FOTO-YORUM
Bir Fotoğraf Ne Çok Şey Anlatır
Psikoloji toplumsal bir olgudur. Toplumun sosyolojik ve psikolojik yapısı ile kişinin psikolojisi genellikle doğru orantılıdır. Son zamanlarda intiharların artması sonucunda çok acı bir fotoğraf ile bu durum bir kez daha gözler önüne serildi.
Bir fotoğraf ne kadar şey anlatabilir insana?
Açıklayalım: İnsanları yönetmekle vazifeli olanların, görevlerini yapmak yerine menfaatleri yönünde çalışmaları sonucunda toplumun adalet anlayışı zedelenmiş, birçok problem meydana gelmiştir. Bu fotoğrafta ilk gördüğümüz ise ‘Ekonomik Adaletsizlik.’ Çocuğum aç diyerek kendini yakan bir baba… Burada iki yönlü bir bakış açısı ortaya çıkmaktadır. 
1. Birey açısından: Kişi dünyanın imtihan yeri olduğunu bilmeli ve tüm sıkıntılara bu bakış açısıyla göğüs germelidir.
 2. Devlet açısından: Devlet vatandaşına sahip çıkmalı, maddi durumu kötü olan vatandaşlarına bir çözüm yolu bulmalıdır.
[bookmark: _GoBack]Tam da burada İslam’ın en güzel çözümü bulduğunu görüyoruz. Zekât ve sadaka ile fakirlerin çok zor duruma düşmeleri önlenmiş oluyor. 
İnsanlar bir çıkış yolu bulamadığı için artık kendi canından vazgeçiyor. Baba kendini öldürüyor, çocuklar yetim kalıyor, aile yarım kalıyor ya da cinnet geçirip bütün ailesini öldürüyor aile yok oluyor. Ve bu olaylar gün geçtikçe daha da artıyor. İşte tam da burada İslam yetişip can suyu olur toplumlara... Yeniden yeşertir umutları… Adaleti emrederek zulmü bitirir. O halde Kur’an’a ve Sünnete sımsıkı sarılalım!
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