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TÜRKİYE’NİN CORONA VİRÜS MÜCADELESİ
Türkiye’de corona virüs pandemisinin ilk vakası Sağlık Bakanlığı tarafından 10 Mart 2020’de açıklandı. Ülkemizde ilk ölüm ise 15 Mart 2020’de gerçekleşti. 1 Nisan 2020’de ise corona virüs vakalarının tüm Türkiye’ye yayıldığı açıklandı. Corona virüsün Türkiye’de görülmeye başlamasıyla da yetkililer tarafından art arda bir dizi önlem alındı. Alışılagelmişin dışında bir sürece girilen Türkiye’de alınan salgın önlemlerinden öne çıkanlar şöyle:
İlk ve orta okullar ile liselerin, 16 Mart itibarıyla iki hafta tatil edilmesine, öğrencilerin 23 Mart’tan itibaren bir hafta süreyle evden internet ve televizyon kanalları üzerinden eğitimlerine devam etmesine karar verildi. Üniversiteler, 16 Mart tarihinden itibaren 3 hafta süreyle tatil edildi. İlk etapta okulların iki hafta içerisinde açılması planlanmıştı ancak vakaların artması üzerine okulların açılma tarihi Bilim Kurulunun da önerisiyle 30 Nisan tarihi olarak ortaya konuldu. Yükseköğretim Kurulu (YÖK) Başkanı Yekta Saraç ise üniversitelerin ne zaman açılacağına dair “YÖK Genel Kurulunda bazı kararlar aldık. Bu sene bahar dönemini uzaktan eğitim ve dijital eğitimle sürdürmeye karar verdik” açıklaması yaptı.
Spor müsabakalarının nisan ayı sonuna kadar seyircisiz oynanması kararlaştırıldı. 19 Mart tarihinde yapılan açıklamada ise Gençlik ve Spor Bakanı Mehmet Muharrem Kasapoğlu, futbol, basketbol, voleybol ve hentbol liglerinde müsabakaların ertelendiğini söyledi. Bakanlıklar ve kamu kurumları kendi tedbirlerini açıkladı. Kamu görevlilerine yurt dışı yasağı getirildi. Üniversitelerde 16 Mart’ta başlayan tatil süresince online ve uzaktan eğitimle ders yapılmayacak, konferans, panel, sergi, toplantı, çalıştay, kongre gibi etkinlikler de düzenlenmeyecek. Haftalık ders programları yapılandırılarak, EBA ile internet üzerinden, TRT ile televizyondan gerekli telafi eğitim desteği sunulacak. Bakanlığa bağlı tüm ana sınıf ve kreşler de tatil edildi. Öğretmenler ara tatilde okullarda bulunmayacak. Özel kreş, gündüz bakımevleri ile özel çocuk kulüpleri tatil edildi. Kültür ve Turizm Bakanlığınca, tüm sanatsal etkinlikler nisan ayı sonuna kadar ertelendi. Belediyelerin sosyal, kültürel ve sanatsal etkinlikleri iptal edildi. HDP, nevruz kutlamalarını erteledi. Hastanelere ziyaretçi kısıtlaması getirilerek, mesai saatleri içinde ziyaretçi kabul edilmemesi kararlaştırıldı. Birçok ülkeye uçuşlar durduruldu. 65 yaş üstü, kronik hastalar ve 20 yaş altına sokağa çıkma yasağı getirildi. Yurt içindeki seyahatler izne tabi tutuldu. Sokağa çıkanlara ise maske takma zorunluluğu getirildi. Kıraathane, lokal, hamam, nargile kafe, düğün salonları, gazino ve restoran gibi yerler kapatıldı. Diyanet İşleri Başkanlığı, camilerde beş vakit ve Cuma namazlarının kılınmamasına karar verdi. Ülke geneline yayılan corona virüs vakası 31 Mart’ta 13.531 kişiye yükselirken toplam vefat eden vatandaşların sayısı ise 214 olarak kayıtlara geçti.
KARANTİNA AYINDA AÇLIK SINIRI: 2.897 TL
Birleşik Kamu-İş Konfederasyonunun yaptığı araştırmaya göre, açlık sınırı martta bir önceki aya göre 70 lira artarak 2.897 lira olurken, gıda dışındaki ihtiyaçlar için yapılması gereken harcama 7 liralık artışla 7.126 liraya çıktı. Ailelerin gıda ve gıda dışı ihtiyaçların yoksunluk hissi çekilmeden karşılanabilmesi için gereken toplam harcama tutarını gösteren yoksulluk sınırı 81 liralık artışla 10.023 liraya yükseldi. Son bir yılda yoksulluk sınırı yüzde 12,9 oranında arttı. Büyükşehirlerde vatandaşa gıda kolisi yardımı da yapılırken nisan ayında da dört kişilik bir ailenin açlık sınırının mart ayı ile benzer seviyelerde olması bekleniyor.
Kısa çalışma ödeneği çıkan vatandaşların ise ödemelerinin haziran ayından önce yapılması beklenmiyor.
CAMİLER KAPALI KALDI
Corona virüs salgını nedeniyle Diyanet İşleri Başkanlığı tarafından alınan tedbir kapsamında camilerde mart ayının ikinci haftasından itibaren Cuma namazı kılınmadı, camiler kapalı kaldı. Konuya ilişkin resmi Twitter hesabından açıklama yapan Alparslan Kuytul Hocaefendi, “Corona virüs salgını sebebiyle Cuma namazının farziyetinin kalkıp kalkmadığı konusunda şüphesi olanların, virüse karşı tedbir kapsamında camilerde Cuma kılınmaması kararına karşı, Cuma Namazı kılmak için ısrar etmelerine gerek yoktur. Alınan kararda abartı ve yanlışlık varsa ya da mahalle baskısı ile alınmış bir karar ise sorumluluk camileri kapatma ve Cuma’yı iptal kararı verenlere ait olacaktır” ifadelerini kullandı.
TARTIŞMALI BAĞIŞ KAMPANYASI
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, 30 Mart Pazartesi akşamı yaptığı açıklamada, corona virüs salgınıyla mücadele kapsamında “Milli Dayanışma Kampanyası” adı altında bir bağış kampanyası başlatıldığını duyurdu. Kampanyanın amacını da şu sözlerle açıkladı: “Amacımız yevmiye ile geçimini sürdüren kesimler başta olmak üzere alınan tedbirlerden dolayı mağdur olan dar gelirli vatandaşlarımıza ilave destek sağlamaktır.” Konuşmasında öncelikle devletin aldığı önlemleri sayan Erdoğan, öğrencilerin kredilerinin ödenmeye devam edeceğini, işletmelerin ve ihracatçıların ödemelerinde ve yeni kredi alımlarında kolaylık yapıldığını, ihtiyaç sahibi 2 milyon haneye 1000’er TL yardım yapıldığını açıkladı. Cumhurbaşkanı tarafından başlatılan bağış kampanyasını, “Biz çok güçlü devletiz diyenler, halkın vereceği 10 liralara bakıyorlar” ifadeleriyle değerlendiren Alparslan Kuytul Hocaefendi: “Peygamberimiz de bazen bağış topluyordu ama kendisinin de karnı açtı şimdi lüks içinde yaşayanlar, insanlara, ‘Sabredin, bağış yapın’ derlerse, etkili olmazlar” dedi.
“EVDE NASIL KALAYIM?”
Yetkililerin corona virüs önlemleri için “Evde Kal” çağrılarına sosyal medyadan yayınladığı video ile tepki gösteren tır şoförü gözaltına alındı. Çektiği videoda “Evde kal Türkiye. Nasıl kalalım baba? Emekli, memur, zengin değilim. İşçiyim. Tır şoförüyüm. Çalışmasam ekmek yok. Elektriğimi, suyumu, kiramı ödeyemem. Bunları ödememek ölmekten beter zaten. Ha senin lafınla evde kalarak açlıktan ölmüşüz ya da virüsten. Ama beni bu virüs öldürmez, senin düzenin öldürür” ifadelerini kullanmıştı. Paylaşımın ardından tır şoförü İskenderun’daki evinde gözaltına alındı. Hakkında “Kanunlara uymamaya teşvik” suçundan işlem başlatıldı, emniyetteki işlemlerinin ardından mahkemeye sevk edildi. Ardından Sulh Ceza Hakimliğine nakledilen şoför, adli kontrol şartı ve yurt dışı çıkış yasağı ile serbest bırakıldı. Serbest bırakılmasının ardından açıklama yapan tır şoförü, “Ben yoksulların isyanını dile getirdim. Kimseyi galeyana getirme derdim yok. Bunlar bizim gerçeğimiz. Söylediklerimin arkasındayım. Bizim dışarda olmamız halk sağlığına tehdit. Emniyette ve savcılıkta bunları anlattım” diye konuştu.
YAŞLILAR BAŞ TACIMIZDIR
İçişleri Bakanlığının talimatıyla corona virüs salgınında risk grubunda olan 65 yaş üzeri ve kronik hastaların sokağa çıkmasına yasaklama getirilmesinin ardından, sosyal medyada yaşlılara yönelik çirkin muamelelerin yer aldığı görüntüler yayıldı. Bazı gençlerin yaşlılara yaptıkları saygısızlıkları videolara çekmesi ve bunların internette paylaşılmasının ardından tepkiler çığ gibi büyüdü. Yaşlıların hakarete uğramasına tepki gösteren sosyal medya kullanıcıları, Emniyet Genel Müdürlüğüne zanlıların yakalanması için ihbarda bulundu.
İçişleri Bakanlığından yapılan açıklamaya göre, yaşlıları rencide edenler hakkında işlem başlatıldı. Konuya ilişkin değerlendirmede bulunan Alparslan Kuytul Hocaefendi, “Yaşlılar bizim için bir nimettir aslında. Yani onları görünce ahireti hatırlarız. Onların tecrübelerinden istifade ederiz. Onlara saygılı davranırsak birbirimize karşı saygılı davranmaya da alışırız” ifadelerini kullandı.

DÜNYA HABERLER
İKİ ATEŞKES ARASINDA 400’E YAKIN SİVİL ÖLDÜRDÜLER
Suriye İnsan Hakları Ağı (SNHR), Türkiye ve Rusya’nın ara buluculuğunda 12 Ocak ve 6 Mart tarihlerinde yürürlüğe giren son iki ateşkes anlaşması arasındaki dönemde Esed rejimi güçleri ve müttefiki Rusya’nın İdlib Gerginliği Azaltma Bölgesi’ndeki saldırılarının bilançosunu çıkardı. Buna göre, Esed rejimi ordusu ile Rusya’nın saldırıları sonucu 104’ü çocuk, 62’si kadın toplam 387 sivil hayatını kaybetti. Rejim güçlerinin saldırılarında 40’ı çocuk, 18’i kadın olmak üzere 174 sivil can verirken, Rusya ise 64’ü çocuk, 44’ü kadın toplam 213 sivili öldürdü. Türkiye Milli Savunma Bakanlığından 10 Ocak’ta yapılan açıklamada, Türkiye ve Rusya’nın bölgede 12 Ocak 2020 tarihinde saat 00.01’den itibaren ateşkes uygulanması konusunda mutabık kaldığı belirtilmişti. Ancak Esed rejimi ve müttefikleri, ateşkesi hiçe sayarak İdlib’deki saldırılarını sürdürdü.
ABD’Lİ DERGİDEN ÖNEMLİ İTİRAF
ABD’nin ünlü dergilerinden olan Newsweek, Hz. Muhammed Sallallahu Aleyhi ve Sellem’in salgın hastalıklarla mücadele etme metoduna dikkat çeken bir makale yayımladı. Çin’de ortaya çıkan ve tüm dünyaya yayılan Corona virüsün, henüz bir ilacı bulunmazken, salgından kurtulmak isteyenlerin sadece duaya sığınmalarıyla ilgili bir yazı kaleme alan Rice Üniversitesi Sosyoloji bölümünde çalışan bilim insanı Dr. Craig Considine, “Duanın Gücü Tek Başına Corona Virüs Gibi Bir Pandemiği Durdurabilir Mi?” başlığıyla bir makale yazdı. Considine, Hz. Muhammed Sallallahu Aleyhi ve Sellem’in bu konuda farklı düşündüğünü söyledi. Dr. Considine, İngilizceden çevrilen makalesinin ilgili kısmı şöyle: Salgın zamanlarında iyi hijyen ve karantinanın başka kimin tarafından tavsiye edildiğini biliyor musunuz? “Muhammed İslam’ın Peygamberi hem de 1300 yıldan fazla bir zaman önce. Kesinlikle o öldürücü hastalıklar konusunda bir uzman değildi. Buna rağmen Corona virüs gibi salgın hastalıklarla mücadele ve bunları engelleme konusunda çok sağlam öğütleri vardı. Muhammed, ‘Eğer bir şehirde veba salgınının olduğunu duyarsanız oraya girmeyin. Eğer bulunduğunuz yerde veba salgını başlarsa oradan çıkmayın. Hastalık bulaşan insanları sağlıklı insanlardan ayırın’ diyor. Muhammed, aynı zamanda insanların salgın hastalıklardan korunması için onları hijyen kurallarına uymaları konusunda sürekli teşvik etmiştir.”
81 ÜLKE IMF’DEN BORÇ İSTEDİ
Corona virüs salgınının dünya ekonomisine verdiği zarar artmaya devam ederken 81 ülkenin Uluslararası Para Fonu’ndan (IMF) mali yardım talep ettiği bildirildi. Uzmanlar küresel bir durgunluk dönemini işaret ederken, IMF Başkanı Kristalina Georgieva, Bulgaristan Başbakanı Boyko Borisov ile yaptığı görüşmede dünya genelinde 81 ülkenin para yardımı istediğini bildirdi. Georgieva, 1 trilyon dolarlık kredi verebileceklerini ifade etti. Öte yandan sınırların kapatılması, çok sayıda küçük ve orta ölçekli şirketin iş durdurmasına neden olurken, günlük hayat ve iş hayatını sekteye uğratan önlemlerle birlikte dünya genelinde corona virüs nedeni ile yaşanan korku ve panik havası piyasalarda tarihi düşüşler yaşanmasına neden oldu.
KABE’Yİ HİÇ BÖYLE GÖRMEMİŞTİK
Suudi Arabistan, tüm umre ziyaretlerini Corona virüs nedeniyle askıya almasının ardından Kabe’ye de girişleri kapattı. Girişlerin kapanmasının ardından Kabe’nin etrafının tamamen boş olduğunu gösteren fotoğraf ve görüntülerin sosyal medyada yayınlanması, tarihte eşine pek rastlanılmayan bir durum olması hasebiyle sosyal medya kullanıcıları tarafından önemli bir olay olarak değerlendirildi. Bazı sosyal medya kullanıcıları Kabe’nin boşaltılmasından duyduğu üzüntüyü ve korkuyu dile getirirken, bazıları ise olayı normal bir durum olarak algılayarak virüsten korunma önlemleri kapsamında gerçekleştirilen yerinde bir uygulama olarak değerlendirdi. Tarihte Kabe, savaş ve salgın hastalıklar gibi farklı sebeplerden dolayı defalarca kapatıldı ancak teknolojinin gelişmesi ve iletişim araçlarının yaygınlaşmasından beri bu olay ilk kez yaşanıyor.
RAKAMLARLA DÜNYA’DA CORONA
En Çok Vaka ve Ölüm Hangi Ülkelerde?: Nisan ayı itibariyle Dünya genelinde Covid-19 vaka sayısı 3.000.000’a yaklaşırken, virüs nedeniyle hayatını kaybedenlerin sayısı 200.000’e yaklaştı. Nisan ayı itibariyle en fazla vaka ve ölümün yaşandığı ülke ABD olurken, virüs nedeniyle ABD’de 50.000’den fazla kişi yaşamını yitirdi.
New York valiliğinden yapılan açıklamaya göre, bu eyalette Corona virüsünden ölen Siyah ve Latin Amerikalıların sayısı Beyazların iki katı. Nüfusun yüzde 32’sini Siyah Amerikalıların oluşturduğu Louisiana eyaletinde ise, Corona virüsünden ölenlerin yüzde 70’i Afrika kökenli Amerikalılar olurken, ölümlerin yüzde 40’a yakınının Siyah Amerikalıların çoğunlukta olduğu New Orleans şehrinde olduğu belirtiliyor. New Orleans’ta halkın obezite, şeker ve yüksek tansiyon gibi hastalıklara sahip olmasının da ölüm oranını arttırdığı öngörülüyor.
Siyahların nüfusun yüzde 30’unu oluşturduğu Chicago kentinde Corona virüsü nedeniyle hayatını kaybedenlerin yüzde 72’si Afrika kökenli Amerikalılar. Ayrıca New York’ta kimsesizler mezarlığına haftada ortalama 25 defin gerçekleştirilirken virüs nedeniyle bu sayı 5 kat arttı.
En çok ölümün gerçekleştiği diğer ülkelerdeki rakamlar ise şu şekilde: İtalya, İspanya, Fransa ve İngiltere’de 20.000’den fazla can kaybı var. Almanya ve İran’da 5.000’den fazla can kaybı yaşanırken Türkiye’de bu rakam 2.000’lerde.
Corona Virüsten Ölenlerin Yaş Ortalamaları: En çok ölüm oranının yaşandığı ülkelerdeki yaş ortalaması şu şekilde: İtalya Sağlık Enstitüsü, ülkede Corona virüs bağlantılı hayatını kaybedenlerin yaş ortalamasını 79,5 olarak açıkladı. Ölenlerin %98’i 65 yaş üzerinde. Corona virüsün yol açtığı Covid-19 hastalığı yüzünden ölenlerden 40 yaşından küçük olanların sayısı da 5 olarak tespit edildi.
[bookmark: _GoBack]Corona virüsün Avrupa’da en çok etkilediği ikinci ülke olan İspanya’da vakalar kontrolsüzce çoğaldı ve maalesef artmaya da devam ediyor. İspanya’da Corona virüsten ölenlerin yaş ortalaması 60 olarak açıklandı. ABD’de ölenlerin yaşlarıyla ilgili verilen bilgiler ise sınırlı durumda ancak ölenler genel itibariyle yaşlı ve bağışıklığı düşük bireyler. Almanya’da Corona virüsten ölenlerin yaş ortalaması Robert Koch Enstitüsü verilerine göre 82.
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