YILIN HEDEFİ
İZOLE GÜNLERİNDE ONLİNE DAVET
İçinde bulunduğumuz çağ itibariyle teknoloji yönünden büyük imkanlara sahibiz. Bunlardan en önemlisi de elbette ki internet ortamıdır. İnternet ortamı herkesin fikirlerini paylaşacağı ve her aradığını bulabileceği bir mecradır. Bu mecrayı en iyi değerlendirmesi gerekenler ise İslam davetçileridir. Çünkü İslam davetçilerinin hedefi her eve İslam’ı ulaştırmaktır. Bu da 8 milyarlık nüfusu olan bir dünyada zor görünmektedir. Fakat internetin kullanılması sonucu bu imkansızlık ortadan kalkabilecek daha çok kişiye daha kısa zamanda ulaşılabilecektir. Bu amaç üzerine Furkan Gönüllüleri corona virüs nedeniyle evinden çıkamayanlar için her yaş grubuna uygun online programlar düzenlemektedir.
Alparslan Kuytul Hocaefendi her pazartesi saat 20:00’de Youtube’da Furkan Vakfı ve Alparslan Kuytul kanalları üzerinden Meal Dersleri yapmaktadır.
Alparslan Kuytul Hocaefendi her cuma yapmış olduğu Tefsir dersine hasbihal programı ile devam etmektedir.
Alparslan Kuytul Hocaefendi sağlık tedbirleri nedeniyle herkesin evinde olduğu bugünlerde, aile dersleri ile bir kez daha topluma örnek olmakta ve bu vesile ile evde çocuklarıyla vakit geçirip, namaz kılıp kitap okuma saati gerçekleştirmektedir.
Üniversiteli erkek öğrencilere yönelik Temiz Akıl Grubu tarafından her pazar ve salı saat 20:00’de online eğitim programı gerçekleştirilmektedir.
Düzenli olarak her cumartesi bayanlara yönelik gerçekleştirilen Tefsir dersi yerine online olarak hasbihal programı gerçekleştirilmektedir.
Üniversite hazırlık, lise ve ortaokullu gençlere yönelik her salı, cuma ve pazar olmak üzere haftada üç gün İslami Gelişim Etkinlikleri gerçekleştirilmektedir.
Üniversiteli bayan öğrencilere yönelik Birr Mektebi tarafından her pazartesi ve cuma günleri saat 12:00 ile 13:30 arası online eğitim programı gerçekleştirilmektedir.
Bayanlara yönelik her Perşembe ve pazartesi saat 14:00’te Semra Kuytul Hocahanım tarafından hadis dersleri gerçekleştirilmektedir.
[bookmark: _GoBack]Bayanlara yönelik her Çarşamba saat 20:30’da Instagram üzerinden konulu sohbetler gerçekleştirilmektedir.
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