ALINTI
Hasan El-Benna’dan İslam Davetçisine Nasihatler
· Allah’ın seni her an gözettiğini bilmeli, ahireti hatırlamalı, ona hazırlanmalı, azim ve kararla Allah’ın rızasını kazanmaya çalışmalı ve çeşitli nafile ibadetlerle O’na yaklaşmaya çalışmalısın.
· Nefsinle zorlu bir uğraşıya girmeli, onu kontrolün altına almalı, bakışlarını haramdan korumalı, cömertliğini kontrol altına almalı, nefsinin arzularına karşı korunmalı, onu sürekli helal şeylere sevk etmeli, nerede olursan ol onunla haramın arasına set çekmelisin.
· Tahâretini güzel yapmalı, çoğu zaman abdestli olmaya gayret göstermelisin.
· Namazını güzelce kılmalı, vaktinde kılmaya özen göstermeli, imkân nispetinde cemaate ve mescide gitmeye çalışmalısın.
· Davaya malının bir kısmıyla iştirak etmeli, farz olan zekâtını vermeli, az da olsa malından fakirler ve mahrumlar için bir pay ayırmalısın.
· Sürekli tevbe ve istiğfar etmeli, büyük ve küçük günahlardan sakınmalısın. Uykudan önce her gün yaptığın işlerin hayır mı şer mi olduğunun muhasebesini yapmalısın. Vaktin hususunda çok titiz davranmalı, bir anını bile faideli bir iş yapmaksızın geçirmemelisin. Haramlara düşmemek için şüpheli şeylerden uzak durmalısın. 
· Her halükârda doğru hüküm vermeli ve adil olmalısın, öfke senin gözünden güzellikleri silmemeli, hoşnutluk ise kötülükleri görmene mâni olmamalıdır.
· Kahraman ve son derece tahammüllü olmalısın. Kahramanlığın en faziletlisi hakkı açıkça söylemek, sırrı gizlemek, hatayı itiraf etmek, nefse hâkim olmak ve öfke anında kendine sahip olmaktır.
· Ciddiyetini her zaman muhafaza etmeli ve vakur olmalısın. Vakar seni doğru şakadan ve tebessüm şeklindeki gülmekten alıkoymamalıdır.
· Enerji dolu olmalı, gücün nispetinde toplumun hizmetine koşarken mutluluk ve neşe duymalısın. Başkalarına hizmeti kendinden öne almalı, hastayı ziyaret etmeli, muhtaca yardımda bulunmalı, zayıfları kollamalı ve kimsesizlerin en azından güzel bir sözle gönüllerini almalısın. Hayırlarda sürekli yarışmalısın.
· Genel bir sağlık kontrolünden geçmeli, varsa hastalığının tedavisine çalışmalı, bedenen güçlü ve kuvvetli olmak için gerekli gayreti göstermeli ve sağlığını kaybetmekten kaçınmalısın. *
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