GÜNCEL ANALİZ
Alparslan Kuytul Hocaefendi’den Gündeme Dair Analizler
PERİNÇEK NEDEN TELEVİZYONA BU KADAR ÇOK ÇIKARTILIYOR?
Alparslan Kuytul Hocaefendi, bir cuma klasiği haline gelen tefsir dersi sonrasında kendisine yöneltilen soruları cevapladı.
[bookmark: _GoBack]Yıldıray Oğur’un gündeme getirdiği, son 10 ayda Doğu Perinçek’in ulusal kanallara 50 kez çıkarılmasını değerlendiren Hocaefendi konu ile ilgili şunları söyledi1:
Son birkaç ay içerisinde akşamları kesin olarak bilebilirsiniz ki Doğu Perinçek bugün mutlaka ya Habertürk’te ya CNN’de ya A Haber’de ya Beyaz TV’de ya NTV’de, mutlaka birinde vardır. Doğu Perinçek’i çocukluğumuzdan beri biliriz. Maocu ve Çin taraftarı bir adamdır. Aldığı oy %0.28. %0.50 bile değil. Ana muhalefet partisi genel başkanı Kemal Kılıçdaroğlu kanallara bir iki defadan başka çıkmamıştır. Saadet Partisi Genel Başkanı Temel Karamollaoğlu kanallara çıkartılmıyor. İYİ Parti genel başkanı Meral Akşener çıkartılmıyor. HDP zaten hiç çıkartılmıyor. Ama Doğu Perinçek her gün televizyonda. Hatta bazen moderatöre posta koyuyor, “Böyle yaparsan bir daha senin programına çıkmam!” diyor. 
CNN’in, NTV’nin, Habertürk’ün, Beyaz TV’nin, Akit TV’nin Çin ile işleri var da Perinçek sayesinde Çin ile iş yapıyorlar ve büyük paralar kazanıyorlar, acaba bundan dolayı mı sürekli onu kanallarına çıkarıyorlar? Sadece bununla alakalı olabilir mi? Zannetmiyorum. Bazı televizyonlar için bu doğru olabilir ama bütün televizyonlar için böyle olduğunu düşünmüyorum. Bence başka bir şey daha var. Perinçek; “Cumhurbaşkanı’nın yolsuzluğuna dair elimde 38 tane dosya var” demişti. Bence bu televizyonlarla ve başkaları ile ilgili de elinde çok dosya var. Bunlarla istediği televizyona istediği kadar çıkabiliyor.
Hocaefendi “Doğu Perinçek’in “Türkiye iflas noktasına geldi” sözlerini ve Yeni Akit gazetesinin bu söze karşılık “Doğu Perinçek’in gerçek yüzü ortaya çıktı” başlığıyla haber yapmasını nasıl değerlendiriyorsunuz?”2 sorusuna ise şu şekilde cevap verdi:
Yeni Akit ya da Akit TV gerçekten Doğu Perinçek’in Maocu olduğunu yeni mi öğrendi? Buna kim inanıyor? Perinçek ne zaman kendisini sakladı ki? Perinçek’in tavrı baştan itibaren nettir ve ne olduğu da meydandadır. Herkes de bilir ki Doğu Perinçek Maocu’dur. Hatırlarsanız 21 Mayıs’ta bizim evin önündeki olay esnasındaki konuşmamda “Maocu” kelimesini kullandım. Bu kelime benden sonra kullanılmaya başlandı. Sanki bilmiyorlarmış gibi Perinçek’in Maoculuğunu hatırladılar.
Geçenlerde Ahmet Davutoğlu da “Maocu” dedi. “Maocu ortaklarınızın dediğini yapıyorsunuz” gibi ifadeler kullandı. Şimdi de Akit TV tutmuş “Maocu” diyor. Sen bu kişinin Maocu olduğunu bilmiyor muydun? Biliyordun. Peki, siz -bir iki sene öncesiydi- Akit TV’de Doğu Perinçek’i çıkarttınız. Sunucu “Doğu Perinçek’e oy verin” dememiş miydi? “Ey solcular, CHP’ye oy vermeyin. İşte burada vatansever gerçek bir solcu, Doğu Perinçek var. Verecekseniz oyunuzu Doğu Perinçek’e verin” demediniz mi? Sizin televizyonunuzda bu yapılmadı mı? Şimdi yine moda kelimeyi kullanarak “Aldatıldık” mı diyeceksiniz? Aldatılmak isterseniz tabi ki aldatılırsınız. Hükümetin Perinçek ile arası açıldı. Şimdi Akit TV’ye ve gazeteye görev verilmiş; “Bunlarla aramız açılıyor, artık aleyhlerinde konuşabilirsiniz” yaklaşımını görüyoruz. Neden? Çünkü AKP bu yüzden oy kaybediyor. AKP, MHP ile olan birlikteliğinden dolayı da Perinçek ile olan birlikteliğinden dolayı da oy kaybediyor. 
Perinçek öyle kolay kolay çöpe atılacak bir adam değil. Ellerinde mutlaka kozları vardır. Perinçek, AKP’nin durumunu çok iyi biliyor, AKP de Perinçek’in durumunu çok iyi biliyor. Türkiye bugün mü iflas noktasına geldi, bugün mü ekonomik kriz başladı? En az bir iki yıldan beri bu durum var.
Akit TV, Yeni Akit, bu sözleri bilmiyor musunuz? 
· Perinçek’in hapisten çıktığı zamanki: “Cemaatlerin ve tarikatların hepsinin kökünü kazıyacağız” sözünü bilmiyor musunuz? 
· “Cumhurbaşkanı’nın yolsuzluğuna dair elimde 38 tane dosya var” dediğini bilmiyor musunuz? 
· “Bu ülkeyi 2014’ten beri Cumhurbaşkanı değil, AKP değil, ordu, polis ve Vatan Partisi idare ediyor” dediğini bilmiyor musunuz? Siz bunları bal gibi de biliyorsunuz.
Perinçek hiçbir zaman farklı bir şey söylemedi ki. Perinçek, o günlerde AKP’den güzel bir taviz kopardıysa AKP’yi över; arası açıldıysa, “Ülkede kriz, yolsuzluklar var, dosyalar var” der, tehdit eder. Perinçek bu! “Davul Ak Parti’nin sırtında olsun, tokmak benim elimde olsun” diyen bir insan ve bu tokmağı bayağıdır vuruyor. Davulu istediği gibi çalıyor.” 
Akit TV de tutmuş “Biz daha yeni öğrendik…” diyor. Aldatıldınız değil mi? Aldatılmak isterseniz tabi aldatılırsınız. Ama biz sizin bu aldanmalarınıza aldanmıyoruz.
“Erdoğan’ın gençlerle yaptığı YouTube yayınında yayını beğenmeyenlerin sayısının çok fazla olması ve kızı Esra Albayrak’a hakaretler edilmesi üzerine, sosyal medyada düzenleme yapılacağını açıklamasını, Doğu Perinçek’in de bu konuda “milli devletin diktatörlük uygulaması gerekir” söylemini nasıl değerlendiriyorsunuz?”3
“Kanaatimce Cumhurbaşkanını tuzağa düşürdüler. Çünkü üniversiteye hazırlanan bütün gençler, imtihanın geriye alınmasından rahatsız oldu. Bunun böyle olacağı belliydi, Cumhurbaşkanını tuzağa düşürüp bu programı ona yaptırdılar. O da Cumhurbaşkanlığını kullanaraktan gençleri kazanırım, herkes beni dinler, destekler zannetti. 
Cumhurbaşkanının kızına yapılan terbiyesizlik, elbette bir alçaklıktır. Hiç kimsenin namusuna dil uzatılamaz. Bu, şerefsizliktir. Bugün ona yarın sana, öbür gün bana. Bu terbiyesizler bunu herkese yapıyorlar. İnternette nice küfürler var. Şimdi Cumhurbaşkanının kızıyla ilgili olunca; hemen sosyal medya iptal olsun, Twitter iptal olsun, deniliyor. Şimdiye kadar ak trollerin söylemediği ağır laf, hakaret etmediği insan kalmadı. Ben de onlardan biriyim. Ak trollerin, muhaliflerden saldırmadığı insan kalmadı. Sizin bu trollerinizin yaptığı hakareti, saygısızlığı kimse yapmadı. O zaman neden bugüne kadar bir tedbir almadınız? Bence Cumhurbaşkanının bu kararı vermesini sağlamak isteyen güçler, kızına bu terbiyesizliği yaptırdılar. 
Şu anda bu kararı kim destekliyor? Perinçek ‘Milli diktatörlük kurmalıyız’ diyor. Akla her şey geliyor. “Acaba milli diktatörlük isteyenler mi Cumhurbaşkanının kızına böyle bir terbiyesizlik yapılmasını sağladı? Onu böyle bir karar almaya mı zorlamak istiyorlar?” gibi soru akla geliyor. 
Ben 6 yıldan beri ‘Türkiye’yi diktatörlüğe doğru götürüyorlar, diktatörlük kurmak isteyen bir güç var’ diyordum. Bunlar Türkiye’deki özgürlüğü fazla bulmakta ve bu özgürlüğü azaltmayı düşünmektedirler. İşte şimdi onu yaşıyoruz. Artık bu, açık açık konuşulur hale geldi. Perinçek çekinmeden, pervasızca “Milli diktatörlük” diyor. Diktatörlük, alçaklıktır. Diktatörlük, insanların hakkını yemektir. Kimsenin hakkını savunmasına izin vermemektir. İstediği gibi herkesi ezmek ve susturmaktır. “Milli diktatörlük” lazım diyerek bunu savunabiliyor.
Liderlerin bazı kararları vermesini sağlamak için bu gibi tuzaklar hazırlanır, bu gibi operasyonlar yapılır. Lider o kararı veremiyorsa, ona o kararı verdirmek isteyen güçler, böylesi tuzakları hazırlar ve o, o kararı vermek zorunda kalır. Ama bu çözüm değildir. Twitter’ı kapatırsan Avrupa üzerinden giriş yaparlar, olur biter. Ve bu ne zamana kadar devam edecek? Türkiye zaten, Avrupa’da da dünyada da ‘diktatörlük’ olan bir ülke olarak tanınıyor. Daha da beter tanınacaksınız.
Danıştay’ın Ayasofya kararını ve Cumhurbaşkanının onayı ile 24 Temmuz 2020 Cuma günü ibadete açılacak olmasını nasıl değerlendiriyorsunuz?4 
Ayasofya atalarımızın bize bir mirası idi; İstanbul’un yani Konstantiniyye’nin ‘İslambol’ olmasıydı. Bu aşağı yukarı 90 yıldır engellenmişti. Fakat müzeye çevrilmek suretiyle o hatıraya nankörlük edilmişti. Ayasofya hangi hakla müzeye çevrildi? Elbette bu bir haksızlıktır. Hristiyan aleminin hoşuna gitsin diye yapıldı. Müslümanların kalbi kırıldı. Türküyle, Kürdüyle, Arabıyla İstanbul’u fetheden Müslüman atalarımızın da kalbi kırıldı. Kâfirler mutlu, Müslümanlar mutsuz edildi. Ayasofya’nın ibadete açılması kararıyla en azından yüreğimize biraz su serpilmiş oldu. Bundan dolayı elbette bütün Müslümanlar gibi ben de mutluyum. 
Yalnız düşündüren bazı noktalar var: Danıştay neden daha evvel bu kararı vermedi? Danıştay’ın şu anda bağlı olduğu kanunlar daha evvel de vardı, bu kararı daha evvel de verebilirdi. Ne değişti, kanun mu değişti? Değiştiyse bile neden daha evvel değiştirilmedi. Demek ki mesele sadece adalet, hak- hukuk yönünden ele alınmıyor, tamamen siyaset yönünden ele alınıyor. Siyaset istediği gün; mahkemeler ona göre karar veriyor. Yeter ki siyaset bu konuda ittifak etsin.
Bu işin içerisinde MHP olmasaydı, AKP’nin bunu yapabileceğine asla ihtimal vermiyorum. İstemez mi? İster ama bunu engellerlerdi. Devlet denilen yapı, AKP’nin bunu yapmasına izin vermezdi ve bununla çok puan kazanmasına müsaade etmezdi. Devlet denilen yapı, bunu destekledi. Devlet aslında 100 yıldır aynı devlet. Buna dün izin vermeyen devlet neden bugün izin verdi? Kanaatimce hükümet ve hükümetin gayrı resmi ortağı MHP, yeni bir seçime hazırlanıyor ve oylarının ciddi oranda düşmüş olduğunu da biliyorlar. Bu büyük kozu kullanmak istediler. Bu kozu yıllardır ellerinde tutuyorlardı. Bir gün lazım olur, çok zor duruma düşersek bu kozu kullanarak oy patlaması yaparız, diye düşünüyorlar ve bu meseleyi halletmiyorlardı. Her ne düşündülerse düşündüler, hayırlı olmuştur. Ama bu önemli ve en büyük kozlarını kullanarak seçimi kazanabilecekler mi, bilemem. Gaybı bilen Allah’tır. Benim gördüğüm kadarıyla milletin bu gibi konulara hassasiyeti eskisi kadar çok değil. Çok fazla bir tesir edeceğini de sanmıyorum. Çünkü milleti öyle bir hale getirdiler ki kutsallar geri planda kalmaya başladı. Millet için en önemli mesele para oldu, ekonomi oldu. 
Bu arada Ayasofya’nın açılmasından dolayı da Amerika ve Avrupa başta olmak üzere birtakım devletlerin açıkça ya da gizli müdahaleleri olabilir, döviz fırlayabilir. Onlara bunun karşılığında, ‘Biz bunu yapacağız, karışmayın. Siz de şunları şunları yapın biz de ona karışmayacağız’ gibi birtakım tavizler verilmediyse Amerika ve Avrupa boş durmayacaktır. Ekonomiyi daha da kötüye götürecek hamleler yapacaklardır. Toplum buna da hazır olmalıdır.
O Zaman Var Olan Tehlike Bugün Neden Yok? Birkaç Ayda Ne Değişti?
İlginç olan şu; hatırlarsanız birkaç ay öncesiydi herhalde, Ayasofya meselesi gündeme geldi. Cumhurbaşkanı: ‘Ayasofya’yı açacak olursak dünyanın değişik memleketlerinde bilhassa Avrupa’da, Amerika’da ya da başka yerlerde camilere saldırı olabilir. Ben bunu düşünmek zorundayım, böyle düşüncesiz basiretsiz bir insan gibi davranamam’ demişti.
Hatırlarsanız aradan birkaç ay geçti. Ne oldu da bugün Ayasofya’yı açtınız? Ben mutluyum ama buradaki çelişkiye ve problemli noktalara dikkat çekmek istiyorum. Birkaç ayda ne değişti? Aynı tehlike şu anda yok mu? Ayasofya’yı açtığımız zaman, acaba dünyanın değişik yerlerindeki camilerimize saldırı olmaz mı? Her memleketin anarşistleri, teröristleri acaba saldırılar yapmaz mı? Bu ihtimal o zaman vardı da neden bugün yok? Yoksa ihtimal halen var da sadece seçim için mi bunu yapmak zorunda kaldınız? 
Benim bildiğim, dünyada bir şey değişmedi. Avrupa aynı Avrupa, Amerika aynı Amerika, Rusya aynı Rusya. İslam düşmanları yine aynı İslam düşmanları. Türkiye’nin gücü eskisinden daha zayıf. İslam aleminin durumu perişan. Hiçbir yerde zalim diktatörler devrilmemiş ve yerine İslam hâkim olmamış, yani hiçbir şey değişmemiş ama Ayasofya açılıyor. 90 yıldır açılabilirdi, daha doğrusu hiç kapatılmazdı. 90 yıldır zulmedildi. Hadi 90 seneyi boş verelim. 15-20 yıldır neden açılmadı? Tek başına iktidardınız. Demek ki 15 seneden beri boşuna kapalı tuttunuz. 
Melek Çetinkaya’nın Ankara’daki evinden gözaltına alınmasını, çıkarıldığı sulh ceza hakimliği tarafından tutuklanmasını nasıl değerlendiriyorsunuz?5
Akit TV, gördüğüm kadarıyla muhalifleri bazen ekrana çıkartıp, onlara kumpas hazırlıyor. Daha evvel Cihangir İslam Bey’e de programda böyle bir kumpas hazırlamışlardı ve Cihangir Bey programı terk edip çıkmıştı. Sonra Ahmet Davutoğlu’na aynı saygısızlık yapıldı. Başkalarına da yapıldı, şimdi ise bu kadına... Aslında programa değil tuzağa çağırıyorlar. Beni de çağırmışlardı, gitmedim. Bu kadına da bunu yapmışlar. Tuzak sorular, köşeye sıkıştırmalar ve ‘basın yoluyla suç ve suçluyu övmek’ iddiasıyla tutuklama. Kimi övmüş? Programda “FETÖ’ye FETÖ diyor musun, demiyor musun? Gülen’e “terörist” diyor musun, demiyor musun?” gibi birtakım sorular sorulmuş. Onların istediği gibi cevap vermemiş, ondan dolayı da bu terörü övmek sayılmış. Bildiğim kadarıyla Melek Hanım da ‘Bilmiyorum, tanımıyorum’ demiş. Ben övdüğüne dair bir cümle okumadım niye televizyona çıkartıldığı meydanda. 
Kadın kendi çocuğunun derdine düşmüş. Çocuk daha askeri okul talebesi ve gerek erler gerek askeri okul talebeleri bunlar suçlanamazlar. Kanun var. Bunlar komutanlarına itaat ederler. Buna rağmen çocuğa müebbet vermişler. Bu da bir anne, yüreği yanıyor. Kumpas hazırlandı. Kadıncağız da her halde çıkarsam derdimi anlatırım, belki oğluma bir faydam olur, diye düşündü ama tuzağa düştü. Bu tuzağı hazırlayanların inşallah bir gün kendilerinin başına gelir. Çok insanın canını yakıyorlar. Şimdi güç ellerinde, istedikleri gibi at oynatıyorlar. Nasılsa bu devran bir gün değişir ama bu dünyada mahkemede ama ahirette Allah’ın mahkemesinde hesap verirler.
ASIL TARİH 7 ŞUBAT 2012 MİT OPERASYONUDUR!
Burada bir şey söyleyeyim; “Bu 15 Temmuz ile ilgili daha doğrusu şimdiki adıyla FETÖ ile ilgili operasyonlarla ilgili baz alınan tarih, hangi tarih? 17-25 Aralık 2013. “17-25 Aralık 2013’den sonra hâlâ onlarla görüşenler suçludur” deniyor. Neden 17-25 Aralık 2013? Ben daha doğru bir tarih vereyim. Asıl tarih 7 Şubat 2012 MİT operasyonudur. MİT’e o tarihte operasyon yaptılar ve aslında o zaman ipler koptu ve devlet böyle bir yapı olduğunu anladı. Peki neden onu baz almıyorlar? 7 Şubat 2012’de o cemaatin polisleri, savcıları MİT’e operasyon yaptığında, MİT Müsteşarı Hakan Fidan’ı alıp götürmek istediklerinde aslında her şey anlaşılmış oldu. O tarih baz alınması gerekir. Neden yirmi iki ay sonrası baz alınıyor?
Neden 17-25 Aralık 2013? Çünkü 7 Şubat 2012 MİT operasyonundan 16 ay sonra, Haziran 2013 Türkçe Olimpiyatları’nda Cumhurbaşkanı, Fethullah Gülen’i Türkiye’ye davet etmişti. Eğer 7 Şubat 2012’yi ölçü olarak alırlarsa o zaman kendileri de zor duruma düşüyor. 7 Şubat 2012’den 16 ay sonra siz Fethullah Gülen’i Türkiye’ye davet ettiniz. “Hocam artık gel, bu özlem bitsin” dediniz. O tarihi esas alırlarsa kendilerinin de başı yanar. O yüzden 17-25 Aralık tarihini esas alıyorlar. Yoksa asıl kopma, 7 Şubat 2012. Onu esas almıyorlar. Dolayısıyla o tarihten sonrası kendileri temiz. O yüzden bu tarihi esas alalım diye karar verdiler. Ama bir gün devran değişirse, ‘7 Şubat 2012’den itibaren irtibatı kesmemiş olanların hepsi suçludur’ denilirse hükümetin tamamı bu işin içine girer. Bunları kimse konuşmasın diye sürekli bir baskı uygulanıyor.
1. youtu.be/OxgbcIX_E68
2. youtu.be/vkcpCzRVbAo
3. youtu.be/rzXm48TTcjw
4. youtu.be/i6wYtSykHaY
5. youtu.be/kLzWSICnwqo 

