SİZDEN GELENLER
Unutmadık, Unutturmayacağız!
Bir kardeşimizin samimi duygularını bizlerle paylaşması üzerine takipçilerimizden 30 Ocak 2018'den 30 Ocak 2021'e kadar geçen süreç içerisinde neler yaşadıklarını ve hislerini anlatmalarını istedik. Onlar da bize yaşadıklarını ve hissettiklerini aktardılar. İşte bu süreci yaşayanların dilinden 30 Ocak ve sonrası…
Herkes için bitişin resmi olan o günler aslında bir dirilişin resmiymiş bugün daha iyi anlıyoruz. Allah bitti demeden bitmez…
~Sakine  @acizkul4

Rabbim kendine dayanıp, davası için mücadele edenlere her daim sahip çıkmıştır, çıkacaktır da... Bu süreçte samimiyet, kardeşlik, tevekkül ve mücadele ruhu vardı. Yıllarca hesap yapsaydık bu duyguları bir arada yaşayacağımız bu olayları yaşayamazdık. Ama Allah’a teslim olunca Elhamdülillah yaşadık. Rabbim dini üzerine ayaklarımızı sabit kılsın. Âmin.
Ahmet ASKER @HakikataBekci

Özgürlük yürüyüşlerimiz bizim için yıllardır okuduğumuz kitaplardan aldığımız mücadele ruhunun eyleme dönüşmüş haliydi. Haklı davamızda sesimizi duyurmaktı. Müslümanın pısırık olmaması gerektiğinin bir göstergesiydi. Bu mücadele bize çok şey kattı elhamdülillah.
Kaplan Zarife @zarifekaplan01

[bookmark: _GoBack]Evet, o zorlu ama bir o kadar da heyecanlı, sancılı, huzurlu, mutmain, kararlı mücadeleci ve bir daha olursa bir daha orada o cihad meydanında her şeye rağmen “Allah’ın dediği olsun” diye Allah’ın izni ile orada bulunurum dediğim günlerdi. UNUTMADIK, UNUTTURMAYACAĞIZ!
Tuba OKAN @TubaOKAN18

Operasyon yapıldığı akşam TEM tarafından ifadeye çağırıldım. Meselenin ne olduğunu sorduğumda terör dediler. Bizim silahla işimiz olmaz, nasıl terör suçu olur dediğimde aldığım cevap aynen şöyle: “terör sadece silahla olmaz fikirlerle de olur.” O gün anladım ki 28 Şubat devam ediyor...
Zulme Boyun Eğme @kkabalci50

Yağmur yağdığında, 40 derece sıcakta, TOMA su sıktığında, coplar vücudumuzu morarttığında... Elimizde güller, dilimiz de Allah-u Ekber ile... Tevhid, Adalet, Hürriyet ve Medeniyet için elimizden ne gelirse yapmaya çalıştık. Zulme sessiz kalmadık.
akdağ#fv @akdaolu_90
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