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Seyyid KUTUB
Seyyid Kutub idam edileceği zaman kendisinden özür dilemesini isteyen zalim Abdülnasır’a: “Eğer idamı hak etmiş olarak Hakk’ın emri ile ipe çekiliyorsam buna itiraz etmek haksızlıktır. Eğer batılın zulmüne kurban gidiyorsam batıldan merhamet dileyecek kadar alçalamam” diyerek cevap vermiş ve 29 Ağustos 1966 tarihinde idam edilmiştir.
Motiur Rahman NİZAMİ
Bangladeş’te hükümet tarafından kurulan mahkemede yargılanan Cemaat-i İslami lideri Motiur Rahman Nizami idamından önce yazdığı son mektupta tarihe şu satırları kaydetti: “Zorlukla karşılaşınca ölüm korkusundan istikametini şaşıranlarla biz ölümden aynı şeyi anlamıyoruz. Bu yola baş koymak, sonunda gerekirse bu uğurda o baştan vazgeçmek demektir.” Rahman Nizami 10 Mayıs 2016 tarihinde şehit edildi.
Abdulkadir MOLLA
Savaş suçu işlediği iftirasıyla hakkında idam cezası kararı çıkan Cemaat-i İslami Partisi liderlerinden olan Abdülkadir Molla, tutuklu bulunduğu sırada hükümet yetkililerinin teklifini ve verdiği cevabı şöyle anlatır: “Suçum Allah’tan başkasına kulluk etmemekti… ‘Bize kulluk et’ dediler… O halde ben de ‘asın’ dedim.” Abdulkadir Molla 12 Aralık 2013 tarihinde şehit edildi.
Bediüzzaman Said NURSİ
Bediüzzaman Said Nursî idamla yargılandığı Divan-ı Harp’te: “Sen de şeriat istemişsin” diyerek kendisini korkutmaya çalışan, az sonra idam edileceğini ima eden mahkeme reisine: “Şeriatın bir hakikatine bin ruhum olsa feda olsun” demiştir.
Şeyh Ahmet YASİN
Siyonist hâkimler tarafından Şeyh Ahmet Yasin'e müebbet hapis cezası verildi. Ahmet Yasin'in serbest bırakılmasına karşılık özerklik anlaşmalarını kabullenmesi şartını koştular. Bunun üzerine Şeyh Ahmet Yasin: “Bana dışarı çıktığımda karpuz yemememi şart koşsanız bile yine kabul etmem. Çünkü ben işgal rejimini muhatap kabul etmiyorum ki onun şartını kabul edeyim!” cevabını verdi.
Ömer Muhtar
Büyük bir taarruzda Ömer Muhtar esir düştü. Bir mahkemede yargıladılar. O ise işgalcilerin yüzüne tükürdü. “Allah’a sığınıyorum. Kimseye hesap vermem! Hüküm ve karar yalnız Allah’ındır. Sizin bu sahte ve uydurma hükmünüzün hiçbir geçerliliği yoktur. İnna lillah ve inna ileyhi raciun” dedi. 15 Eylül 1931 günü idam edildi.  
Şeyh Şamil
“Söyleyin O Rus Çarına, başında bulunduğum bu kahramanların kalplerinde kökleşen zafer imanı, kökünden kazınmadıkça; en genç muhariplerimle, en ihtiyar naiplerime kadar tek kurşunları ve tek kolları kalıncaya kadar bu mübarek vatanı, son dağına, son köyüne ve en son kaya parçasına kadar karış karış müdafaa etmekten beni hiçbir kuvvet men edemeyecektir. Bu uğurda bütün evlat ve ailemi kılıçtan geçirseniz, en son müridimi yok etseniz dahi tek başıma ve son nefesime kadar sizinle yine dövüşeceğim!”
Alparslan KUYTUL HOCAEFENDİ
“Bize yapılan zulümlerin en temelinde bugüne kadar susmayışımız yatmaktadır. Bizi kendilerine biat ettirmek istediler. Bizim biatimiz, Allah'a ve Rasulü’nedir. Bu boyun kesilir yine de size biat etmez!” 
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