GÜNDEM
20 Mart’ta Adana’da Neler Yaşandı?
Furkan Hareketi Mensupları 20 Mart öncesinde ve sonrasında neler yaşadı? Adana Emniyeti gönüllülere nasıl ve neden müdahale etti? Emniyetin sokak işkencesinin ardından çağırılan ambulanslar geldi mi, gelen ambulanslar yaralıları muayene etti mi? Saatler süren müdahale sonrasında darp edilen gönüllüler darp raporu alabildiler mi? Bu soruların cevaplarına ve o gün yaşananlara gelin birlikte bakalım:
· Alparslan Kuytul Hocaefendi ve Furkan Hareketi Mensupları, 8 Furkan Gönüllüsünün dayanaksız delillerle ve talimat zulmüyle aylardır cezaevinde tutulmasını protesto etmek ve kamuoyu farkındalığı oluşturmak için Anayasal haklar kapsamında 20 Mart Pazar günü saat 14.00’te özgürlük yürüyüşü ve basın açıklaması gerçekleştirmek istemişlerdi. 
· Duyurusu yapılan etkinlikten bir gün önce Adana Güvenlik Şube Müdürü, Semra Kuytul Hocahanım’a: “Pazar günkü yürüyüş için kesinlikle izin vermeyeceğiz, müzakere de yapmayacağız, bu sefer başka seferlere benzemez” diyerek etkinliğin gerçekleştirilmemesi hakkında konuşma yaptı. Semra Kuytul Hocahanım ise bunu kabul etmediklerini söyleyerek etkinliği gerçekleştireceklerini ifade etti.
· Gerçekleştirmek istenen eylem Adana Valiliğine bildirildiği halde Adana Emniyeti, planlanan yürüyüş için belirlenen güzergâha doğru giden Furkan Hareketi Mensuplarının, Atatürk Caddesi üzerinde yüzlerce polisle yolunu kesti.
· Saat 13.00 civarında henüz toplanma gerçekleşmemiş ve yürüyüş başlamamışken Emniyet güçleri uyarı yapmadan çocuk-kadın, yaşlı-genç ayırt etmeksizin biber gazı, cop, plastik mermi ve tekmelerle müdahale etmeye başladı.
· Dağıtılan fakat tekrardan toplanan Furkan Hareketi Mensupları, Alparslan Kuytul Hocaefendi’nin evine doğru giderken Adana Emniyetinin gözü dönmüş, vahşi polislerinin ve Şube Müdürlerinin ağza alınmayacak küfürlerine, biber gazı ve plastik mermilerine maruz kaldılar.
· Toplandıktan sonra tekrar dağıtılan gönüllüler, Adana Emniyetinin kendilerine uyguladığı sokak işkencesinden sonra yürüyüş haklarından vazgeçip sadece basın açıklaması yapmak istediler. Bunun için Atatürk Parkında tekrar toplanmak isteyince Emniyet güçleri tekrardan müdahale etti.
· Alparslan Kuytul Hocaefendi evinden çıkıp Furkan Hareketi mensuplarının yanına gelmek isteyince Adana Emniyeti Alparslan Kuytul Hocaefendi’nin aracının önünü kesti. Müzakere yapmak için aracından inen Alparslan Kuytul Hocaefendi’nin içinde bulunduğu gruba yoğun biber gazı ve coplarla müdahalede bulunuldu.
· Alparslan Kuytul Hocaefendi ve yanında kalan 20-30 kadar Furkan Hareketi mensubu biber gazı ve cop darbeleri yemiş bir şekilde bir marketin deposuna girmek zorunda kaldı.
· Emniyet ekipleri deponun kapısını tutarak Alparslan Kuytul Hocaefendi’ye ve yanında bulunanlara gayr-ı meşru gözaltı uyguladı! Farenjit rahatsızlığı olan Alparslan Kuytul Hocaefendi, 1 saat boyunca kendine gelmekte zorluk çekti. Alparslan Kuytul Hocaefendi, bulunduğu yerden Furkan TV'nin canlı yayınına bağlandı!
· Furkan Hareketi Mensupları, kendilerini gerekçesiz şekilde engelleyen ve Alparslan Kuytul Hocaefendi’yi bir markette abluka altına alan Emniyeti sloganlarla protesto etti. 
· Alparslan Kuytul Hocaefendi’nin avukatlarıyla görüşmesine izin verilmediği gibi Adana Barosuna kayıtlı avukatların coplarla darp edildiği de görüntülendi.
· Emniyet yetkilileri Semra Kuytul Hocahanım’ın Alparslan Kuytul Hocaefendi’nin yanına gideceği anda tekrardan müdahale etti. 
· Furkan Hareketi Mensuplarına yönelik öğlen saatlerinde başlayan ağır müdahaleler, Alparslan Kuytul Hocaefendi’nin evinin önünde, gece geç saatlere kadar devam etti!  
· Ağır darp edilen ve biber gazından etkilenen gönüllüler, ambulans çağırdılar ancak ambulans gelmedi. Gelen ambulans görevlileri ise kendilerine emir geldiğini söyleyerek yaralıları muayene etmekten çekindiler.
· Akşam saatlerinde sosyal medya hesabından konuyla ilgili açıklama yapan İçişleri Bakanı Süleyman Soylu, soruşturma başlatılacağını ifade etti. 
· Soylu’nun ifadelerine rağmen saçtıkları dehşete son vermeyen Emniyet mensupları aynı dakikalarda Alparslan Kuytul Hocaefendi’nin bulunduğu depoyu bastı ve orada bulunanları usulsüzce depodan çıkardı.
· Alparslan Kuytul Hocaefendi’yi zorla evinin içerisine girdirmeye çalışan polisler Alparslan Kuytul Hocaefendi evine girene kadar orada bulunan gruba yoğun biber gazı sıkarak darp uyguladı. 
· Alparslan Kuytul Hocaefendi evine girdikten sonra balkondan konuşma gerçekleştirdi. Daha sonra orada bulunan tüm Furkan Hareketi mensupları evlerine dağıldı.
· Olaylar sonrasında darp raporu almak için hastanelere giden gönüllülerin çoğunun rapor almaları engellendi.
· Savunmasız vatandaşlara saldıran polislerin kendi aralarında yaptıkları skandal konuşma kaydının sosyal medyada paylaşılması polislerin ruh halini ortaya koydu.
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