GÜNDEM ÖZEL
Gündeme Dair…
ÖZGÜRLÜK MÜCADELESİ DEVAM EDİYOR
Furkan Hareketi Mensupları, Alparslan Kuytul Hocaefendi ve tutuklu bulunan hareket mensupları için Türkiye'nin birçok şehrinde özgürlük mücadelelerine devam ediyorlar. Özgürlük yürüyüşleri, adalet bekleyişleri, basın açıklamaları, lokum dağıtımı, kitap okuma ve çay içme etkinliği gibi pasif eylemlerle haksız tutukluluklara meşru yollarla tepki gösteriyorlar.
FURKAN HAREKETİNİN TAHLİYE SEVİNCİ
Konyalı Furkan Hareketi mensupları, Alparslan Kuytul Hocaefendi ve arkadaşları için Konya’da 12 Haziran Pazar günü Selçuklu ilçesi Nalçacı Caddesi üzerinde yürüyüş gerçekleştirmişlerdi. Ancak daha sonra hukuksuzca gözaltına alınmışlar ve aralarında bulunan 4 kadına gözaltında çıplak arama işkencesi yapılmıştı. Türkiye gündemini sarsan olay sonrası haksızca tutuklanan 7 hareket mensubu 80 gün sonra tahliye edildi ve tahliye sonrasında coşku ile karşılandılar. Ardından Konya’da basın açıklaması gerçekleştirildi.
Osmaniye'de ise Kur'an okunan bir evin mühürlenmemesi için tepki gösteren ve Osmaniye Emniyetinin müdahalesi sonrasında gözaltına alınan 3 Furkan Hareketi mensubu 83 günlük haksız tutukluluk zulmünün ardından tahliye oldular. Tahliye sonrasında Arif G.’yi evine bırakmak isteyen Furkan Hareketi mensupları Osmaniye Emniyetinin zulmüne bir kez daha maruz kaldı. Aralarında yeni tahliye olan 2 kişinin de bulunduğu 14 hareket mensubu hukuksuz müdahale sonucunda gece boyunca gözaltında tutuldular. Adli Tıp’a ve adliyeye sevk edilmesinin ardından serbest bırakıldılar. Yaklaşık 3 ay sonra Adana’ya dönen 2 hareket mensubu için basın açıklaması gerçekleştirildi. 
CEZAEVİ YÖNETİMİNDEN SKANDAL YAPTIRIM
Tutuklu olan Furkan Hareketi mensubu Rıdvan Biçen'e, birlikte kaldığı arkadaşının oğluna telefondan nasihat verdiği bahane edilerek kınama cezası dahi gerektirmeyen sebeple gerekçesiz olarak 3 gün hücre cezası, 1 ay telefon yasağı verildiği ortaya çıktı. Hakkında iddianame hazırlanmayan hareket mensubunun haksız tutukluluğu devam ediyor. 
              ÖZGÜRLÜK YÜRÜYÜŞÜNE GÖZALTI
Mersin’de basın açıklaması ve özgürlük yürüyüşü gerçekleştiren 2'si kadın 4 Furkan Hareketi mensubu gözaltına alındı. Gözaltına alınan kişilerin aileleri emniyet önünde serbest bırakılmalarını bekledi. Güvenlik Şubede verdikleri ifadeden sonra serbest bırakılan Furkan Hareketi mensupları, merak edenler için emniyet önünde açıklama yaptılar. İstanbul’da da mahkeme sonrasında basın açıklaması yapmak isteyen 7 Furkan Hareketi mensubu hukuksuzca gözaltına alındı. Gözaltına alınan 7 Furkan Hareketi mensubu saatler sonra serbest bırakıldı. 
ALPARSLAN KUYTUL HOCAEFENDİ’YE BİR MAHKEME DAHA!
11 Kasım 2020 tarihinde HSK’nın Osman Kavala’yı tutuklayan ve AYM’nin kararına rağmen tahliye etmeyen hakimlerin listesini istemesi üzerine Alparslan Kuytul Hocaefendi kendisi hakkında haksız kararlar veren hâkim ve savcıların isimlerini HSK’ya bildirme amaçlı açıklamıştı. Bunun üzerine Alparslan Kuytul Hocaefendi’ye "Terörle mücadelede görev almış kişileri hedef gösterme" iddiası üzerine mahkeme açıldı. 13 Eylül’de görülen mahkemede Alparslan Kuytul Hocaefendi şunları söyledi: “Hâkim bey! Öncelikle şunu söylemek istiyorum: İddianame bana mahkemeden bir gün önce saat 14.00'te verildi. Ayrıca cezaevi yönetimi avukatımın olmasına müsaade etmedi, savunma hakkım ihlal edildi. Bahsi geçen konuşmada, hakimlerin ve savcıların bana haksızlık yaptıklarını söyledim. Bana sorulan soruda: HSK'nın Osman Kavala'nın dosyasına bakan hakimlerin ismini istediğini söylediler. Onunla ilgili: 'Benim de başıma gelen olaylar var' dedim. Ben HSK'ya bir bildiri yaptım. Hedef göstermem söz konusu değildir. Ben, o hâkim ve savcıların görevini de bilmem. Bu dosya tamamen siyasi bir dosyadır. Benim tutuklandığım gün mahkeme açtılar. Şimdiye kadar neden dava açılmadı? Beni sürekli meşgul etmek istiyorlar. Bazı şeyleri Demokles'in kılıcı gibi üzerimde tutuyorlar, böyle zamanlarda konuşmalarımı devreye sokuyorlar!” Alparslan Kuytul Hocaefendi'ye açılan ve ilk duruşması görülen mahkemenin sonucunu öğrenmek için adliye önünde bekleyen Furkan Hareketi mensupları, mahkemenin ertelenmesi üzerine basın açıklaması gerçekleştirdi.
ALPARSLAN KUYTUL HOCAEFENDİ’NİN AVUKATLARINA TEHDİT VE AMBARGO
Alparslan Kuytul Hocaefendi’nin avukatları müvekkiliyle daha sık görüşmek ve Patnos’ta gerektiği zaman kalabilmek için apart kiralamışlardı. Ancak apartın sahibi emniyet görevlileri tarafından tehdit edilmiş bunun üzerine apart sahibi emniyet görevlilerine: “Ben onlardan memnunum, hiçbir kötülüklerini görmedim” şeklinde cevap vermiştir. Buna rağmen ikinci kez tehdit edilen apart sahibi, apartın boşaltılmasını istedi. Alparslan Kuytul Hocaefendi bu gelişmeleri Mekke döneminde Peygamberimize ve sahabeye uygulanan ambargoya benzediğini söyleyip, “Arkamızda Allah olduktan sonra karşımızda kimin olduğunun önemi yoktur” dedi ve yaşanan baskılara tepki gösterdi. 
FURKAN HAREKETİ İÇİN VEFA GECESİ
Furkan Hareketi mensupları kardeşliğin, vefanın iliklere kadar hissedildiği Vefa Programında bir araya geldi. Program boyunca duygusal anlar yaşayan Furkan Hareketi mensupları, Alparslan Kuytul Hocaefendi ve tutuklu bulunan kardeşlerinin yanında olduklarını ve yalnız bırakmayacaklarını dile getirdiler. 
ÖZGÜRLÜK YÜRÜYÜŞLERİNE 71. BERAAT!
	Alparslan Kuytul Hocaefendi için büyük özgürlük yürüyüşleri gerçekleştirdikleri ve basın açıklaması yaptıkları gerekçesiyle 176 Furkan Hareketi mensubuna mahkeme açılmıştı. Açılan mahkeme beraat ile sonuçlandı. Verilen beraat kararları ile Furkan Hareketi mensuplarının eylemlerinin yasallığı tescillenmeye devam ediyor.
FURKAN HAREKETİ MENSUBUNU DARP EDEN POLİSLERE CEZA!
9 Eylül 2019 tarihinde yapılan bir etkinlik sonrası 2 polis memuru, 1 Furkan Hareketi mensubunu hukuksuzca ağır bir şekilde darp etmiş ardından Furkan Hareketi mensupları konuyla ilgili açıklama yapmışlardı. İki polis memuru 3 yıl sonra gerçekleşen mahkeme sonrasında ceza aldı.
SEMRA KUYTUL HOCAHANIM’A SUİKAST ŞÜPHESİ
Semra Kuytul Hocahanım, sosyal medya hesabından kendisini takip eden şüpheli bir araç olduğunu, aynı aracı farklı noktalarda 4 kez gördüğünü yazdı ve konuyla alakalı şu açıklamada bulundu: “Aylardır beni takip eden Adana Emniyeti, birdenbire ne oldu da takibi bıraktı? Yoksa böyle bir olayı haber alıp kenara mı çekildiler? Şüpheli aracın plakasını aldım, fotoğrafı çektim, suç duyurusunda bulunacağız!” 
             HER AN DAVET 
Furkan Hareketi mensupları Eylül ayında ‘Davet’ projesi başlattığını duyurdu. Hareket mensupları ‘Davet’ projesi için bir araya gelerek Müslümanların İslam’a davet vazifesini gündeme getirdiler. İslami hizmetler içerisinde yer alan her bir Müslüman’ın ateşli birer İslam davetçisi olması için gerekli olan çalışmaları başlattıklarını duyuran hareket mensupları, yapmış oldukları açılış konuşmalarında Alparslan Kuytul Hocaefendi’nin: “Davet vazifesi, her kardeşimizin en önemli vazifesidir” sözünü hatırlattılar. Hareket mensupları birbirlerine ve çevrelerine yaptıkları ziyaretlerde Tevhidi ve İslami daveti gündemde tutmaya devam ediyorlar.
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