GÜNDEM ÖZEL
Gündeme Dair…
ÖZGÜRLÜK MÜCADELESİ İÇİN 
Furkan Hareketi mensupları, zulümlere karşı ses çıkarmaya devam ediyor. Alparslan Kuytul Hocaefendi ve 4 Furkan Hareketi mensubunun tutuklu bulunmalarına tepki göstermek için özgürlük yürüyüşleri, kitap okuma etkinliği, basın açıklamaları ve birçok meşru eylem gerçekleştiriyorlar. Ayrıca zulme farkındalık oluşturmak amacıyla gerçekleştirilen çay kahve içme etkinliği deprem dolayısıyla boş bardaklarla gerçekleştirildi. Aynı zamanda Alparslan Kuytul Hocaefendi'nin devam eden hukuksuz tutukluluğunun 300. gününde bu tutukluluğa son verilmesini talep etmek için Atatürk Parkı’nda bir araya gelerek basın açıklaması gerçekleştirdiler. Açıklama yapılan dualar ile son buldu. Yapılan bütün farkındalıklar ile zulme boyun eğmeyeceklerinin mesajını veren Furkan Hareketi mensupları zulüm bitmedikçe mücadelenin de bitmeyeceğini bir kez daha göstermiş oldu! 
Tecrit ve sürgün zulmüne maruz bırakılan Alparslan Kuytul Hocaefendi'nin sevenleri, ailesiyle yapacağı açık görüş için Ağrı'ya giderek vefalarını bir kez daha gösterdiler. Alparslan Kuytul Hocaefendi ile açık görüş için Ağrı'ya giden Semra Kuytul Hocahanım ise görüşten çıktıktan sonra şöyle dedi: “Hocamız ‘Taş gibiyim’ diyor. Bize moral vermek için değil, gerçek anlamda taş gibiyim diyor. Biz kendimizi onun yanında zayıf hissediyoruz, öyle bir duruşu var. Adana da deprem bölgesi olduğu için tüm mahkemeler 2 ay ertelendi. Mahkeme tarihimiz ise henüz netleşmedi.”
FURKAN HAREKETİ MENSUPLARINA BİR BERAAT DAHA!
Niğde'de Alparslan Kuytul Hocaefendi'nin haksız tutukluluğuna tepki göstermek için yaptıkları özgürlük yürüyüşü sebebiyle haklarında mahkeme açılan 5 Furkan Hareketi mensubu beraat etti. Alparslan Kuytul Hocaefendi ve Furkan Hareketi mensuplarının haksız tutukluluğuna tepki göstermek için yapılan meşru eylemlere açılan bir mahkeme daha 1 yıl sonra beraatla sonuçlanmış oldu. Bu mahkeme kararı ile Furkan Hareketi mensupları 80. beraatını aldı.
ALPARSLAN KUYTUL HOCAEFENDİ'YE TELEFON YASAĞI
Alparslan Kuytul Hocaefendi’nin ailesi ile iki haftada 10 dakika olarak gerçekleştirdiği telefon görüşmesine mesnetsiz sebepler ile 1 ay kısıtlama getirildi. Gerekçe olarak ise “telefonla görüşürken eşi Semra Kuytul'dan daha uzun süre konuşması” bahanesi(!) öne sürüldü! Semra Kuytul Hocahanım olay ile ilgili şunları söyledi: “Patnos Cezaevi Alparslan Hocamın telefon konuşmasına bir ay yasak getirdi! Ağır müebbetler bile ailesiyle haftada bir görüşürken 15 günde bir olan 10 dakikalık görüş hakkımızı bir ay kısıtladılar. Gerekçe ne mi? Telefonda konuşurken ben az konuşmuşum, o fazla konuşmuş! Ben konuşmanın bir başında bir de sonunda konuşmuşum o ortasında konuşmuş. Şaka yapmıyorum, gerçekten böyle. Ben onu dinlemek istediğim için susuyorum, madem susmak suçmuş bundan sonra konuşmanın ortasında da katılırım artık ne yapayım. Biz zulme uğramaktan korkmuyoruz. Zalimler yaptıkları zulmün duyulmasından korksun!” Getirilen bu kısıtlama ile cezaevi hak ihlallerine bir yenisi daha eklenmiş oldu. Yapılan hukuksuzluğu şiddetle kınıyor ve verilen bu skandal karardan derhal dönülmesini temenni ediyoruz!
FURKAN HAREKETİNDEN DEPREMZEDE HALKA YARDIM VE DESTEK ZİYARETİ 
	Furkan Hareketi mensupları deprem afetinde büyük yara alan başta Hatay, Adıyaman, Malatya, Kahramanmaraş olmak üzere tüm şehirlere imkanlar doğrultusunda yardım ulaştırdılar. Başta Semra Kuytul Hocahanım ve birçok Furkan Hareketi mensubu ise özellikle depremde evi hasar gören ve yakınlarını kaybedenlere taziye ziyaretinde bulunarak acılarını paylaştılar. Onarılması oldukça güç olan 6 Şubat depremi üzerinden haftalar geçmesine rağmen Furkan Hareketi mensupları çeşitli şehirlere ziyaretler düzenleyerek yardım ve destek çalışmalarına devam ederken bir taraftan da deprem bölgelerinde eksikliği fazlası ile hissedilen çadır desteğinin hızlanması ve bu ihtiyacın duyulması için Twitter’da “Çadır Acil” Tagı ile gündem çalışması gerçekleştirdiler.
	BERAAT GECESİNİ İFA İÇİN TOPLANILDI
	İslam alemi için oldukça önem arz eden Beraat Gecesi, Furkan Hareketi mensupları tarafından başta Adana olmak üzere Türkiye’nin dört bir yanında ifa edildi. Ayrıca deprem bölgelerinde özellikle depremzede halkın faydalanabilmesi için çadırlarda özel program tertip edildi. Adana’da da Merkez Parkta toplanan Furkan Hareketi mensupları programa iftar ile başladı. İftar esnasında oruçlu olanlara çorba dağıtımı yapıldı. Akşam namazı cemaat ile eda edildikten sonra ilahi-ezgi okundu. Manevi bir program gerçekleştiren Furkan Hareketi mensupları bu geceyi en güzel şekilde değerlendirmeye çalıştı. 
ÇANAKKALE ZAFERİ COŞKUSU
Furkan Hareketi mensupları Çanakkale Zaferinin yıl dönümü vesilesiyle birçok şehirde program gerçekleştirdiler. Zafer coşkusunun ve mücadele ruhunun tekrardan hatırlandığı programlarda imanın verdiği gücün önemi üzerinde duruldu. Adana’da da birbirinden güzel içeriklerin hazırlandığı “İmanın Zaferi Çanakkale” konulu konferans gerçekleştirildi.
20 MART SOKAK İŞKENCESİNİN YIL DÖNÜMÜ
Adana’da 20 Mart 2022 tarihinde Alparslan Kuytul Hocaefendi ve Furkan Hareketi mensupları tutuklu bulunan kardeşleri hakkında özgürlük yürüyüşü ve basın açıklaması gerçekleştirmek istemişlerdi. Ancak Adana Emniyeti anayasal bir hak olan basın açıklaması ve yürüyüş haklarını kanunsuz bir şekilde engellemişti. O gün Alparslan Kuytul Hocaefendi’ye coplarla saldırılmış ve biber gazı sıkılmıştı. Biber gazından etkilenmiş bir haldeyken bir marketin deposunda saatlerce bekletilmişti. Furkan Hareketi mensuplarına ise sokak ortasında adeta işkence yapılmıştı. Adana Emniyetinin bu tutumu Türkiye ve dünya gündemine bir utanç tablosu olarak oturmuştu.
Furkan Hareketi mensupları yaşanan acı olayın yıl dönümü sebebiyle işkencenin unutulmaması için 20 Mart sokak işkencesini tekrar gündeme getirdi. Her hafta pazar günü yapılan basın açıklamasında da bu konu üzerinde duruldu. Ayrıca sosyal medyada gündem çalışması yapılarak kamuoyunun da bu olayı hatırlaması sağlandı. 20 Mart sokak işkencesi Furkan Hareketi için ŞEREF Adana Emniyeti için UTANÇ olarak TARİHE GEÇTİ!
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