EDİTÖR’DEN
Ramazan Bayramımız Mübarek Olsun!
	İçerisinde Kur’an’ın indirildiği; Kur’an ile dirildiğimiz, oruç ile sabrı öğrenip açlığı paylaştığımız Mübarek Ramazan Ayının sonunda gelen ilahi müjde, Ramazan Bayramı…  
	Bayramlar, Alemlerin Rabbinden iman edenlere lütfedilmiş ilahi birer armağandır. Mutluluk günleridir, sevdiklerimiz ile bir araya gelip aile bağlarının pekiştiği ve kardeşliğimizin arttığı nadide anlardır. Ve Bayramlar şükür günleridir… Mağfiret ayının sonunda Rahman’ın af ve rızasına ulaşabilme ihtimalinin vermiş olduğu mutluluk ile bayram ettiğimiz hoş ve ılık baharlardır… Nesaî’de geçen bir hadiste Allah Rasulü Sallallahu Aleyhi ve Sellem: “Sizin de sevineceğiniz iki gününüz var. Allah, cahiliye devrindeki o günlerin yerine size daha hayırlısını verdi. Onlar Ramazan ve Kurban Bayramı günleridir” buyuruyor. 
Böylesi bir dönemde bayramlarımız, akrabalarımız ve arkadaşlarımızla bir araya gelip davet ortamına vesile olduğu için sevinçle geçirilmelidir. Bayramlar ümmet olarak içinde bulunduğumuz şartlar gereği maksatsız eğlencelere ve tatillere dönüşmemeli aksine aile, akraba ve arkadaşlarımıza vakit ayırarak, yapılan ziyaretlerle bayramın neslimize karşı vazifelerimizi hatırladığımız bir vesile olduğu unutulmamalıdır. Dünyanın dört bir tarafında mazlumlar gözyaşı dökmeye, zayıf bırakılmış Müslümanlar “Bizi bu zalimlerin elinden kurtaracak bir Müslüman yok mu?” demeye ve hâlâ zindanlar Yusuflara medrese olmaya devam etmektedir.
	Rabbimizden bizleri İslam Medeniyetinin gölgesi altında zulümlerin son bulduğu, mazlumların yüzünün güldüğü, adaletin tesis edildiği günlere ulaştırmasını, küçük bayramlardan orta bayrama yani kaliteli ve yeterli sayıda öncü bir neslin ve öncü bir kadronun meydana geldiği günleri görmeye, İslami davet ortamının rahatlamasına; orta bayramdan büyük bayrama yani, Ümmetin kurtuluşunu gördüğümüz gerçek bayramlara ulaştırmasını niyaz ediyor Furkan Nesli Dergisi olarak tüm yayın kurulumuz ve yazar kadromuz adına hayatıyla, anlattıklarıyla ve kalemiyle her zamanda ve zeminde Tevhid davasının gür sedası olan, İslam davası uğrunda ödediği bedelden ötürü Ağrı zindanlarında sürgün ve tecrit zulmüne maruz bırakılan Başyazarımız Muhterem Alparslan Kuytul Hocaefendi başta olmak üzere tüm İslam Aleminin Ramazan Bayramı’nı gönülden tebrik ediyoruz… 
Furkan Nesli Dergisi
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