ARŞİV

Gün Gün Aksa Tufanı Raporu

7 Ekim sabahı Filistin’den bir direniş sesi yükselirken yılların biriktirdiği öfke ve yaşanılan zulümlerin verdiği acı ile dirilişin ilk kurşununu attı İzzettin El-Kassam Tugayları…  
7 Ekim günü başlayan Aksa Tufanını gün gün ele aldığımız sayfamızda yıllardır tüm dünya kendilerinin çektiği acılara ağlarken, her aşaması ile büyük mücadele gününe hazırlanmış Muhammedi bir ordu ve şehid verdiği evladının ardından hamd makamına ulaşan anaların cennet kokulu ağlayışlarının harladığı asil mücadeleyi farklı bölümlerimizde aktardık. Bu çalışmamızda Aksa Tufanı süreç raporunu siz değerli okuyucularımıza aktarıyoruz. 
1. Gün: Kassam Mücahitleri İsrail’e Operasyon Başlattı!
	HAMAS’ın askeri kanadı İzzeddin El-Kassam Tugaylarının, sabah saatlerinde İsrail’e karşı başlattığı “Aksa Tufanı” mücadelesi dünya gündeminde yer aldı. 
7 Ekim günü saat 6:30’dan itibaren Gazze’den atılan roketlerin ardından Tel Aviv başta olmak üzere birçok bölgede alarmlar duyulmaya başlandı.  Kassam mücahitleri İsrail’e girdi, çatışmalar başladı ve işgalci İsrail savaş pozisyonuna geçmek zorunda kaldı. Gazze Şeridi çevresindeki 3 yerleşim birimi HAMAS askerlerinin eline geçti. İsrail ordusu, Gazze Şeridinin kuzeyindeki İsrail askeri üssünün kontrolünü kaybettiğini açıkladı. Siyonist yerleşimciler ise canlarını kurtarmak için yol aradılar. 
Direnişin Başladığı İlk Gün Dünya Ülkeleri de Sıcak Gündem Hakkında Açıklamada Bulundu: 
Türkiye: “Bölgede bir an önce sükunetin yeniden tesis edilmesine büyük önem veriyor, sivil can kayıplarını şiddetle kınıyoruz” açıklamasında bulunurken Suudi Arabistan’da bu açıklamaya yakın bir üslupla “İki taraf arasındaki gelişmeleri takip ediyoruz. İsrail ile Filistin arasındaki şiddetin derhal durdurulması çağrısında bulunuyoruz” dedi. 
İran: “Biz bu operasyonu destekliyoruz ve direniş cephesinin de bu operasyonu desteklediğinden eminiz. Filistin ve Kudüs özgürleşene kadar Filistinli mücahitlerin yanında olacağız” ifadelerini kullandı. 
Fransa, Almanya, İngiltere, Yunanistan, Bulgaristan HAMAS’a tepki gösteren ve İsrail’e destek veren mesajlar yayımlarken ABD, İsrail halkı ve hükümetiyle dayanışma içerisinde olduğunu açıkladı.
Uluslararası barış ve güvenliği korumakla görevli Birleşmiş Milletler ise HAMAS’ı kınayan açıklamada bulundu. Arap Birliğinden Gazze’ye yönelik saldırıların “derhal durdurulması” çağrısı yapıldı!
2. Gün: Direniş Hakkında İlk Açıklamalar! 
Kassam Tugayları Genel Komutanı Muhammed Ed-Deif’den ilk açıklama 2. gün geldi: “İsrail ihlallerine son vermek ve El-Aksa Fırtınası Operasyonuna başlama kararı aldık. Operasyonun ilk vuruşu düşmanı hedefledi ve 5 binden fazla roket içeriyordu. El Aksa Fırtınası, İsrail’in düşündüğünden ve tahmin ettiğinden daha büyük. Artık tüm Arap ve İslam dünyasının işgali sonlandırması için birleşme zamanı geldi.”
Alparslan Kuytul Hocaefendi de mücadelenin 2. günü “Amerika ve Avrupa’nın haksız desteğiyle 75-80 yıldır Filistin’i işgal eden işgalci İsrail’e karşı İslam topraklarını ve Mescid-i Aksa’yı koruyan ve bu uğurda bugüne kadar on binlerce şehit veren Müslüman Filistin halkının sonuna kadar destekçisiyiz” ifadeleri ile ilk destek mesajını yayınladı. 
İşgalci İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu ise: “HAMAS, acımasız bir savaş başlattı. Biz bu savaşı kazanacağız ama bedeli ağır olacak ve zaman alacak, önümüzde zor günler var” tehdidinde (!) bulundu.
3. Gün: Bebek Katilleri Bölgeyi Yoğun Bombardıman Altına Almaya Başladı!
İsrail Gazze’deki 7 camiden sonra 1616 yıllık dünyanın en eski 3. Rum Ortodoks Kilisesini de bombaladı. Öte yandan İsrail kendi yaptığı zulüm ve katliamları sosyal medya üzerinden HAMAS yapıyormuş gibi lanse ederek yapılan katliamlara dezenformasyon algısı oluşturmaya başladı. 
4. Gün: İsrail, Gazze’de Katliam Yapıyor! 
Direnişin 3. gününde hayatını kaybedenlerin sayısı bini aştı ve Gazze’de tam bir bombardıman ilan edildi. Ölen Filistinlilerin büyük çoğunluğunu kadınlar ve çocuklar oluşturuyordu. Ayrıca Filistin, İsrail’in Gazze’ye düzenlediği saldırılarda içerisinde ölümcül zehirli bileşenlerin ve 4. derece derin yanıklara sebebiyet veren kimyasalların bulunduğu fosfor bombası kullandığını açıkladı! 
Kanada, İngiltere, ABD ve daha birçok farklı ülkeden Filistin’e destek yürüyüşlerinin devam etmesi Batı’da iktidarın işgalcilerden, halkın ise mazlumlardan yana olduğunu gösterdi. 
5. Gün: Evine Filistin Bayrağı Asan Yahudilere Arbede ile Karşılık Verildi!
HAMAS’ın haklı ve izzet dolu direnişine kanlı savaş ile karşılık veren aciz İsrail, kendi dindaşlarından da kınama gördü. Gazze halkının yaşadıkları karşısında vicdan sahibi bazı Yahudiler evlerine Filistin bayrağı asmaya karar verdiler. Bu durum, evine Filistin bayrağı asan Yahudilerle İsrail polisi arasında arbedeye sebep oldu. 
Gazze’nin farklı bölgelerinde yakıt eksikliği ve elektrik kesintileri yaşandı. 
6. Gün: Ümmet Kıyamda!
7 Ekim’den itibaren abluka altındaki Gazze Şeridine yaklaşık 6.000 bomba saldırısı düzenlendi. Aksa Tufanı Fırtınasının 6. gününde atıldığı tespit edilen bomba sayısı İsrail’in Gazze’ye günde yaklaşık bine yakın bomba saldırısında bulunduğunu gözler önüne serdi.  Aynı gün birçok İslam ülkesi başta olmak üzere Bağdat’taki Tahrir Meydanı’nda Filistin’e destek için on binlerce Müslüman ayağa kalktı.
7. Gün: Korkak Siyonistler Broşürleri Uçakla Dağıttı!
İşgalci İsrail’in Gazzeli sivil halka yönelik saldırıları devam ediyorken onlarla yüz yüze gelmeye cesareti olmadığı için, Gazze halkına evlerini terk etmeleri çağrısında bulundukları broşürleri uçakla dağıttı!
İşgalci İsrail’in Gazzeli sivillere yönelik saldırıları devam ediyorken İngiltere’de binlerce kişi Filistin’e destek olduğunu gösterdi ancak sadece kendi haklarına karşı hümanist olan Avrupa merkezli Batı zihniyeti Almanya ve İtalya’da, Filistin direnişine destek vermek isteyen vatandaşları engelledi!
8. Gün: İşgalci İsrail Güvenlik Garantisi Verdiği Filistinli Sivilleri Vurdu!
İşgalci İsrail “güvenli bölgeye gidin” dediği çoğu çocuk ve kadın olan 70’ten fazla sivil halkı katletti. Aynı gün Hollanda, İtalya ve İrlanda yaşanılan bu soykırıma karşı Filistin’e destek gösterileri düzenledi. 
9. Gün: Gazze’de 1000’den Fazla Kişi Enkaz Altında Can Çekişirken Medyaya Erişim Engeli Getirildi! 
TikTok, Filistin’e destek içeren 500.000 video ve 8.000’den fazla canlı yayını platformdan kaldırırken İsrail İletişim Bakanı, polisin “ulusal morale zarar verdiği düşünülen içerikleri yayınlayan vatandaşları ve gazetecileri tutuklamasına olanak tanıyacak” acil düzenlemeler önerdi. Gazetecilerin ve diğer vatandaşların evleri aranabilecek, mülklerine el konulabilecek ve istenmeyen haberleri (!) aktarmaları sebebiyle tutuklanabileceklerini açıkladı! 
10. Gün: “Kafası İkiye Bölünmüş Bir Çocuk Gördüm. Bu Hayat Değil, Bu Yaşamak Değil…” 
Arkadaşlarıyla top oynarken İşgalci İsrail’in bombardımanına yakalanan Filistinli çocuk yaşadığı vahşet anını “Kafası ikiye bölünmüş bir çocuk gördüm. Bu hayat değil. Bu yaşamak değil” ifadeleri ile dile getirdi. 
İsrail’in yaptığı katliam ve soykırıma rağmen HAMAS’ın eli altında bulunan esirlere gösterdiği ilgi ve muamele görüntüleri taktir topladı.
11. Gün: Katil İsrail Hastaneleri Vurmaya Devam Ediyor! 
Gazze’de yapılan açıklamalarda Aksa Tufanının 11. gününde Gazze’de İsrail’in saldırıları sonucu hayatını kaybedenlerin sayısı 3000’i aştı ve tedavi için yatak bulunamıyor!
Yüzlerce masum sivilin topluca şehit edildiği kanlı gecenin ardından 11. günün sabahında Gazze’deki Baptist Hastanesi de vuruldu. Gazze halkının hastaneye ulaşmasını engellemeye çalışan işgalci İsrail, Şifa Hastanesi çevresini de vurdu!
Dünyanın gözü önünde gerçekleştirilen bu katliam sonucu dünya ülkeleri ayağa kalktı. Türkiye’de çeşitli illerde gösteri ve yürüyüşler devam ederken İstanbul’da kalabalık bir grup İsrail konsolosluğuna girdi. Bazı illerde yapılan eylemler sebebiyle ABD konsolosluğu geçici olarak kapatıldı. Aynı gün ABD Başkanı Biden “Bir İsrail olmasaydı, bir tane icat etmek zorunda kalırdık” dedi!
12. Gün: Bir Araya Gelen İslam İş birliği Teşkilatından ‘Olağanüstü’ Toplantısı! 
Gazze’ye saldırıların ancak 12. gününde toplanabilen İslam İş birliği Teşkilatının ‘olağanüstü’ toplantısının sonuç bildirisi yayınlandı. Toplantıda Gazze Şeridine uygulanan ablukanın derhal kaldırılması çağrısında bulunulurken, hastane saldırısı kınandı ve bu katliamın durdurulması için acil müdahale çağrısında bulunuldu.
13. Gün: Filistinli Gençlerden İşgalci İsrail’in Tanklarına Molotof Kokteyli ile Karşılık… 
İşgalci İsrail ordusu, Gazze’ye gece boyunca 100 saldırı düzenledi. Saldırılar sonucunda Gazze’nin kuzeyinde internet erişimi kesildi. Yapılan saldırılar karşısında dünya eksenli tepkiler gelmeye devam etti. Hindistan ve Hollanda’da ‘İsrail’e karşı Filistin’e destek’ eylemleri gerçekleştirilirken Malezya halkı Amerika’nın verdiği desteği kınamak için Malezya’nın başkentindeki Amerikan Büyükelçiliğine doğru büyük bir yürüyüş gerçekleştirdi. Ürdün halkı ise, ‘hükümet İsrail ile yapılan enerji anlaşmalarını iptal edene kadar’ elektrik ve su faturalarını ödememe kampanyası başlattı.
14. Gün: “Bu poşetlerin hepsinde insan parçaları var!” 
İsrail savaş uçaklarının Gazze’ye yönelik insanlık dışı bombalaması sonucu vücutları parçalanıp birbirlerine karışan Filistinlilerin cesetleri, poşetlere konularak toplandı. Katil İsrail ordusu, ‘acil uyarı’ başlığı ile Gazze Şeridinin kuzeyinde kalmayı tercih eden herkesi ‘terör örgütünün ortağı sayılacağını ve öldürebileceğini’ duyurdu. İsrail ordusundan 4 asker, Gazze Şeridinde yaşadıkları psikolojik bunalım sonrası intihar etti. 
15. Gün: Katil İsrail Filistin’den Defol! 
İsrail’in Gazze saldırılarında şehit olanların sayısı 266 kişi artarak 4.651’e yükseldi! Şehitlerin 1873’ünü çocuklar oluşturuyor.
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