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Ümmete Bir Avuç Dua…

Hamd Alemlerin Rabbi olan, iman edenlerin, sayısız ve gizli orduların sahibi Allah Azze ve Celle’ye olsun. Salat ve selam, hayatı İslami mücadeleyle geçmiş, izzetin ve şerefin ancak Allah’a, Rasulü’ne ve iman edenlere ait olduğunu yaşantısı ile kanıtlayan Rasulullah Efendimiz Sallallahu Aleyhi ve Sellem’e; selam, Peygamberinin izinde hayatını İslam’ın hakimiyetine ve tarihi zaferlerle dolu şanlı İslam ümmetinin dirilişine vakfeden tüm Müslümanların üzerine olsun. Selam hassaten, 7 Ekim sabahı ellerinde binlerce Müslümanın, yaşlının, kadının ve bebeğin kanı olan katil İsrail’e karşı aktif direnişe geçen Filistinli mücahitlerin üzerine olsun… 
Ey Alemlerin Rabbi olan, 
Ey arzın ve yedi kat semanın Rabbi olan,
Ey ordularının sınırı olmayan,
Ey bütün alemlerin kendisine boyun eğmekten, kendisinin askeri olmaktan şeref ve onur duyduğu Yüce Rabbimiz...
Beldelerinde her gün verdiği şehitlerle İslam ümmet ağacını kanlarıyla sulayan direniş erleri Filistinli kardeşlerimize başlatmış oldukları kuşatmada katından yardımcılar ihsan eyle. Onları görünmez ordularınla ve İslam aleminin birliğiyle destekle. Allah’ım! Senin adına verilen bu mücadelede Filistinli Müslümanları yardımsız bırakma. Bu direnişi İslam ümmetinin dirilişine ve direnişine vesile eyle. Ey Rabbimiz! Zulmün bütün dünyayı sardığı ve yolunda mücadele eden herkesin hedef alındığı şu dönemden bir an evvel kurtulabilmeyi nasip eyle!
Filistin’de olduğu gibi ülkemiz başta olmak üzere dünyanın dört bir tarafında senin davana hizmet edip, Tevhid sancağını yükseklerde dalgalandırabilmek adına çalıştığı için zindana atılan Müslümanlara yardım eyle!
Rabbimiz! Yaşadığımız zulümleri, akan kanları, göz yaşlarını İslam ümmetinin uyanışına vesile kıl. Ümmet-i Muhammed’in yaşadığı olaylar vesilesiyle Kur’an’ı, Rasulullah’ı, mücadelesini ve mesuliyetlerimizi idrak edebilmeyi ve bu uğurda var gücümüzle ölüm bize gelinceye kadar çalışıp mücadele edebilmemizi nasip eyle… 
Ya Rabbi! İlk kıblemiz Mescid-i Aksa’yı ve peygamberler şehri Kudüs’ü zalimlerin işgalinden kurtar! Filistinli Müslümanlarla birlikte miracın basamağı Mescid-i Aksa’yı korumayı, bu uğurda mücadele etmeyi, yeryüzündeki bütün Müslümanlara nasip eyle. Evlerinden, yurtlarından kovulan, öz vatanlarında garip kalan mazlum bütün Müslümanlara kurtuluş nasip eyle!
Ya Rabbi! Aksa Tufanı direnişini İslam dünyası için bir uyanış vesilesi eyle! Üzerine ölü toprağı inmiş Müslümanları uyandır! İdarecilerimizin aklını başına getir. Dağınıklığımızı toparla! Müslümanları İslam ümmetinin özünde var olan izzete, şerefe ve hakimiyete ulaştır!
Ey Sahabe neslinin yetişmesini sağlayan Kur’an’ı Azimüşşan’ın her satırının sahibi olan Rabbimiz! İslam ümmetine Kur’an’ı hakkı ile anlayabilmeyi, Kur’an’a yeniden sımsıkı sarılabilmeyi ve Kur’an ile dirilebilmeyi nasip eyle. 
Ey Rabbimiz! Dünyanın dört bir tarafında sadece iman ettiği için ve Sana kulluk yapmaya çalıştığı için zulme uğrayan, öldürülen, izzeti ve şerefi ayaklar altına alınan kullarına yardım ve emanını bir an evvel ulaştır. Sana dost olmaya çalışan kullarını düşman bilen ve onlara karşı her türlü düşmanlığı yapanları bizzat sen muhatap al, onların güçlerini bitir, birliklerini boz ve kurdukları planları yerle yeksan eyle. 
Ey dilediği her işi yapmaya muktedir olan Rabbimiz! Zindanlarında Ahmed Manasraların, bombalanmış evlerinin ardında babasına sığınarak korunmaya çalışan Muhammedlerin olduğu Filistin’de, ümmete direniş muştusu olan kardeşlerimize başlatmış oldukları kuşatmada yardım ve yardımcılar ihsan eyle. 
Yıllardır imanının bedelini ödeyen Filistinli Müslümanların başlattığı direnişte yer alan bir avuç Müslümana zaferden başka bir sonuç verme Ya Rabbi… Onların kalplerine şecaat, zihinlerine hikmet, ellerine güç ve kuvvet ihsan eyle. Allah’a, Rasulü’ne ve iman edenlere düşmanlık edenlerin ise güçlerini yok et, kalplerini sık, yüreklerini daralt, ciğerlerini yak, yardımcılarını dağıt ve onları darmadağın et!  
Ey mazlumlar elini kaldırınca onların duası ile kendisi arasında hiçbir perdenin kalmadığı Rabbimiz! Bizler bugün mazlum bir kul olarak değil mazlum bir ümmet olarak ellerimizi açtık sana, dualarımızı, münacatımızı geri çevirme Ya Rabbi...
Âmin… 
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