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Gün Gün Aksa Tufanı Raporu -2
Bir önceki sayımızda 7 Ekim sabahı başlayan Aksa Tufanını gün gün ele aldığımız Arşiv sayfası ile İzzettin El-Kassam Tugaylarının başlatmış olduğu direnişe yakından şahitlik etmiştik. Kasım Ayı sayımızda da arşiv sayfamıza kaldığımız yerden devam ediyor, yaşanılan tarihi zulme karşı verilen şanlı direnişin İslam aleminin uyanışına ve dirilişine vesile olmasını temenni ediyoruz…
17. Gün: Siyonist İsrail Katliamlarına Durmaksızın Devam Ediyor!
	Gazze Sağlık Bakanlığının yapmış olduğu açıklamaya göre İsrail, Aksa Tufanı Operasyonunun 17. gününe kadar 2.055'i çocuk, 1.119'u kadın olmak üzere 5.087 kişi şehit etti, 15.273 kişiyi ise yaraladı. 830 çocuk ise enkaz altında kurtarılmayı bekledi.
18.  Gün: Kudüs Tugayları Sözcüsü Ebu Hamza’dan Yürek Rahatlatan Açıklama…
İşgalcilerin içi boş bir söylemle kara harekâtına hazır olduklarını devamlı dile getirmeleri üzerine Kudüs Tugayları Sözcüsü Ebu Hamza şu açıklamalarda bulundu: “Siyonist işgalcilerin 10 günden fazladır her gün kara saldırısına hazır olduklarını tekrarlamaları, Gazze'de kendilerini neyin beklediğini bilmelerinin hayal kırıklığını yansıtıyor. Siyonist düşman ordusunun Gazze'ye karadan girmesi, onlarla karşılaşmaya can atan binlerce eğitimli yiğit savaşçının yüreğini rahatlatacak.”
İsrail işgalin 18. gününde de acımasızca evleri ve masum halkı bombalamaya devam etti. Yaşanılan bombalamaların sonucunda çok sayıda şehit verilirken onlarca insan yaralı halde çare aramak zorunda bırakıldı. Siyonist İsrail yaptığı katliamların yanı sıra Telegram’da El Kassam Tugayları ve HAMAS’ın kanallarına erişimi yasakladı.
	Kendi halkına da akıl almaz uygulamalarda bulunan işgalci İsrail, HAMAS’ın esir aldıktan sonra serbest bıraktığı esirlerden bazılarının ‘HAMAS ile ilgili olumlu şeyler söylemesi’ nedeniyle izinsiz konuşmamaları yönünde talimat verdi.
19.  Gün: 6.000'den Fazla Şehit, 16.000'den Fazla Yaralı...
	İşgalci İsrail her geçen gün Filistinli tutuklulara yaptırımlarını ağırlaştırmaya devam ediyor. Artık tutukluklara elektrik ve sıcak su verilmiyor. Kısıtlı imkanlar dahilinde yaşamaya çalışılan Gazze’de birtakım salgın hastalıklar da görülmeye başlandı.
Gazze'deki Al Awdah Hastanesindeki doktorlar Siyonist İsrail'in tehdit ve zulümlerine boyun eğmediklerini ve eğmeyeceklerini “…Acı bitene kadar burada kalacağız. Burada yaşayacağız ve şarkı söylemeye devam edeceğiz…” satırlarından oluşan duygulu bir ezgi ile dile getirdiler. Bu durum yaşanılan bütün acılara rağmen ümidini ve mücadele azmini kaybetmeyen Gazze halkının her daim kazanan taraf olduğunu ve olacağını ispatlamaktadır. 
	Başta İsrail olmak üzere Batı dünyasının hümanist görünme çabası artık fayda vermiyor.  Amerikalı bir gencin Amerikalı siyasetçi Hillary Clinton'ın yaptığı açıklama sırasında ayağa kalkarak Clinton’a “Biden ve sizin fikirleriniz ABD halkını temsil etmiyor!” ifadeleri ile tepki vermesi bu durumun örneklerinden olmuştur.  
20. Gün: Torunların Büyüdü Şeyh…
Kassam Tugayları Sözcüsü Ebu Ubeyde yaptığı açıklamada: “Birliklerimizdeki askerlerin %85'ini ailesi İşgal devleti tarafından şehit edilmiş yetim çocuklar oluşturuyor. O çocuklar bugün büyüdü ve gönülleri intikam ateşiyle yanıp tutuşuyor” ifadelerine yer verdi.
Sürecin ilerleyen günlerinde Türkiye ve dünyada boykot çağrıları devam etti. Kanada'da yüzlerce öğrenci Filistin'e destek vermek ve soykırımın durdurulması çağrısında bulunmak için meydanlara çıktı. Türkiye'de yaşayan gençler soykırıma destek veren kuruluşların önünde boykot eylemleri yaparken Kuveyt caddelerinde boykota teşvik için “Bugün bir Filistinliyi öldürdün mü?” yazılı çarpıcı görseller yayınlandı. Bu desteklerin yanı sıra Pakistan, Güney Kore ve İngiltere gibi dünya ülkelerinden de Filistin halkına destek amaçlı ses getiren etkinlik, yürüyüş ve mitingler yapıldı.
21. Gün: Gazze’nin En Şiddetli Bombardımana Maruz Kaldığı Gün…	
Direnişin 21. günü Gazze’nin en şiddetli bombardımana maruz kaldığı gün olarak hem tarihe hem de yüreklere işlendi. Siyonist İsrail ordusunun çok yoğun hava saldırıları başlattığı 21. günde, İsrail ordusu “Gazze’ye daha önce gerçekleştirdiğimiz saldırılara hiç benzemeyen çok yoğun bir saldırı başlattık” açıklamasında bulundu. Al Jazeera muhabiri: “Gazze, çatışmaların başından bu yana kara, deniz ve hava saldırıları bakımından en şiddetli saldırıya maruz kalıyor. Siyonist ordunun Gazze'ye saldırıları, Gazze'ye 38 km mesafede bulunan Aşdod kentinden gözlemlenebiliyor” açıklamalarında bulundu. Gazze’ye atılan yoğun bombaların yanı sıra internet de kesildi.
Katliama doymayan İsrail, Gazze'nin neredeyse tek sağlık hizmeti sunabilen Şifa Hastanesini de vurmaya hazırlandı. Saldırıya hazırlık ve altyapı oluşturmak için hastanede HAMAS’ın komuta ve kontrol merkezi olarak kullandığı binalar olduğunu iddia ettiği bir video yayınladı. Bu duruma karşı HAMAS, İsrail ordusu tarafından dile getirilenlerin yalandan ibaret olduğunu ve bu yalanların, El-Ahli Hastanesi katliamından daha büyük bir katliama hazırlandıklarına işaret ettiği yönünde yaptığı açıklama ile işgalcilerin bu iddiasını reddetti.
22. Gün: Mücahitlerin Direnişi Dünyanın Dirilişine Vesile Oluyor!
	Yaklaşık 1 asırdır her türlü zulme, ambargoya maruz kalan Müslüman Filistin halkının, Siyonist rejime karşı gösterdikleri izzetli direniş, dünyada dikkatleri çekmeye başladı. Katil İsrail’in Gazze’ye yönelik yaptığı soykırıma tüm dünya halklarından tepkiler gelmeye devam ederken bazı sosyal medya kullanıcıları Aksa Tufanı mücadelesi vesilesiyle İslam’ı ve Kur’an-ı Kerim’i merak ettiklerini, bazıları ise İslam dinini kabul ettiklerini diler getirdiler. 
23. Gün: Yeraltından Göklere Uzanan Kutlu Mücadele… 
Mücadelenin 23. gününde HAMAS’ın Gazze'de bulunan yeraltı tünellerine dair görüntüleri paylaşması sonucu Kassam Tugaylarının yeraltı tünelleri çok yakından görüntülenebildi. Görüntülerde Kassam Tugaylarının imkânsız koşullara rağmen araçla geçiş yapılabilecek büyüklükte tüneller yaptığı görüldü.
24. Gün: 7 Ekim’den Bu Yana Gazze’ye Atılan Bomba Miktarı 18 Bin Tonu Geçti!
	Gazze’deki hükümetin medya ofisi, İsrail saldırılarının başladığı 7 Ekim’den bu yana Gazze Şeridi’ne 18 bin tondan fazla patlayıcı atıldığını bildirdi.
İşgalcilere karşı her açıklaması izzet ve mücadele kokan Kassam Tugayları Sözcüsü Ebu Ubeyde, operasyonun 24. gününde “Gazze Şeridine giren İşgalci askerlerin 4 seçenekleri var. Ya öldürülecekler ya yakalanacaklar ya sakat kalacaklar ya da akıl sağlıklarını kaybedecekler” açıklamasında bulundu.
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