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Öncü bir neslin yetişmesi için çalışan Furkan Vakfı, bu yolda Kur'an'ın mesajını olabildiğince çok insana ulaştırabilmek için kurduğu www.furkanvakfi.net adresli internet sitesiyle Türkiye ve dünyada birçok kullanıcıya ulaşıyor. Dergimizin bu sayısında www.furkanvakfi.net sitesini tanımaya başlayacağız. 
[bookmark: _GoBack]Öncelikle bu sitede yer alan “vakfımız” bölümünden bahsedelim. Bu bölümde Furkan Vakfı'nın kendi özgeçmişinden kısaca bahsedildikten sonra, vakfın faaliyetleri ve daha sonra da kuruluş amaçları ve hareket esasları üzerinde durulmaktadır. Bu esaslar üç ana başlık olan Rabbanîlik, İlmîlik ve Şümullülük olarak sıralanmış ve bu prensipler doğrultusunda milletimizin özüne ve medeniyetine dönmesi için çalışıldığı belirtilmiştir.   
Bir diğer bahsedeceğimiz bölüm ise Tefsir Dersleri bölümü. Bu bölümde Alparslan KUYTUL Hocaefendi’nin Kur’an-ı Kerim’in nüzul sırasını esas alarak yıllardır devam ettiği tefsir dersleri yer almaktadır. Kur'an-ı Kerim’in mesajının günümüze aktarıldığı özgün, ayetlerin günümüzle bağlantılarının kurulduğu bu derslerde Kur’an’ın en temel mesajı olan Tevhid üzerinde yoğunlukla durulmaktadır. Büyük bölümü sitede mevcut olan ve daha eski olan derslerin de sürekli olarak siteye eklendiği söz konusu tefsir dersleri gerek içeriği, yöntemi, gerekse ayetleri, nüzul ortamından alıp günümüze verdiği mesajı iletmesi yönüyle, çağımız Müslümanlarına ihtiyaçları olan yeni ufuklar kazandırmaktadır. En önemlisi ise Tevhidî bilinçlenme ve çalışmaları pratiğiyle aktararak örnek bir model göstermesidir. Her hafta cuma akşamları yapılan tefsir dersleri, hemen ertesi gün siteye eklenerek insanlığın istifadesine sunulmaktadır. 
Bahsi geçen bölümlere sitenin üst tarafında ve sol tarafında bulunan menüler kullanılarak ulaşılabilir. 
İnşallah daha sonraki sayılarımızda bu sitenin diğer bölümlerini incelemeye devam edeceğiz. Şimdilik Allah'a emanet olunuz.
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