HEDEF SAYFASI

İSLAMİ EĞİTİM FIRSATI ARTIK EVLERİMİZDE
“SANAL EĞİTİM”

Furkan Eğitim ve Hizmet Vakfı olarak her yaş grubuna göre yaptığımız eğitim çalışmalarını daha geniş alana yayarak tüm evlere ulaştırıyoruz. Çağımızın en çok İslamî eğitime ihtiyaç duyduğu bu zamanda dinden yoksun nesillerin yetişmesini istemiyor ve eğitimi hanelerinize kadar getiriyoruz. Bunun için başlatmış olduğumuz internet üzerinden eğitim programları, yurdun her tarafından ve hatta yurt dışından dahi katılım sağlanacak düzeydedir. 
Sanal İslami Eğitim Programı; iki yıl önce alt yapı faaliyetlerine başlanan ve gerekli eğitim programları hazırlanarak 2013 yılında faaliyete geçmiş bir programdır. İnternetten İslami Eğitim programımız, kardeşlerimiz tarafından yoğun ilgi ile karşılanmış ve pek çok kardeşimiz bu hizmetten faydalanmıştır. Ciddi bir çalışmanın ürünü olan bu eğitim hizmeti, her geçen gün daha da geliştirilerek devam etmektedir.
Bu Eğitim Programı İle AMACIMIZ:
Hazırlanan bu programla Müslüman kardeşlerimizin;
Dinin mesajını anlamış, hayata Müslümanca bakabilen, kalbi ve aklı cahili fikir ve inanç kalıntılarından temizlenmiş, ihlası kazanmış, çağını anlayan ve aydınlatan bir şahsiyet kazanması amaçlanmıştır.
• Bu çalışmayla sahabe nesli gibi bir neslin yetişmesi,
• Kur’an’ın mesajının anlaşılması,
• Peygamberin davasının farkına varılması,
• İbadetlerin şuurla yapılması,
• Sağlam bir itikada sahip olunması,
• İnsanı harekete geçiren bir imana sahip olunması,
• Müslümanlar üzerinde oynan oyunların farkına varılması,
• Küfrün ve küfür sistemlerinin tanınması,
• İslam kardeşliğinin yeniden tesisi,
• İlme ve âlime saygılı bir neslin yetişmesi,
• Küfre ve tağuta karşı mücadele ve muhalefet ruhunun kazanılması,
• Okuyan, yazan, düşünen ve anlatan bir şahsiyetin oluşması amaçlanmıştır.
Yukarıda sayılan amaçların gerçekleşmesi doğrultusunda ders programları düzenlenmiş olup, ders kitapları bu doğrultuda seçilmektedir.
Programın Gerekçeleri
İnternet üzerinden İslami bir eğitime neden ihtiyaç duyuldu?
FURKAN VAKFI olarak 20 yıldan beri yapmış olduğumuz derslerimizi internet üzerinden canlı olarak daha geniş kitlelere ulaştırmayı hedefliyoruz;
ÇÜNKÜ:
“İlim tahsil etmek kadın-erkek her Müslümanın üzerine farzdır.”1 
İlim öğrenmek 2 açıdan zaruridir: 
1-  Kişinin dinini doğru olarak yaşaması ve ibadetlerini Kur’an ve Sünnet ışığında yerine getirmesi
2- Kur’an’ın mesajını anlaması, sorumluluklarını anlamış bir kul olarak yaşaması ve insanlara tebliğde bulunması.  
İlim olmadan bunların gerçekleşemeyeceği malumdur. 
Aşağıda bu hususlar açıklanmıştır.
1- Fıkıh öğrenmek her Müslümana farzdır. Fıkhı öğrenin ve öğretin, cahil olarak ölmeyin! Fıkhı bilmeden ibadet eden, gece karanlıkta bina yapıp, gündüz yıkana benzer.
İmam-ı Azam’a fıkıh nedir? diye sorulduğunda; Fıkıh: “Kişinin lehinde ve aleyhinde olan şeyleri bilmesidir” demişti.
Görülüyor ki ilim sahibi olmayanın ibadeti dahi tam olmuyor. İbadet ettiği Zât’ı tanımadan, ibadetlerin hikmetini bilmeden bir ibadet nasıl tam olabilir? Fıkıh öğrenmek son derece önemlidir ve kişi bu ilmi öğrenmekle ve öğretmekle mükelleftir.
2- Hz. Peygamber Sallallahu Aleyhi ve Sellem buyurdular ki; “Ey insanlar! Allah’ın sizi Müslümanlar diye isimlendirdiği davayı kendinize dava edinin.”
Rasulullah, şu ifadeleriyle emr-i bil maruf, nehy-i anil münkerin önemini vurgular: “Nefsim elinde olan Allah’a yemin ederim ki, ya iyiliği emreder kötülüğe engel olursunuz ya da Allah, yakında umumi bir bela verir. O zaman dua edersiniz, fakat duanız kabul olmaz.”2
İyiliği emir, kötülükten sakındırmayı kendine şiar edinen bir toplum; sağlam, dengeli, kuvvetli bir birlik meydana getirir ve Allah’ın istediği ‘İSLAM TOPLUMU’ bu şekilde teşekkül eder. Böyle bir toplumda, zararlı akımlar, ideolojiler boy gösteremez ve gençliğimiz korunmuş olur.
İlimde asıl olan, örgün eğitim almaktır. Yani ilmi bir hocanın önünde diz çökerek öğrenmektir. Ama herkesin bunun için zamanı uygun olmayabilir veya bulunduğu yerde böyle bir eğitim ve hizmet alacağı vakıf ya da hocalar bulunmayabilir. Bu sebeplerle bu yöntem, tüm Müslüman kardeşlerimizin eğitim alması amacıyla düzenlenmiştir.
“Rabbinin yoluna hikmetle ve güzel öğütle davet et ve onlarla en güzel bir şekilde mücadele et.”3 
Eğitim Alanlarımız
• Temel Eğitim Dersleri: Bu alan, uzun süreli eğitim almak isteyen kardeşlerimize hitap etmektedir.. Bu alan içerisinde: Kur’an-ı Kerim, Tefsir, Hadis, Fıkıh, Akaid, Siyer ve Arapça dersleri bulunmaktadır. 
• Suffa Programı: Hz. Peygamber Sallallahu Aleyhi ve Sellem dönemindeki Ashab-ı Suffa gibi, İslami alanda kendini yetiştirmek isteyen kimselere bu fırsatı sunuyoruz. Hadis, tefsir, fıkıh, akaid, ilmihal, İslam tarihi ve daha birçok alanda 1-2 ay, 3-4 ay, 1-2 yıl gibi farklı sürelerde örgün eğitim imkânı sunulmaktadır.
• Üniversiteye hazırlanan kardeşlerimize yönelik sanal ders grupları
• Üniversiteli kardeşlerimize yönelik sanal ders grupları
• Bay ve bayan kardeşlerimize yönelik sanal sohbet grupları
Ayrıca yurt dışında olan kardeşlerimiz için Almanca Temel Eğitim dersleri de verilmektedir. 
Eğitimlerimiz bayan ve erkek olarak ayrı ayrı uygulanmaktadır. İlim, bulunması zor bir nimet ve sahiplerine Allah tarafından bir lütuftur. Bu fırsat, evlerimize kadar gelerek kolaylaştırılmışsa az bir çabayla almak en güzel karar olur.
Rabbimiz hepimize ilmi almayı, yaşamayı, anlatmayı nasip eylesin.
Daha detaylı bilgi için www.islamidersler.com adresine başvurabilirsiniz.
Soru sormak ve başvurmak için iletişim numaralarımız:
Erkek:  0 506 515 93 06
Bayan: 0 541 762 11 96  - 0 507 232 57 12
1- İbni Mace
2- Tirmizi 
3- Nahl Sûresi,125  
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