Sedat LAÇİNER SİYASİ MAKALE

ERGENEKON’UN DÖNÜŞÜ MÜ?

İçinden geçtiğimiz dönemi anlamak istiyorsanız Haberdar’dan Volkan Koç’un ‘Doğu Perinçek’ röportajını mutlaka okumalısınız. Çünkü son genel seçimde sadece yüzde 0,2 oy almış olsa da Perinçek’in görüşleri ve adamları adeta iktidarda. Zaten bu röportajda Perinçek bunu açık açık itiraf ediyor…
 Perinçek diyor ki, “polis ve yargı içinde Fethullah Gülen ve ekibi” temizlendi.
 Peki, onların yerine kim geldi? Perinçek’e göre onların yerine AK Partili veya Erdoğan’ın adamları gelmedi.
 Perinçek diyor ki, “Orada Tayyip Erdoğan’ın adamları falan yok. AKP’nin (poliste ve yargıda) öyle bir ekibi yok”…
 	Perinçek’e göre poliste ve yargıda yeni ekip tam da Perinçek gibi düşünen kişiler… Perinçek yeni ekibi öve öve bitiremiyor. AK Parti’nin sahiplendiği ve kolladığı Yargıda Birlik Platformu’nu Perinçek’in de sahiplenmesi ise bir başka detay. Perinçek, “Yargıda Birlik Platformu, yargıçların son derece güvenilir bir platformudur” diyor…
 Herkes biliyor ki yargıda ve poliste CHP’nin veya MHP’nin ekipleri hâkim değil…
PERİNÇEK İKTİDARDA
 Perinçek’in ağzı kulaklarında; yargıdaki ve polisteki değişime bayıldığı belli. “Cumhuriyetçi, milliyetçi, halkçı evlatlar görevde” diyor.
 	Sözlerinden anlıyorsunuz ki genel başkanı olduğu Vatan Partisi iktidarda olsa polis ve yargıda mevcut atamaları yapamazdı.
 	Yani diyor ki “ben iktidardayım, siz bakmayın makamlarda kimin göründüğüne.”…
 Geçici hesaplar için yapılan ‘zehirli’ ittifak işbaşında… Operasyon başarıyla devam ettiriliyor...
 Ankara’da ve İstanbul’da hukuk rejimini savunan herkes susturulurken Kürt Sorunu’nda gidilen intihar gibi yol Türkiye’ye diz çöktürmenin, ona istenilen şeklin verilmesinin yolu olacak.
 Bu süreçte Erdoğan ve AK Parti sadece kullanılacak bir araç olarak görülüyor. Yoksa bu mantığa göre ona da sıra gelecek…
 HÜKÜMET, NEDEN PERİNÇEK’TEN KORKUYOR?
 Perinçek, “(AK Parti) Şimdi bizden korkuyor. Üzerimize gelen onun altında kalır. Duvarları yıkan bir hareketiz biz. Halk için de siyasal alanda da Vatan Partisi’ne bulaşan belasını bulur. Bakın Fethullah Gülen’e” diyor…
 “Üzerimize gelen onun altında kalır” diyen Perinçek’in aldığı oy sadece yüzde 0,2. Yani halkın yüzde birlik desteğini bile alamıyor.
 Bu durumda % 49 oy almış AK Parti’yi nasıl tehdit edebiliyor? Sebebi gayet açık, devletin kilit noktalarında Erdoğan’ın değil, Perinçek’in ekipleri var da ondan.
 Bugün Erdoğan ve arkadaşlarının başına bir hal gelecek olsa kilit noktalarda onlara arka çıkacak hiç kimse yok!... Duruma vakıf olan AK Partililer ise ‘hain ilan edilirim’ korkusu ile gerçekleri dile getiremiyorlar…
 Ne yazık ki AK Parti, Perinçek’e elini verdi, kolunu kaptırdı. Ne demek istediğim kısa süre içinde daha da net anlaşılacak, ama o zaman çok ama çok geç olmuş olacak…
“OPERASYONLARI BİZ YAPIYORUZ” İTİRAFI
… Muhabir soruyor, “Vatan Partisi’ne bulaşan belasını bulur, diyorsunuz. Cemaate yapılan operasyonlarda, tamamen Erdoğan’ı destekliyor musunuz?”
 Perinçek’in yanıtı çok net:
 “Hayır, ben öyle bir şey demiyorum. O (Erdoğan) bizi destekliyor. Çünkü bu işi başlatan biziz... Aynı şekilde PKK’ya karşı yürütülen mücadele de bize ait.”
 	Yine muhabir soruyor, “Gülen cemaatinin kökünün kazılması için Erdoğan’ı desteklerim, dediniz” ve Perinçek cevap veriyor: “Ne desteği, bunu yapan biziz.”…
 KÜRT SORUNU DA PERİNÇEK’E EMANET
 Aynı şekilde, Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde aylardır süren ve bence hiçbir sonuç vermeyecek olan, tam aksine terörü daha da azdıracak olan topyekûn savaş operasyonlarının sahibi de Perinçek’miş.
 	Kendisine tamamen katılıyorum. Bizim geçmişte Ergenekon dediğimiz, özünde Perinçek zihniyeti olan hareket Kürt Sorunu’nda başarılı oldu, terör stratejisini tamamen tek başına belirlemeye başladı… Ne yazık ki bugün başta Türk Silahlı Kuvvetleri olmak üzere tüm devlet erki başaramayacağı hedeflere saldırtılıyor. Sadece öldürmek üzerine kurulu sözde strateji ülkeyi bölünmenin ve hatta iç savaşın eşiğine getiriyor…
 Bazıları soruyor, ‘Perinçek bu kadar güçlü mü?’.
 Bazıları da diyor ki ‘Perinçek’in arkasında kim var?
 MİT’in önemli isimlerinden Mehmet Eymür’e göre Perinçek ABD istihbaratının Türkiye’deki en önemli isimlerinden biridir.
 Bilemiyorum… Ancak şurası kesin, böylesine büyük bir operasyonun arkasında sadece bir kişi olamaz. Bahsettiğim operasyon Türkiye’ye en az 100 yıllık şekil verme operasyonudur…
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