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HADİ ÖZÜR DİLEMESENE! ERDOĞAN’DAN ‘İLİŞKİLERİ DÜZELTELİM’ MEKTUBU

Rus uçağının düşürülmesiyle beraber her geçen gün ilişkilerin bozulduğu süreç üzerine AKP hükümeti, açıkça Rusya ile ilişkileri normalleştirmek için adım attı ve Cumhurbaşkanı Erdoğan, Putin’e ‘ilişkilerimizi düzeltelim’ mektubu yazdı.
 Erdoğan, ‘Rusya Günü’ nedeniyle Vladimir Putin’e, Başbakan Binali Yıldırım da mevkidaşı Dimitri Medvedev’e bir mektup gönderdi. Tebrik mesajıyla birlikte sınırı ihlal ettiği için 24 Kasım 2015’de düşürülen Rus savaş uçağının ardından Rusya ile resmi düzeyde ilk temas Türkiye tarafından kurulmuş oldu.
 Cumhurbaşkanlığı kaynaklarından alınan bilgiye göre, Erdoğan, Putin’e  hitaben 12 Haziran 2016 tarihinde gönderdiği mesajında, Türkiye-Rusya arasındaki  ilişkilerin gelecek süreçte hak ettiği seviyeye ulaşması dileğinde bulundu. 
Binali Yıldırım ise olaya ilişkin olarak;  “Geldiğimiz nokta çok açık ve net; bu olay oldu ama keşke olmasaydı diyoruz. Gerekirse Rusya’ya tazminat vereceğimizi ifade ettik” dedi.
KREMLİN SÖZCÜSÜ: “ERDOĞAN, PUTİN’DEN RUS PİLOTUN ÖLÜMÜ İÇİN ÖZÜR DİLEDİ”
İlk mektubun ardından açıklama yapan Kremlin Sözcüsü Dmitry Peskov, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın, Rus Su-24 uçağının pilotunun ölümü için Vladimir Putin’e yeni bir mektup yazarak özür dilediğini ve Rus savaş uçağının düşürülmesi nedeniyle yaşanan durumu düzeltmek istediğini söylediğini belirtti.
ERDOĞAN NE DEMİŞTİ?
24 Kasım 2015 Rus uçağının düşürülmesinin ardından Erdoğan, 25 Kasım 2015’te; “Rusya’dan özür dilemeyeceğiz. Hava sahamızı ihlal edenler bizden özür dilemeli” demiş, 26 Kasım 2015’te yaptığı açıklamada ise; “Yine olsa yine yaparız” demişti. Daha sonrasında ise; “Rus uçağı olduğunu bilseydik farklı davranırdık” diyen Erdoğan, 31 Mayıs 2016 tarihinde ise “Pilotun hatası” dedi.  
TÜRKİYE NEDEN ÖZÜR DİLEDİ?
Turizm Eski Bakanı Bahattin Yücel yaşanan krizi değerlendirirken şunları söyledi:
 “Türkiye, düşünce özgürlüğünün olmadığı bir ülke konumunda. Her türlü azınlığa karşı düşmanca politik tavırların benimsendiği bir ülke olarak algılanıyor. Türkiye bunu hak ediyor-hak etmiyor; bu ayrı tartışma konusu. Ama gerçek şu ki, Türkiye tam olarak böyle algılanıyor.
 Diğer yandan ülkemizin Güneydoğusunda fiili bir savaş var. Halep ve Şam’ı televizyon haberlerinden gören dünya kamuoyu orayı da görüyor. Oradaki yıkıntıları, bombaları, tankları basit bir polisiye olay olarak algılamıyorlar. Bir dönem ‘Ortadoğu’nun lideri oluyoruz,’ denirken Ortadoğu’nun merkezi haline dönüştük.”
 Muhterem Alparslan Kuytul Hocaefendi Rus uçağı düşürüldüğü zaman; “Bu iş yanlış oldu, böyle olmamalıydı” dediğinde, bir takım çevreler “Rusya taraftarı mısın?” diyecek kadar alçaldılar. Bu haksız yorumu yapanların şimdi utanması ve Alparslan Kuytul Hocaefendi’den özür dilemleri gerekmektedir.  
Alparslan Kuytul Hocaefendi, 28 Kasım 2015’te yaptığı açıklamada; Rus uçağının düşürülmesinin bir hata olduğunu ifade ederek şunları söyledi: “Düşürülen Rus uçağı, sıcak savaşa yol açmasa bile soğuk savaşa yol açacağını söylemiştim. Bu soğuk savaşın sonunda ekonomik kriz ve siyasî bir kaos meydana gelirse; Türkiye’nin Güneydoğusunda halk ayaklanması başlatabilirler. Suriye’de ve Irak’ta olduğu gibi… Bakın böyle bir şey yokken bile Güneydoğu’da birçok yerde sokağa çıkma yasağı ve göç var. Böyle bir dönemde bu hareket doğru olmamıştır. Şu anda muhalefet partileri bu olay ülke meselesidir, milli meseledir diye çok konuşmuyorlar. Birlik-beraberlik görüntüsü vermeye çalışıyorlar. Aslında herkesin kalbi bu yapılanı reddediyor. Ama bunu ben söylemeyeyim, başkaları söylesin istiyorlar. Bu, Hükümetin veya Türkiye’nin aleyhinde olmak değildir. Aslında yanlışa yanlış demeyenler Türkiye’yi tehlikeye sürüklüyorlar, farkında değiller. Allah korusun bir savaş çıkacak olursa elbette hep beraber Rusya’ya karşı savaşırız, onda şüphe yok. Ama bu olay doğru olmamıştır, bunu da ifade etmek lazımdır. Ben gidişatı iyi görmüyorum.” 
TÜRKİYE - İSRAİL ANLAŞMASI İMZALANDI!
 
2009’da Davos’ta ‘One Minute’ çıkışı ve 2010’daki Mavi Marmara krizinden bu yana bozulan Türkiye-İsrail ilişkilerini normalleştirecek anlaşma, Roma’da taraflar arasında yapılan son toplantının ardından ilan edildi. 
Türkiye ile işgalci israil arasında Mavi Marmara krizinden 6 yıl sonra mutabakat imzalandı. Türkiye adına Dışişleri Bakanlığı Müsteşarı Feridun Sinirlioğlu mutabakat metnine imza attı. 
Başbakan Binali Yıldırım yaptığı açıklamada; “Mavi Marmara ile Gazze başta olmak üzere topyekûn ambargo Türkiye’nin öncülüğünde büyük ölçüde kalkmış oluyor, Mavi Marmara’da hayatını kaybeden vatandaşlarımıza tazminat ödenmesi şartı getiriliyor. En önemlisi de İsrail’in Türkiye’den özür dilemesi sağlanmış oluyor” dedi.
NETANYAHU: “GAZZE’YE ABLUKA, DENİZDEN DEVAM EDECEK”
Başbakan Binali Yıldırım Türkiye ile İsrail arasında ilişkilerin normalleşmesinin ardından Mavi Marmara’da hayatını kaybedenlerin yakınlarına tazminat ödeneceğini ve İsrail’in Gazze’ye uyguladığı ambargonun hafifletileceğini söylemişti. İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu ise Gazze ablukasının süreceğini; “Bundan ödün veremezdim. Bu bizim açımızdan Hamas ve kalıntılarından oluşabilecek kuvvetleri engellemek adına vazgeçilmez bir konu” diye duyurdu.
“TÜRKİYE’NİN BUNA ÇOK İHTİYACI VARDI”
Şalom Gazetesi yazarı ve Haaretz yorumcusu Karel Valansi, Türkiye’nin İsrail’le mutabakatını şöyle değerlendirdi: “Türkiye’nin buna çok ihtiyacı vardı çünkü Müslüman dünyasını, Arap dünyasını birleştiren ‘ortak düşman İsrail’ tanımı artık gerilerde kaldı. Çünkü İsrail gerçekten çevresi ile anlaşabiliyor. Bu sıfır sorun politikasını Türkiye’den çok İsrail başarabildi.  Türkiye’nin Arap Baharı ve Suriye kriziyle beraber yaptığı dış politika hataları bölgede Mısır’la da sorunlu birçok ülkeyle de sorunlu bölgede çok yalnızlaştırdı. Dolayısıyla evet, Türkiye’nin buna çok ihtiyacı vardı.”
HAMAS’TAN TÜRKİYE’YE TEPKİ: “İŞGALCİ REJİMLE İLİŞKİLERİN NORMALLEŞTİRİLMESİ MUTLAK ŞERDİR”
Türkiye ile işgalci israil arasındaki anlaşmayı onaylamadığını açıklayan Hamas liderliği, “İşgalci rejimle ilişkilerin normalleştirilmesi mutlak şerdir” dedi.
 	Türkiyeli bir gazetecinin Hamas’ın anlaşmaya onay verdiği iddiasına cevaben Hamas Dış İlişkiler Sorumlusu Usame Hamdan, anlaşma ile hiçbir ilgilerinin olmadığını belirterek şunları söyledi;“Türkiye’nin işgalci İsrail’le yakınlaşma anlaşması bir Türkiye kararıdır. Bu kararın Hamas’la hiçbir ilişkisi yoktur ve Hamas bunun kendi onayıyla gerçekleştirildiğini reddetmektedir.”
DÜNDEN BUGÜNE AKP- İSRAİL İLİŞKİSİ
29 Ocak 2009’da Recep Tayyip Erdoğan, İsrail Devlet Başkanı Şimon Peres’e; “One Minute” çıkışıyla gündeme geldi. Erdoğan; “Öldürmeye gelince siz öldürmeyi çok iyi bilirsiniz. Plajlardaki çocukları nasıl öldürdüğünüzü, nasıl vurduğunuzu çok iyi biliyorum” demiş, sonrasında “Benim tepkim moderatöreydi” açıklamasında bulunmuştu. Ayrıca birçok yer ve zamanda İsrail’in katil ve terörist olduğunu vurgulayan Erdoğan “Ben görevde olduğum müddetçe İsrail’le ilgili olumlu bir şey düşünmem mümkün değil. Ben varsam İsrail yok” açıklaması yapmış, 2010 yılında ise Lübnan ziyaretinde İsrail için; “Biz katile katil deriz” demişti. 
21 Aralık 2015 tarihine gelindiğinde ise AK Parti Hükümet Sözcüsü Ömer Çelik: “İsrail Devleti ve halkı Türkiye’nin dostudur” dedi.
 2 Ocak 2016 tarihinde Cumhurbaşkanı Erdoğan; “İsrail’e ihtiyacımızın olduğunu kabul etmemiz lazım” dedi. 
25 Haziran 2016‘da ise Ekonomi Bakanı Nihat Zeybekçi; “Bizim için İsrail önemli bir müttefik; gerek ekonomik gerek askeri gerek stratejik anlamda işbirliği amaçladığımız, ülkemizin menfaatlerini en üst düzeyde maksimize edecek ilişki seviyelerinde olmak kaydıyla, böyle bir müttefik ülke, iş birliği yapmamız gereken bir ülke”  açıklamasında bulundu. 
Tarih 26 Haziran 2016’yı gösterdiğinde ise; Türkiye-İsrail anlaşması imzalandı! 
ERDOĞAN MAVİ MARMARA’YI DA SATTI: “GİDERKEN BANA MI SORDUNUZ?”
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın Mavi Marmara gemisiyle ilgili olarak yaptığı açıklama gündeme bomba gibi düştü. 
Erdoğan daha önce; “İsrail’in Mavi Marmara’dan dolayı bu yardım teşkilatına kini var. Pensilvanya’nın da aynı sebeple bu kuruluşa kini var. Ne diyordu otoriteden izin almalılardı. Otorite kim? Güneydeki sevdikleri mi yoksa biz mi? Eğer otorite Türkiye’de bizsek biz zaten izni verdik ama bunlara göre İsrail!” demişti. 
Aradan geçen 6 yıldan sonra yaptığı açıklamalarla Erdoğan adeta çark etti. İsrail ile yapılan anlaşmaya değinen Erdoğan, Mavi Marmara saldırısıyla ilgili; “Türkiye’den böyle bir insani yardımı götürmek için günün Başbakanına mı sordunuz? Biz zaten yardımı yaptık, yapıyoruz. Bunları da yaparken, gövde gösterisi olsun diye mi yapıyoruz? Edebi adabı içinde yaptık yapıyoruz” ifadelerini kullandı.
ERDOĞAN: “AÇIKÇA DEVLET TERÖRÜDÜR!”
Erdoğan 31 Mayıs 2010’da Mavi Marmara olayının hemen ardından İsrail için; “Yalan söylemeyi devlet politikası haline getiren ve işlediği suçtan yüzü kızarmayan bir yönetimden soruşturma beklemek yerine, uluslararası camia bu olayı tüm yönleriyle soruşturmalı ve hukuki karşılığını vermelidir. Kimse Türkiye ile âşık atmaya, Türkiye’nin sabrını test etmeye kalkmamalı. Türkiye’nin dostluğu ne kadar kıymetliyse, düşmanlığı da o kadar şiddetlidir. İsrail’i bu yaptıklarıyla baş başa bırakamayız. Bu yönetim bunun bedelini ödemelidir. Alenen cinayet işleyen, alenen katliam yapan saldırgan bir devletin pişmanlık dilemeden ve hesap vermeden insanlığa kendini anlatması mümkün değildir. Yaptıkları açıkça devlet terörüdür” demişti.
İHH’YI DA TERÖRİST VE PARALEL İLAN ETTİLER
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın Mavi Marmara’yla ilgili “giderken Başbakana mı sordunuz?” çıkışının ardından sosyal paylaşım sitesi twitter’da “#İHHTerörÖrgütüİlanEdilsin” hashtagı açıldı ve gündemin ilk sırasına yerleşti. 
Muhterem Alparslan Kuytul Hocaefendi, konuya ilişkin yaptığı açıklamada şunları söyledi: “Bu, vahim ötesi bir şey yani ancak bu kadar olabilir! Tüm Türkiye’nin gözünün içine baka baka “benden izin mi aldığınız” denilmesini nasıl açıklayabiliriz? Bundan iki sene önce Fethullah Gülen’i kastederek: ‘Ne diyordu otoriteden izin almalılardı. Otorite kim? Eğer otorite Türkiye’de bizsek biz zaten izni verdik!” demişti. Şimdi de ‘benden mi izin aldınız?’ diyor.
 Şimdi düşünüyorum da bundan sonra Cumhurbaşkanıyla kim iş tutar, kim onunla ittifak eder? Demirel’in bir sözü vardı: ‘Dün dündür bugün bugündür.’ Dün öyle dedim bugün de böyle diyorum. Onun en güzel örneğini gösterdi Tayyip Erdoğan! Dün dündür, bugün bugündür!”
İSTANBUL ATATÜRK HAVALİMANINDA PATLAMA!
28 Haziran 2016 akşamı, Atatürk Havalimanı Dış Hatlar Terminali’nde; dış hatlar gidiş-geliş ve havalimanının otoparkı olmak üzere 3 ayrı noktada patlama meydana geldi. İlk bilgilere göre, iki terör örgütü üyesi, Emniyet güçlerinin kendilerinden şüphelenmesinin ardından önce kalaşnikofla etrafı tarayıp, daha sonra kendisini patlattı. Saldırı 3 ayrı canlı bomba tarafından gerçekleştirildi. İstanbul Atatürk Havalimanı’nda meydana gelen saldırıda 45 kişinin hayatını kaybettiği, 239 kişinin de yaralandığı belirlendi.
ALPARSLAN KUYTUL HOCAEFENDİ’DEN TAZİYE
Bu KAÇINCI PATLAMA? “28 Haziran 2016 tarihinde ve mübarek Ramazan ayının son günlerinde İstanbul Atatürk Havalimanında masum insanları hedef alan, en az 41 kişinin ölümüne, yüzlerce kimsenin yaralanmasına sebep olan ve hiç bir sahih dini anlayışla açıklanması mümkün olmayan saldırıyı lanetliyorum.
” Kınama metninin tamamını okumak için; www.furkanhaber.net adresine başvurabilirsiniz.
İNGİLTERE’DEN AB’DEN AYRILMA KARARI ÇIKTI!
 İngiltere, yapılan referandumla Avrupa Birliği’nden ayrılma kararı aldı. Referandum sürecinde AB’de kalınması için çalışan İngiltere Başbakanı Cameron; “Bu karar hafife alınmamalıdır; Britanya halkının kararlarına saygı göstermek gerekir. Tüm çıkarların korunduğu bir çözümle ilerlenmelidir. AB’den ayrılma sürecini yeni bir başbakan yürütmeli” dedi ve istifa etti.
 İngiltere’deki referandumda AB’den çıkma kararı alınmasının ardından Avrupalı liderlerden açıklamalar geldi.
 Avusturya Dışişleri Bakanı Sebastian Kurz yaptığı açıklamada, referandum sonucunun ardından AB içinde büyük bir değişime ihtiyaç olduğunu belirtti ve “AB’nin en büyük ülkelerinden biri Birlik’ten çıkıyorsa, o zaman her şey tamamen yerle bir olacak demektir” diye konuştu. Almanya Dışişleri Bakanlığı twitter hesabından yaptığı açıklamada, Steinmeier’in açıklamalarına yer verdi. Steinmeier İngiltere’den gelen haberleri “gerçekten hayal kırıklığı” diye tanımladı. Avrupa Parlamentosu Başkanı Martin Schulz; “Sonuca saygı duyuyoruz. Ancak İngiltere ayrılma yönünde karar verdi. Ancak İngiltere gelecekte artık 3. ülke muamelesi görecektir” dedi. 
AB, İngilizceyi Resmi Dilden Çıkarıyor
 İngiltere’de AB referandumu sonrası çıkan karar, Birliğin resmi dilleri ile ilgili tartışmalara da yansıdı. AB Hukuk Komisyonu Başkanı Danuta Maria Hübner, İngiltere’nin Birlik üyeliğinin sona erdiği tarihte İngilizce’nin resmi diller arasından çıkarılacağını söyledi.
ALMANYA’DAN ‘SOYKIRIM’ İDDİALARINA ONAY
Almanya’da Federal Meclisi “Ermeni soykırımı” iddialarını tanıyan bir tasarıya onay verdi. 1915 olaylarının “Soykırım” olarak tanınması tasarısı oy çokluğuyla kabul edildi. “Soykırım” iddialarının okul müfredatına dâhil edilmesi, tarih derslerinde okutulması isteniyor. Alparslan Kuytul Hocaefendi, Almanya parlamentosunun “Ermeni soykırımı tasarısını” kabul etmesini şöyle değerlendirdi:  “Almanya parlamentosu “Ermeni soykırımı tasarısını” kabul etti. Bu da hükümetin başarısızlığıdır. 20’yi aşkın devlet parlamentosu bu tasarıyı ‘1915’de Osmanlı döneminde Ermenilere soykırım uyguladı’ diye kabul etti ve Türkiye zor durumda kaldı. Almanya’nın bu tasarıyı kabul etmesi çok önemli. Üç buçuk milyona yakın Türk, Almanya’da yaşıyor, ama zerre kadar tesirleri yok. Çünkü Türk devleti başarısız! Oradaki Türkleri örgütlediği, bir güç meydana getirdiği yok! Almanya yıllardır Türkiye’nin müttefiki ve böyle bir şeyi en son yapacak olan devlet. Eğer Almanya da bunu yaptıysa bu, Türk hükümetinin kaleminin kırıldığını göstermektedir.”
ALMANLARA İNCİRLİK’TE YENİ BARINMA MERKEZİ
Alman meclisinin sözde Ermeni Soykırımı Yasası’nı tanımasına rağmen, IŞİD’le mücadele bahanesiyle İncirlik’te, Almanya’ya 400 kişilik misafirhane ile tesis yapılmasının gündeme gelmesi, dikkatleri yeniden bu üsse çevirdi. 
Son olarak Suudi Arabistan’ın savaş uçaklarının da gelmesiyle İncirlik Hava Üssü’nde ABD, İngiltere, Almanya ve Katar’ın uçakları ile insansız hava araçları bulunuyor. Geçen Haziran ayından itibaren koalisyon uçakları Suriye ve Irak’taki IŞİD hedeflerine yönelik operasyonları buradan yapıyor. Ayrıca NATO sınırı olan, Türkiye- Suriye- Irak sınırında rutin devriye uçuşları da gerçekleştiriliyor. 
8 YILDA 12 BİN YAHUDİ İSRAİL VATANDAŞLIĞINDAN VAZGEÇTİ
Siyonist işgal rejiminde yayınlanan raporlara göre, binlerce Yahudi geldikleri devletlerin vatandaşlığını korumak adına İsrail vatandaşlığından çıkarken, işgal rejimi başvuruda bulunan binlercesinin taleplerini geri çevirdi.
 İsrail’in birçok ülkede bulunan elçilikleriyle birlikte etraflı bir rapor yayınlayan işgal rejimindeki Nüfus ve Göç İdaresi, 8308 Yahudinin 12 yıl içinde İsrail vatandaşlığından vazgeçtiğini belirtti.
 Yediot Aharanot Gazetesi tarafından yayınlanan raporun verilerine göre, 2015 yılında 749 kişi İsrail vatandaşlığından vazgeçip pasaport ve kimliklerini teslim ederken, 2014 yılında 635 ve 2013 yılında ise 470 kişi vazgeçti.
SİSİ CUNTASINDAN MURSİ’YE BİR MÜEBBET DAHA!
Mısır’da Kahire Ceza Mahkemesi, darbeyle görevinden uzaklaştırılan Cumhurbaşkanı Muhammed Mursi’ye “Katar adına casusluk” yapmakla suçlandığı davanın karar duruşmasında bir müebbet hapis cezası (25 yıl) daha verdi. Mursi hakkında verilen ilk ceza bu değil. 16 Mayıs 2015 günü mahkeme tarafından idam cezasına çarptırılmış ve “Cezaevi baskınları” davasında ise mahkeme idam kararını onaylamıştı.
MISIR: “BARIŞABİLİRİZ FAKAT SİSİ’Yİ TANIMALISINIZ”
Mısır Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Ahmed Ebu Zeyd yaptığı yazılı açıklamada, “Türkiye’nin, Mısır’la ilişkilerini iyileştirmeyi amaçlayan her türlü çabasını memnuniyetle karşılıyoruz. Ancak ilişkilerin iyileştirilmesinde başlangıç noktası, 30 Haziran 2013 devrimiyle temsil olunan Mısır halkının meşru iradesi ile bu devrim sonucu oluşan meşru kurumları tanımak ve onlarla çalışmak olmalıdır” ifadesini kullandı. 
Binalı Yıldırım, TRT Haber’de katıldığı canlı yayında; “Mısır meselesi çok net. Demokrasiye darbe olmuştur, seçimle iş başına gelen Sayın Mursi darbeyle indirilmiştir. Bu işin bir tarafı. Bunu bir tarafa koyalım ama bir yandan da hayat devam ediyor. Aynı bölgede yaşıyoruz, birbirimize ihtiyacımız var. Dolayısıyla her şeyi birden bire istesek de kesemeyiz çünkü böyle bir coğrafi bağımız ve yakınlığımız var. O yüzden Mursi başta olmak üzere, onun ekibine uygulanan haksız isnat ve cezalar bir tarafa, ekonomik ilişkilerin geliştirilmesinde bir mani hal yok. İş adamlarımız, yatırımcılarımız karşılıklı gidip gelebilirler, yatırımlarını geliştirebilirler ve böyle böyle ileride belki normalleşmeye de bir zemin hazırlanmış olur. Hatta bakanlar seviyesinde bile ilişkiler başlayabilir. Bu olabilir, buna mani bir hal yok. Bunun olması konusunda biz doğrusu hazırız, bu konuda herhangi bir rezervimiz yok” demişti.
AKP YİNE TÜKÜRDÜĞÜNÜ YALIYOR!
Muhterem Alparslan Kuytul Hocaefendi konuya ilişkin önemli açıklamalarda bulundu. Açıklamadan bazı önemli notlar ise şöyle:
 	“Mısır’a gösterdiğimiz tavır devlet tavrı değildi. Evet, İhvan’a yapılan darbe bir alçaklıktır, bir zulümdür. Evet, Mursi’nin devrilmesi bir ihanettir, darbedir. Bırak da bunu hocalar söylesin, başkaları söylesin.  Devletin başındakiler külhanbeylik yapmamalı.
 Türkiye Mısır devletiyle, Mursi’yi kurtarmak için bile olsa yine de diyaloğu devam ettirmeli, hemen koparmamalıydı. Hiç olmazsa oradaki Müslümanların haklarını korumak için, biraz daha akıllı bir politika izlemeliydiler, izlemediler… Türkiye yine tükürdüğünü yalamış oluyor. Yine rezil olduk ama başka çare yok!  Mısır’la ilişkilerin kötü gitmesinin Türkiye’ye ne faydası var? Yani yanlıştan dönmek lazım.”
SURİYE’DE YİNE RUS KATLİAMI
Suriye’de Rus ordusuna ait savaş uçaklarının Deyr ez-Zor kentine bağlı El Kuriye ilçesinde bir cami ile yerleşim yerine ‘vakum bombasıyla’ düzenlediği hava saldırısında ilk belirlemelere göre 35 sivil yaşamını yitirdi, 70 kişi yaralandı. Sivil savunma ekipleri enkaz altında kalanlara ulaşmaya çalışıyor.
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