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Bize “Niçin Sokağa İnmediniz?” Diyenler; Biz Hep Meydanlardaydık, Siz Bizi Görmediniz!
Biz kendimizi bildiğimizden beri hayatımızın 365 gününün tamamını Allah yolunda, Allah’ın dinine hizmetle geçirmeye çalıştık. Allah’ın dininin hâkim olması için mücadele ediyoruz ve her gün bas bas bağırıyoruz, her yerde Allah’ın dinini anlatıyoruz. Allah’ın hakkı gasp edilirken, Allah’ın dünyasında Allah’ın dediği olmazken, haramlar serbestken, Müslümanların kanı akıtılıyorken, yeryüzünde mazlumlar ezilirken, zalimler-diktatörler İslam düşmanları Allah’a ve Rasulü’ne darbe yaparken; sen neden seyirci kaldın, bu mücadeleye katılmadın? İslami konferans çalışması yaparken, zabıta bizi tutup ceza yazıyordu, karakola götürüyordu. Kelime-i Tevhidi konuşacağımız konferanslarımıza kapılar, yollar kapatılırken, bize BİBER GAZI sıkılırken sen neredeydin? Bize; İSLAM DAVASINI, TEVHİD DAVASINI, ALLAH’IN DİNİNİ anlatmak için spor salonları verilmeyince biz meydanlarda bağırdık, sen neredeydin? Sen niçin meydanlara inmedin? Sen niçin haykırmadın? Niçin Allah’ın dinine yardım etmek adına ayağa kalkmadın! İslam’a darbe vurulurken neredeydin? Şimdi meydanda bağırmak işin kolay tarafı ve kısa bir süreç… Bu işin zevkli tarafı… Gel hayatını meydana koy! Allah yolunda seni de mücadele ederken görelim. Malımızı canımızı Allah yolunda feda edelim. Mazlumların yanında, zalimlerin, İslam düşmanlarının karşısında duralım!
 TARİH SENİ DE UNUTMAYACAK! BELKİ ALLAH SENİ MEYDANA ÇIKANLARDAN DEĞİL DE EVİNDE OTURANLARDAN YAZACAK! SEN YERİNDE OTURDUN!
 	Biz darbeyi elbette lanetliyoruz, kınıyoruz ve biz zaten yıllardır meydandaydık ama demokrasi adına değil! Vatan adına, memleket için, mazlumlar için, İslam davasına darbe vurmak isteyenlere karşı biz hep meydandaydık. Sen bizi hiç görmedin, görmek istemedin... 
Sosyal Medyadan Bir Takipçimiz
Hocam, kim bu kutlu davayı üstlenmişse türlü itiraflara maruz kalmıştır. Bizlere iftiralar atıldıkça davama, cemaatime ve liderime bağlılığım artmakta; kalbim daha da mutmain olmakta, yolumuzun doğruluğundan daha da emin olmaktayım. Rabbim cemaatimi haktan beni de cemaatimden ayırmasın. Bu kutlu davada ayaklarımızı sabit kılsın inşallah. 
Seher AŞKAR
Hocam hakkınızı helal edin. Bilmeden sohbet videolarınızın çarpıtılmış hallerine, doğru yolda olmadığınızı ima eden yorumlar yaptım. Orjinalini dinleyince yorumlarımı geri sildim. Allah hizmetinizi daim etsin. Saygılar… 
Şuayip YILDIRIM
Selamun Aleyküm Hocam ben Paris’ten yazıyorum sizi takdir ediyorum. Hani bazı şeyleri dile getirmek istiyorsunuz ama topluma yayamıyorsunuz ya; ben sizi dinledikten sonra siz benim vicdanımın dili oldunuz. ALLAH sizden razı olsun inşallah bu yolda hep daim olursunuz ve bu yolda sabit olursunuz. Ben sizi çok beğendim ve çok da takip ediyorum. ALLAH’A emanet olun inşallah. Hakkı konuşmaktan vazgeçmeyin, ırkı dili dini ne olursa olsun hocam… 
Ali Nimet ÖZCAN
Sadece Kur’an ve sünnet üzerinde duran, her şeyi Tehvid üzerinde konuşan, sadece Allah’ın dünyasında Allah’ın dediği olması için gece gündüz çalışan Muhterem Hocamıza atılan iftiralara üzülüyorum. Rabbim kalp gözlerinin açılmasını gerçekleri görmelerini nasip etsin inşallah. 
Filiz ÇETİN
Selamun Aleyküm. Öncelikle hakkınızı helal edin. Size, kırpılan videolarla kumpas kuruluyor. Ben de aldandım maalesef. Kendi hesabınızdan izlediğim videolara göre Hocamız bayağı bir birikimli, daha da önemlisi cesaretli. Doğru bildiğini konuşmaktan çekinmeyen nadir insanlardan. Allah yardımcısı olsun. 
Ahmet CANTÜRK
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