AYIN KİTABI


Mustafa MEŞHUR

15 Eylül 1921’de Mısır doğusundaki küçük bir kent olan Sadiye kentine bağlı bir köyde doğdu. İlk, orta ve lise tahsilinden sonra Darul Ulum’un Matematik bölümünden 1942 yılında mezun oldu. Yüksek lisans diplomasını alan Mustafa Meşhur, daha sonra Meteoroloji alanında da tahsil gördü.

ÜYELİK VE LİDERLİK AÇISINDAN DAVET YOLU

Liderlerle üyeler her şeyden önce birbirlerine karşı saygı duymalı, birbirlerinin kıymetini bilmelidirler. Bu karşılıklı saygı ve kıymet bilme bir ibadet şuuru içinde olmalıdır. Cemaatin üyeleri liderlerine karşı ona cemaatin emiri olduğu, cemaati temsil ettiği için saygı duyacaklardır. Cemaatin birliğinin, gücünün ve organizesinin emiri olduğu için itaat edeceklerdir. ve bu konuda allah rasulü’nün şu buyruğunu kendilerine rehber edineceklerdir: “Kim bana itaat ederse allah’a itaat etmiş gibidir, kim de bana isyan ederse allah’a isyan etmiş gibidir. Kim emirime itaat ederse bana itaat etmiş, kim emirime isyan ederse bana isyan etmiş gibidir.” 

Prof. Dr. Muhammed Ali HAŞİMİ 

Suriye-Halep doğumlu olan Muhammed Ali Haşimi, Şam Üniversitesi Edebiyat Fakültesi’nden mezun oldu. Mastır ve doktora çalışmalarını Mısır’da tamamladı. Haşimi uzun süre Riyad, İmam Muhammed Bin Suud Üniversitesi’nde öğretim görevlisi olarak çalıştı. Kendisi Şam yönetiminin gadrine uğrayan 

KUR’AN VE SÜNNET’E GÖRE MÜSLÜMAN ŞAHSİYETİ

Kur’an ve sünnet’te; insanın kendisi ile rabbi ile yaşadığı toplum ile ilgili bütün ilişkilerini, yaşam tarzını kuşatan temel prensipler bulunmaktadır. islam’ın bu hükümler ile şekillendirdiği ‘Müslüman Şahsiyeti’ eşsiz ve örnek bir insan tipidir. Bu değerler ile donanan bir Müslüman, toplum içinde üstün değerlere sahip bir birey olarak, seçkin bir konuma sahip olur. Bu eser bir Müslümanın rabbine, kendisine, ailesine, yakın çevresine ve içinde yaşadığı topluma karşı olan sorumluluklarını dile getirmekte, diğer insanlarla sevgi ve saygıya dayalı ilişkiler kuran bir şahsiyete sahip olması için gerekli hususları Kur’an ve sünnet’ten hareket ederek açık ve yalın bir şekilde sunmaktadır. 
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