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TÜRKİYE NEREYE GİDİYOR?-2
DOLUP TAŞAN CEZAEVLERİMİZDEKİ SUÇ DAĞILIMI
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Furkan Nesli dergisiolarakEkimsayımızda “TürkiyeNereyeGidiyor?” başlığıaltındaTürkiye’dekicezaevlerininistatistikraporlarınavedünyagenelindetutukluvehükümlübarındıranülkelerarasındaTürkiye’ninkonumunadeğinmiştik. Aynızamanda 2002 yılındacezainfazkurumlarında 59.429 olanmahkûmsayısının, 2016 yılındakatkatartarak 187 biniaştığınıbelirtmiştik.

           Son yaşananolaylardakitutuklamalarlabirlikteülkemizdekicezaevlerindetutukluvehükümlüsayısı 220 bin oldu. Bu sayımızdaTürkiye’dekicezaevlerindebulunanbumahkûmsayılarınınsuçlaragöredağılımınıgenelolarakelealacağız.

SuçlaraGöreMahkûmlarınDağılımı
Cezaevlerindekalanmahkûmlarsuçgruplarınagöre; uyuşturucu, yağma, yaralama, hırsızlık, cinselsuçlar, adamöldürme, dolandırıcılık, sahtecilik, fuhşateşvik-yaptırmak, örgütlüsuçlarolaraksınıflandırılmaktadır.

Rakamlaragöre, cezaevlerindeençok; adamöldürmeveuyuşturucusuçlarındanmahkûmolanlarbulunuyor. Bu suçlarısırasıyla; yağma, hırsızlık, yaralama, cinselsuçlar, sahtecilik, dolandırıcılıkvefuhuşateşviksuçlarındancezaevindekalanlarizliyor. Çocuklardakisuçoranlarınabakıldığı zaman isecezaevlerinde; enfazlayağmasuçundanmahkûmolançocuklarınkaldığıgörülüyor. Çocuklarıncezaevindekalmasınanedenolan 2. suçhırsızlık, 3. suçcinselsuçlar, 4. suçadamöldürme, 5. suçuyuşturucu, 6. suçiseyaralama. Erkekçocuklarındaençokyağmasuçuişleyençocuklarcezaevindeyatarken, kızçocuklarındaiseençokhırsızlıksuçunuişleyenlercezaevindebulunuyor.

Cezaevindeyatankadınlarınisebüyükbirçoğunluğunu, adamöldürmesuçunuişleyenleroluşturuyor. Kadınlarıncezaevindeyatmanedenleriarasındaadamöldürmeyi; uyuşturucu, hırsızlık, örgütlüsuçlar, yağma, fuhşateşviketmek-yaptırmak, dolandırıcılık, sahtecilik, yaralamavecinselsuçlarizliyor.

Türkiye’de 15 Temmuz 2016 tarihindeyaşanandarbegirişimininardından 671 sayılı KHK iledenetimliserbestliğinkapsamıgenişletildi; infazsüresiyarıyarıyadüşürüldü. Yenikararlakoşullusalıvermeyeilişkinsüre 1 yıldan 2 yılaçıkarıldı. Böyleliklebinlercekadermahkûmuna OHAL piyangosuvurmuşoldu. AdaletBakanı, kararla 38 bin kişininerkentahliyeedileceğiniaçıkladı. Bu durumdadüzenlemedenyıllariçinde 100 bin dolayındamahkûmunyararlanacağı hesaplanıyor.1Yanibiryandanhapishanelerboşalıyordiyedüşünülüyorkenbiryandan da çıkanlardandahafazlasıiçerigiriyormaalesef. Çıkan 38 bin kişidendahafazlasıcezaevinegirdiğiiçinşuankapasiteninçokdahafazlaüstündemahkûmvarcezaevlerindevemecburenyenihapishanelerinşaediliyor…

HapishanelerinDurumu
* Cezaevlerindeyerkalmadığıiçindarbeşüphelileriningötürüldüğücezaevlerindekapalısporsalonlarıkoğuşaçevrilerektutukluklaryerleştirildi.
* CezaveTevkifevleriGenelMüdürlüğütarafındanyayınlananistatistikleregöre, 31 Mart 2016 tarihiitibariyleTürkiyecezaevlerinde 26 bin 482’si tutuklu 161 bin 165’i hükümlüolmaküzeretoplamda 187 bin 647 kişitutuluyordu. Son tutuklamalarlabirliktecezaevlerindekitutukluvehükümlüsayısı 220 bin oldu.
* Yineaynıverilerinegöre, Türkiye’dekicezaevlerininkapasitesi 183 bin civarındaydı. Buna göre, 31 Mart 2016 itibariyle 4 bin 647 kişiolankapasitefazlasıtutukluvehükümlüsayısı son tutuklanmalarlabirlikte 30 binigeçti.
“TürkiyeAnlaşılmasıGüç Olan BirÜlke”
Türkiye’dekiadlisuçlarınyanındafikirvedüşüncealanlarında da gidişathiç de iyigörünmüyor. Özellikle son yaşananolaylarınardındancezaevlerindebulunangazeteci, yazar, akademisyenlerinsayısıartıyor. Yerolmadığıiçinadlisuçlayargılananlarserbestbırakılıyor. Şu an insanlarçok da farkındadeğilamabelki de birkaçyıliçerisindeülkeolarakbusuçlularınserbestkalmasınınsıkıntısınıyaşayacağız.

İsveçGazetecilerFederasyonuBaşkanı Jonas Nordling, Türkiye’deki son gelişmeler, medyaveifadeözgürlüğüihlallerivebaşlatacaklarıkampanyaileilgilisorularacevapverdi. Türkiye’deuzunbirsüredirmedyayayönelikbaskılarınsürdüğünüsöyleyenNordling, 15 TemmuzdarbegirişimindensonraCumhurbaşkanıErdoğan’ın “birparanoyatoplumsistemi” niyaratmakiçintoplumuetkileyecekmeslekgruplarınadolayısıyla da ilk olarakmedyayayöneldiğideğerlendirmesiniyaptıve; “Türkiyeanlaşılmasıgüçolanbirülke. Gazeteci, yazarveaydınlarıhapsetmekiçincezaevlerindekikriminalsuçlularıserbestbırakıyor. Bunuyapanbirülkeyapısalahlakibirçöküşiçindedir” şeklindekonuştu.

130 Gazeteci, YazarveMedyaYöneticisiHapishanede!
Türkiyeikiyılaradansonrayeniden “dünyanınenbüyükgazetecihapishanesi” halinegeldi, basın özgürlüğüveşeffaflığadairuluslararasıgöstergelerdeengerilerdeyeraldı. BİA MedyaGözlemRaporu2016’nınTemmuz-Ağustos-Eylüldönemindemedyayayargısalveidarimüdahalelerinçeşitliliğiveçokluğunugösteriyor; 226 gazeteciTemmuz-Ağustos-Eylüldönemindetoplambirömürboyuhapisve 2.235 yıl 4 ay hapistehdidialtında. 
Rapor, geçenyılınaynıdöneminegöretutuklanangazetecilerin 24’ten 106’ya, gözaltıların 49’dan 78’e, işsizlerinsayısının da 45’ten 2 bin 500’e çıktığınıgösteriyor.
2015’in tamamında, beşigazetecitoplam 9 kişi, “Cumhurbaşkanı’nahakaret” başlıklıTCK’nın 299. Maddesiuyarıncatoplam 10 yıl 8 ay 22 günhapse, 14’ü gazeteci, ikisikarikatüristtoplam 19 kişiyseBaşbakanolduğudönemdeErdoğan’ahakaretettikleri (TCK 125/3) iddiasıylatoplam 10 yıl 9 ay 27 günhapsemahkûmedilmişlerdi. Böylece, geçenyıl, 19 gazeteciveikikarikatüristolmaküzere 28 kişi, Erdoğan’ahakarettenmahkûmedilmiş oldu.2
Bu verilerinözetiise: Türkiye’de durum vahim!

1- http://www.haberturk.com/gundem/haber/1283679-100-bin-mahkum-tahliye-olabilir 
2- http://bianet.org/bianet/medya/179855-107-gazeteci-hapiste-kapatilan-medyadan-2-bin-500-issiz
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