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ZORLUK VE ENGELLERLE MÜCADELE YOLLARI

Hayat boyunca birçok zorluk ve engelle karşılaşırız. Bu zorlukların kıymetini bilmek ve bunlardan ders alabilmemiz oldukça önemlidir. Ayrıca her bir zorluğun kabiliyetimizi daha da geliştireceği bilmeli, zorluklara azimle tahammül göstermeliyiz. Sonunda da aldığımız kararlarda cesur olmalıyız. Bu yazımızda, mücadeleyi kolaylaştıracak bazı maddeleri istifadenize sunduk. Yardımcı olması dileğiyle...
[bookmark: _GoBack]TAHAMMÜL HER ŞEYİN ÜSTÜNDEDİR
 Gazetelerde, ‘İnsanınhayattakirolühangiyaşta biter?’ diyebirçokanketeşahitoldum. Bencebusorununcevabışudur: ‘Birinsan, rolününhangiyaştabiteceğineinanıyorsa, rolü o yaşta biter.’
 Asılfelaket, birçokgencin, ilk mağlubiyettenkorkarak, bütüncesaretveiradelerinikaybetmelerideğilmidir? Hiçkimse, nefesaldığımüddetçekendisinibitmiş-tükenmişgörmemelidir. Kalpçarptıkçaistikbaldenümitkesilmez. Tahammülgösterebilenleriçinmağlubiyetlerbirkuvvetkaynağıdır. İnsanınbaşladığıişitahammülsüzlükyüzündenyarımbırakmasıenbüyükzaaftır. Hiçkimseişinibaşarısızlıkanındaterketmemelidir. Evvelazorluklaraşılmalı, gerekiyorsaondansonraçekilmelidir. İşiniadetakaçarakbırakanbiradamınkendineitimadısarsılırki, bubaşlıbaşınabirzarardır. Esaskötüetkisi, sonradangirişilecekişlerde de görülür.
 Hakikitehlikelerkarşısında, insanlarınhenüzkeşfetmedikleri, hakikikuvvetvekabiliyetlerigörülür. Herkesinyedekkuvvetlerivardır. Bu yedekkuvvetlerinyardımakoşmasıiçininsanınzorlanmasıgerekir. Savaşşartlarızorlamadan, yedekleraskerealınmaz.
 Başarmak, yenmekarzusu! Bu arzuçokdefa her kuvvetvekabiliyettendahakuvvetlidir. Kabiliyetvebaşarmaarzusuyanyanagelincekarşılarındadurulmaz.
 Büyükadamlardanbirisişöyle der: Hayataatıldığım zaman enlüzumluşeyinazimvekudretolduğunuzannetmiştim. Yineaynıfikirdeyim. Fakat kırk yılsonrabirşeydahaanladım. Sabır olmadanbunlarıntekbaşınabirkıymeti yok. Hepsinimanâlandıranvekuvvetlendiren, sabırdır. Azimlebaşlarvedevamederiz. Bitirmekiçinisesabırşarttır.
 Zamanıgeçmeküzereolanbirşeyeyetişmeyeçalışmak, müspetmanadaaceleetmektir. Zamanıgelmeyenbirişiyapmayakalkmakolumsuzmanadaaceleetmektir. Gençliksabırvetahammülü, ihtiyarlıkatılganlığıihmaledemez. Gençler hem tahammüle hem de teşebbüsgücünesahipolmalıdır.
ENGEL VE ZORLUKLARIN KIYMETİNİ BİLİN
 Hayatıyenmekisteyenlerinbilmesigerekenikihakikatvardır:
1. Engel vezorluklarhayatınmahiyetiicabıdır. Zorluklarınönündenkaçaninsanlar, bunuinanılmayacakkadarbüyükbirbedelleöderler.
2. Hayattaengelvezorluklardandahaberbatbirşeydahavardırki, bomboşoturmak, her iştenkaçınmakveyatembelliktir. Hayatıntehlikelerinden, meselelerindenkaçmakisteyenler, kaçmayaçalışırkendüşerler.
 Herbüyükbaşarı, büyükbirmücadeleninneticesidir. Mücadeleninzortarafıfedakârlıktadır. Fedakârlıkbaşlıbaşınabirmücadeledir. Hem canının her istediğiniyapacaksın, hem de başarılıolacaksın; bumümkündeğil. Yükselenağaçrüzgârınkamçısıylaiyicepişer, kuvvetlenir. Zorluklar, hayatımızın bile taşıdır. İştezenginçocuklarınınekseriyetlezayıfkalmalarınınbaşlıcasebeplerindenbiri de, bunlarınüstesindengelmeyeçalışacaklarızorluklarınolmamasıdır. Bunlarağızlarındaaltınkaşıkladoğmuşlar, zavallılarkuvvetlenmekiçinhiçbirfırsatbulamamışlardır.
 Akıllıvecesurbiradam, sabahmasasınınbaşınaşucümleileoturur: Bakalımyenilmesigerekenkaçzorluk var.
 Herkesinkıymetiveşerefi, halletmeklevazifelimeselelerinbüyüklüğükadardır. Çözmeyeçalıştığınızmeseledendahabüyüklerinişuandabaşkalarınınçözmeyeçalıştığınıunutmayınız. Dünyadahalledilmişbuncameseleyidüşününvesizinmeselenizindahaküçükolduğunugörün. İşinbaşındakiinsanlarmanevidürbünleresahipolmalıdırlar.
 Birinsanıneniyidostuonunmesuliyetleridir. Kuvvetlibirinsanmesuliyetalmaktankorkmaz.
ENGEL VE ZORLUKLARDAN DERS ALIN
 Hiçbirkimsezorlukkarşısındagelişigüzeltavıralmamalıdır. Nasıldavranmakgerektiğiniincelemeli, tespitetmelidir. Kendimizedaimasormalıyız: Bu işlealakalı, banayardımedecekbirkitap yok mudur? Öğrenmeninenucuzveenkolaykoluokumaktır. Okumayaveöğrenmeyeayrılan zaman daimakendisiniöder. Esasenilminsırrıbirçokkaynaklardantoplanmışolmasındadır.
 Plansız, neşesizvesinirliçalışmaktandahazararlıbirşeyyoktur.
 Aşılmazyollarvarisebunlaröncelikleinsanınkendisindedir. İşinizidüzenekoymakisterseniz, öncekendinizidüzenekoymanızgereklidir. Sizyenilenmeyince, yenilikolmaz, yanisizinhesabınıza.
 Dünyayakafamızboşolarakgeliriz. Ancakpekazımızdolubirkafailetoprağadöneriz.
Hakikitehlikelerkarşısında, insanlarınhenüzkeşfetmedikleri, hakikikuvvetvekabiliyetlerigörülür. Herkesinyedekkuvvetlerivardır. Bu yedekkuvvetlerinyardımakoşmasıiçininsanınzorlanmasıgerekir. Savaşşartlarızorlamadan, yedekleraskerealınmaz.
KARARI GECİKTİRMEYİN; KORKAK DEĞİL, CESUR OLUN
 Beklemek? Ne zamanakadar? Efendim, zamanıgelinceyekadar. İştebubirintiharsistemidir. O zaman, birtürlügelmez.
 “Hayır” demekkolaydır. Çünkü “Evet” deninceyapılacakbirsürüişçıkacak. Selfridge, şöylediyor: “Her toplantıdakararverebilecekbirivardır. Diğerlerionunönünükeserler. O kadar “Hayır” derlerki, o tekadamın da cesaretikırılır. Sonra da niçingelişme yok diyemerakederler. Bu “Hayırcılar” muhafazakârdeğiller, yıkıcıvetahripedicidirler. Azim veiradetecrübedendahadeğersizdeğildir. Bazenyenibirkararalmakgerekir.
 Bir de “Aza kanaatetmekgerek” şeklindebirfikirvarki, tamamenyanlışanlaşılıyor. Aza kanaatetmek, tembellikyapmakdeğildir. Azçalışırsanız, mecburenazakanaatedeceksiniz. Mesele, çokkazanıpazakanaatetmektir.
 Biriştebaşarılıolunamazsabaşkabirişte de başarılıolunamazfikriçokzararlıveyanlıştır. Tam süratlegidemiyorsanızhiçdeğilseyarımhızdevamediniz. Öylebirdüzlüğeçıkabilirsinizki, kaybolanzamanınızıfazlasıilekazanmakmümkünolabilir. ‘Hiçsıkıntıolmasın’ derseniz, hiçbirbaşarıeldeedemezsiniz.
 Dünya nice çokbilgili, amazayıfiradeliinsanlarladoludur. Bunlarınkafalarındabirtakımnazariyeler, hattagerçeklervardır. Ne çareki, onlarıortayaatacakkuvvetvecesaretleriyoktur.
 Birzorlukya da engelkarşısındaeniyiharekettaarruzdur. İlk vurandaimamücadeleninyarısınıbaştankazanmışdemektir. Devamlımüdafaayapanbirboksörünmaçkazandığıgörülmemiştir.
 Korkağabütünzorluklarmusallatolur. Her düşmanaslankesilir.
 Kuvvetliolunuz. Zayıfahiçbirbaşarıvaatedilmemiştir. Acizlikvezayıflık ne budünyada ne de öbürdünya da mükâfatlandırılır.1

1- http://www.rehberlikservisi.com/Yazi.asp?ID=533
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