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“Ben size tozpembe bir hayat vaadetmiyorum...” 
Yolun başında zorluğu, çileyi, derdi, tasayı göze alıp öyle gir bu davaya. Senden öncekiler nasıl taşıdıysa bu şerefli yükü; sen de öylece sahip çık ona; sımsıkı sarıl ve ne olursa olsun bırakma... 
Davayolunda, peygamberlerinhayatlarındakiörneklerlebizleresabrıöğretenRabbimizehamdve her zaman istikametüzereolmamızıöğütleyenPeygamberimizesalâtveselamolsun. Yineselam, sarsılmadandimdikayaktaduranveistikametüzereyolalansizkardeşleriminüzerineolsun. 
Birinsanergenlikçağınageldiğindekendisinebiryolseçipbuyoludavaedinir. İnsan, fıtratıveaklıgereğiAllah’abağlanmayıveİslam’ıdavaedinmeyiseçer, seçmelidir de. Amadışetkenlerintesiriyleİslam’aolanbumeyil, eksenkaymasınauğratılarak, insanınnazarındabatılşeylerdeğerli hale getirilirvezamanlainsanbunlarıdavaedinmeyebaşlar. Bir de bakarsınızmilyonlarcainsanırkçılığıveyasosyalizmidavaedinmiştir. Hatta genelmanasıilebakarsakinsanlarınekseriyetinefsin, şeytanınetkisiilemüziği, futbolu, ideolojilerivebunabenzerşeyleriyaşantıtarzıhalinegetirerekbunlarıdavaedinmişlerdir. Amatümbunlarıninsanınnazarındadavaedinilecekkadarkıymet-iharbiyeleriyoktur, olmamalıdır da. İnsanlarınekseriyetibuhusustahataederken, tümoyunvetuzaklararağmenistikametitutturanveİslam’ıdavaedinenyiğitler de vardır. Bunlarhayatıngerçekmanasınıkavrayabilmişinsanlardır. Evet  bukadartuzağınarasındaistikametitutturmakgüzelbirmeziyettirveşeytana, nefsekarşıbiryiğitliktir. Amabuyoluseçmekbuyolundaha ilk basamağıdır, asılzorlukburadansonrabaşlamaktadır. 
İslam’ıdavaedinentümgençdavetçilerbilmelidirki; buyoluzunvemeşakkatlidir. “Doğrusu biz sanaağırbirsöz vahyedeceğiz.”1Aynızamandaşereflidir. Bu yoluseçenlerşerefkazanmışlardır. Amaunutulmamalıdırkibuşerefbizimkalıcıbirözelliğimizdeğil, İslam davasınısürdürdüğümüzsürecebiziterketmeyenamadökülenlerdenolduğumuz zaman bizdeetkisikalmayanbirdeğerdir. O haldegençdavetçilerin ilk olarakunutmamalarıgerekenşey; edindikleribuşerefikaybetmemekolmalıdır. Aksitakdirdeinsankururveunutulurgider, ahiretini de hebaetmişolur. 
İslam tarihindeaşkveşevkledavayolunagirenamasonradökülenlerçokolmuştur,  bundansonra da olacaktır. Zira şeytan, nefisvekötüçevrehepvardır. Bu nedenlekimsekendinigarantidegörmemelivehakikatyolununyolcularıhepteyakkuzhalindeolmalıdır. Aslagevşememeli, kalbinisüreklitemizlemelivemanevigıdalaralmayıunutmamalıdır. Kendisindebirgevşeklikhissettiği zaman hemendoktorunagitmelivehastalığınbüyümesinemüsaadeetmemelidir. Kab bin Malik gibihataettiğindevezayıfladığındasuçunkendindenkaynaklandığınıbilmeli, onunPeygamberimizindizinindibineoturupözürdilemesigibiözürdilemeli, kalbindekihastalığıbüyütmemelidir. Hatta Peygamberimizinonaverdiğicezayagösterdiğiteslimiyetgibiteslimiyet de göstermelidir.  Unutulmamalıdırki, bucezaonuntedavireçetesidir.
AmaherkesKab bin Malik gibiolamıyorvebenliğindensıyrılamıyor. Özellikledisiplinsizbirtabiatasahipolanlarnizamikurallaraalışkınolmadıklarından, bununbaskısınıhissettiklerindebundankurtulmanınyollarınıararlar. Bu türinsanlar İslam cemaatininbünyesindeerimeyireddederekkendişahsiyetlerinikorumayaçalışırlar. Benliği, egosuerimeyince de sırtçevirirgiderler. Hatta bazen de fitneninkaynağıoluportalığıifsatederek yok olurgiderler. Bu türinsanlarınyetişmesiiçinyıllarcaemekharcanmıştır. Arkaplandaonuneğitimiiçin ne zorluklarakatlanılmıştır. Ama o kişi,  yıllarcaemekharcananama tam meyvevermezamanıbirrüzgârınetkisiilekuruyanmeyveağacıgibikurumuştur. Nasılkiağacınkurumasınaçiftçimüteessiroluyorsa, birhoca da yetiştirdiğikişininsolupgitmesiileüzülür. Hatta belibuyüzdenbükülür, saçlarıbuyüzdenbeyazlar. Bu kadaremektensonra tam meyvezamanıbinlercesine vitamin olacakkenkuruyupgitmek, birkıvılcımlaormanıyakmayabenzer. Elbettebukabuledilebilirbir durum değildir, bunankörlüktür. Bu insanlaryeşilkalmayıvedallarıaltındainsanlarıserinletmeyiistememiş; kurumayarazıolmuşlardır. Yaniizzetizillete,  faniyibakiyetercihetmişlerdir. YüceKitabımız der ki:  “İnsanlarsırf ‘inandık’ demekle; hiçbirsınavdangeçirilmeksizinbırakılıvereceklerini mi sanıyorlar? Biz onlardanöncekikuşaklarısınavdangeçirdik. Bu sınavsonucunda Allah, doğrusözlülerileyalancılarıkesinlikle belirleyecektir.”2
Bu türinsanlarakarşınbir de dimdikayaktaduran, dallanıpbudaklananeroğluerlervardır. Bunlaröyleinsanlardırkiağaçlarıntohumlarınıkilometrelerceuzağafırlatmasıgibi her yeriekintarlasınaçevirmişlerdir. Her zaman ekerlervebuekilenfidanların can suyunu, gözyaşıolmuşdualarıileverirler. Onlarhayallerinibuküçükfidanlarındallarınaasmıştırveyarına her zaman umutlabakmışlardır. Yıllarınıbuişevermiş, saçlarınıdavauğrundabeyazlatmışbüyüklerimiz, hocalarımız, abilerimiz  okadarçokturkionlarbuistikrarlıvesebatkârduruşlarıileazmin, sabrıntimsaliolupyıllarıneskitemediğikahramanlarımızolmuşlardır. Bu kahramanlardallarıaltındabinlerceinsanınserinlediğitarihibirerabideyedönüşmüşlerdir. Onlarsuyudeğilsulamayısevmiştir, kavuşmayıdeğilkoşuşmayıseverekbenlikçukurundaboğulmamışveamelleriileölümsüzlüğüseçmişlerdir.   
Bu yolayeniadımatanGençDavetçi! Şuyazıyıyazangözlerkitaplardabinlerceböylekahramanlarımızınhayatlarınıokuduğugibi, şuyaşadığımızzamanda da onlarcasınınfedakârlığınavesebatkârlığınaşahitolmuştur. Evet, onlarhalaiçimizdedir; kimininadıMehmet’tir, kimininHalil, kimininHacı... veonlargençfidanlarısayısıncahayatbulurlar. İyibilirlerkibugün ne kadarsağlamyetişmişfidanlarvarsayarın da o kadarağaçlarımızvardır. Sen de onlarıörnek al vekuruyupgidenlerdenolma, söğütağacınadönüşveOsmanlımisalitümmilletleridallarınınaltınaalanbir abide olmayanamzetol... Sizlerebuasırlıkçınarlardanbiriolan Hasan El Benna’nınşunasihatiilevedaediyorum: 
“Müslümankardeşlerim! Özellikle de aceleciveheyecandoluolanlar! Bu kongrenizdebendenvekürsüdensöyleyeceğimfaydalıveönemlisözleridinleyin. Bulunduğunuzyolunprogramıyapılmış, sınırlarıbelirlenmiştir. Bu yolunhedefekesinliklevaracağınagönüldeninanıyorum. Onunsınırlarınakarşıçıkmıyorum. Evet, uzunbiryololacak; ancakbundanbaşka da yolbilmiyorum. Yiğitlik; sabır, dayanma, gayret, samimiyetvesürekliçalışmaylaortayaçıkar. İçinizdenbazılarımeyveleryetişmedentoplamakistiyorsa, çiçekleriolgunlaşmadankoparmakistiyorsa, budurumdaonunlaberaberdeğilim. Onuniçinbuharekettenayrılıpbaşkabirhareketekatılmasıdahaiyidir. Ancakbenimlebirliktekimsabreder, tohumunyeşermesini, büyümesini, ağacıngelişmesini, meyveyedurmasını, çiçeklerintoplanmasınıbeklerseonunücretiALLAH’aaittir. Biz veonunmükâfatı, iyikişilerinmükâfatıolacaktır. Yazafer, yaliderlik, yaşehitlikya da mutluluk olacaktır.”3
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