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Ortadoğu’da Bitmeyen Çıkmazların Yaşandığı Ülke: Yemen

Unutulmuş, sindirilmiş, içsavaşlardanbunalmış, ArapBaharı’ndansonraiyicekışadönmüşbirülke… Yemen’deiçsavaş; 22 Mart 2015’tebaşladı… 
Ümmetinbirlikolup, çarebulmasıgerekirken; aksineMüslümanlarınçıkarlarıarasındasavaşasürüklenmiş, evleriyıkılmışçocuklarısahipsizkalmışbirülke… Şimdikimeduyursunsesini Yemen, kimeyansınderdini!
• Çatışmalarınbaşlamasındanönce bile 7 milyonkişiiledünyadaaçlığınençokhissedildiğiülkeydi. ŞimdiiseYemen’de 14 milyonuaşkıninsan, ülkedekinüfusunyarısıyiyeceksıkıntısıçekiyor. Nüfusununyarıdanfazlasının 15 yaşındanküçükolmasıyladünyadakiengençnüfusasahip 1. ÜlkeolanYemen’de; UNICEF 1,5milyonçocuğunyetersizbeslenmedenmuzdaripolduğunubelirtiyor. Bunlarınüçtebiri, ileriseviyedeaçlıkçekiyor.
• Yemen’de İran destekliHusilerileSuudiArabistandesteklikoalisyonarasındakiçatışmalardaşimdiyekadar 11.403 Yemenliöldü, 19.343 kişi de yaralandı.
• 2 milyonuaşkıninsaneviniterketmekzorundakaldı.
• Yemen’deüniversiteöğrencilerininhareketiylebaşlayansonrayüzbinlerinkatıldığıArapBaharıprotestolarında 200 kişihayatınıkaybetti. 
• SadeceSuudiArabistansaldırılarısebebiyleşimdiyekadar 2.458 çocuköldü, 2.253’ü de yaralandı. Suudilertarafından 380 bin ev, 675 cami, 719 okul, 108 üniversitebinası, 1.553 devletbinası, 263 hastane, 20 basın kuruluşu, 202 turizmkurumu, 201 tarihieser, 100 sporkompleksiyıkıldı. 1289 köprüveyol, 237 suarıtmatesisi, 148 elektriksantrali, 282 iletişimtesisi, 5.193 ticaritesis, 254 fabrika, 179 tavukçulukvehayvancılıktesisi, 1.376 tarımçiftliğitahripedildi. 15 havaalanı, 13 liman, 476 gıdataşıyanaraç, 294 benzinistasyonu, 216 yakıttankerive 2.317 şehirlerarasınakliyearacıtahripveyaimhaedildi..
• MezhepçatışmasınınyaşandığıYemen’deŞiiHusiler, Sünnilerinoluşturduğuhükümetleçatışıyor. Yemen El Kaidesi hem orduya hem de Şiigruplarasaldırıdüzenliyor. Yemen’deki son aktör de IŞİD! 
• Petrol, balık, kaya tuzu, mermer, kömür, altın, kurşun, nikel, bakırgibizenginyeraltıkaynaklarınasahipolan (!) Yemen, ekonomikaçıdanciddisıkıntılarlamücadeleediyor.
Unutulmuş, duyulmamışseslervarcoğrafyamda,
Çatlatacakkadargürbağırılırkençığlıklar, duyamayacakkadarsağırlarvar…
Her günölürkenbinlercesiaç, sefil, biçarevederbeder,
Göremeyecekkadarkörlervar…
Yanarkenalevalev İslam coğrafyası,
Kardeşliktennasibinialmamış nice buzgibiyüreklervar…
SEMİ ve BASİR olanRabbim,
Tespihtanesigibidağılanşuümmetiyenidentopla,
Birbedeninparçalarıgibiaynıacıyıaynısancıyıaynıhüznüaynısevinciyaşamamızısağla…
Bizlereyenidenkardeşolmanın, ümmetolmanınmutluluğunuyaşatRabbimveGözyaşlarımızınsevinçtenaktığızamanaulaştırbizi…
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