SİZDEN GELENLER


TAKIPÇİLERİNDEN
ALPARSLAN KUYTUL HOCAEFENDİ’YE MESAJLAR


DavamızınÇilekeşveYiğitİmamı! 
İslam’aveİslam’ınhâkimiyetiiçinfedakârcaçalışancemaatlere, haincesaldırılarınolduğuşudönemdehiçbeklemediğinizbirzamandaveençokkenetlenmemizgerekenbirandaiçimizdenbazıcahilvebağygrubunbaşlatmışolduğufitnehareketinin, size bugünekadarenacıgünleriyaşattığınabizzatşahidiz! Düşmanlarımızdanbaşkasınınişineyaramayacakbuhainfitneeylemiiçininanıyoruzki; Allah’ınizniylebaşarıyaulaşamayacaktır. DostveDüşmanlarınız, TarihveÂlemlerin Rabbi şahidimizolsunki; Sizinleiyigündekötügünde, sevincinizdeacınızdakısacatümmücadelenizdehayatınızboyuncayanınızdaolacağımıza SÖZ VERİYORUZ!

FURKAN HAREKETİNİN ERLERİ
Yıllarca sol görüşüniçindeyetişipbüyüdümamaAlparslanKuytulgibiadambuülkedeliderolmalıdır. Bunu da gönülrahatlığıylasöyleyebilirim…
Ondandahadürüstkonuşanve Allah ne diyorsaeviripçevirmedenanlatankimsegörmedim. KorkmadanaçıkçaAllah’ın emir veyasaklarınıüstelikhiçbirgücünarkasınasığınmadandilegetiriyor. İnancımızgereğiaynıyoldafarklışeylerdüşünsek de buülkeninbuadamaihtiyacı var. Umarızdahabüyükkitlelerehitapederbunu da yürektentemenniediyorum. Bizeileriyigösterecekinsanlarlazım.
Sinan AKAY
İman ilevicdanbirarayageldiği zaman işteböyleharikainsanlarortayaçıkıyorlar, teşekkürlerhocam. BirMüslüman, birKürtolarakduygularımıhislerimiçokgüzelözetliyorsunuz, sizingibideğerlibirinsanıdinlemekgerçektenbeniçokmutluetti.
Azad AZADİ
Sayınhocamseninyüreğineağzınasağlık! Ben sizidahayenigördümkeşkebundan 10 seneöncegörseydim. Rabbimyarveyardımcınızolsun. Allah’ınizniyleartıksizinleyim.
Tekin ASLAN
HocaRusuçağımeselesindeuçağıdüşürmekhataydıdedihaklıçıktı, Suriyemeselesini 2003’den beri bas basbağırdıhaklı çıktı,2014’de derinsolcularcemaatlereoperasyonyapacakdedihaklıçıktı, 1998’den beri FETÖ ye tövbeedindağılacaksınızdiyor (internettevar) haklıçıktı… Sizhalaburnunuzundikinegidipiftiraatmayadevamedin(!)
								
Osmanlı DEVLETİ
AlparslanHoca “Rusuçağınıdüşürmeklehataettiler, bunuRusyaödetir” dedi. Bu aktrolleryineiftirakampanyasıbaşlattı. Videolardanbiryericımbızlaçıkarıpyayınladılar. Sonra ne oldu? Hoca ne dediyseçıktı. Rusyaaltı ay domatesbiberalmayıncaözürdilediler. Bu da onabenziyor. Adam ne kadarilerigörüşlüdiyeceklerineboşboşkonuşuyorlar. Not: BenimFurkanVakfıylahiçbiralakam yok sadeceAlparslanHocanınkonuşmalarınıçokbeğeniyorum.
Harpiya’nın OĞLU
Bu mübarekinsanırastgeleinternettegezerkenbuldumveaylardırdinliyorum. Bu insanıncemaatindekilerçokşanslı, kıymetinibilin! Bu kadar hakkı konuşan hoca çok az.
Uğur YILDIRIM
GerçektenAlparslanKuytul 10 yılönce ne diyorsaşimdi de onusöylüyor. İstikrarlıvedoğrularıkonuşuyor. Allah razıolsun. Güzeltespitlerivar, bencehocailezıtlaşmakyerine, hocadandanışmanlıkalmalılar…
Semih TUTKULU
Hiçtanımaz, takipetmez, adınıbilmezdim. Üç ay öncerastgelekonuşmasınıdinledimvegündengünebağlanıyor her konuşmasınıdinliyorumçünküdiğersahtegösterişlihocalargibideğil. Dobra dobrakonuşuyor. Yaptığı her konuşmaveaçıklamaçokhoşumagidiyor.
Ercan KORTAK
Bu ülkedecesaretledoğrularısöyleyebilenkorkmadan, yalakalıkyapmadansadeceKur’an’adavetedentıpkıYezid’indevrindeHüseynibirduruşsergileyenbirhoca. Varolasıninsan-ıkâmil.
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