GENÇ GÜNDEM 


İŞTE BUGÜN 8 SAAT DERS ÇALIŞABİLECEKSİN!

“ÜNİVERSİTEYE GERÇEK HAZIRLIK SADECE DERS ÇALIŞMAK DEĞİLDİR!”
Hayatın dönüm noktasındaki bir mücadele: Üniversite sınavı… Lise bitiyor artık veya bitti. Sırada üniversite var. Bu zorlu süreçte olan sen: Üniversite Hazırlık öğrencisi! 
Soru çözemiyor musun? Ders çalışma ortamın mı yok? Yardımcı kaynak ve deneme sınavı bulma noktasında sıkıntı mı yaşıyorsun? Günde 8 saat ders çalışamıyor musun? FUGEM yardımına koşuyor! 
Sınav stresi, ders çalışamama, çözemediğin sorularla boğuşma, yardımcı kaynak ve deneme sınavı derdin yok artık!
FURKAN GENÇLİK VE ETÜT MERKEZİ İLE BU SORUNLARIN
HEPSİNE ÇÖZÜM BULABİLİRSİN!
Furkan Gençlik ve Etüt Merkezi üniversiteye hazırlanan bayan erkek tüm öğrencilere kaçırılmayacak fırsatlar sunuyor. 
FUGEM, Ocak ayında YGS ders çalışma kampı düzenledi. Öğrencilerin yoğun olarak katıldığı 2017 YGS ders çalışma kampında uygun ders çalışma ortamı, yardımcı kaynaklar ve soru çözümleri ile birlikte öğrenciler günde ortalama 8 saat ders çalışma imkanı yakaladılar. 
Kamp içerisinde sınav kaygısı ve motivasyon konulu rehberlik seminerleri gerçekleştirildi.  Yoğun ders çalışma programının yanında manevi gelişim programları ile de kamp zenginleştirildi. 
Ayrıca FUGEM öğrencilerin seviyelerini görebilmeleri için 3-4 Aralık 2016’da Türkiye geneli deneme sınavı gerçekleştirdi. Türkiye’nin 30 ilinden binlerce öğrencinin katıldığı sınavın birincisi ise Adana’da FUGEM’in programlarına katılan bir öğrenci oldu.
FUGEM’in etütleri ve soru çözümleri sadece belirli tarihlerle sınırlı kalmayıp her hafta sonu devam etmektedir. Sınav kaygısını atmak ve seviyenizi görmek için FUGEM, kaçırılmayacak bir fırsat!
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YGS’ye az bir zaman kala 25 Şubat 2017 Cumartesi günü 10 günlük bir ders çalışma kampı yapılacak. 
Ayrıca 18-19 Şubat 2017 tarihinde Türkiye geneli deneme sınavı yapılacak. 
Sınav FUGEM’de 4 seansta gerçekleştirilecek. 

Türkiye’nin tüm şehirlerinden bu sınava kayıt yaptırabilirsiniz. Üstelik tamamen ÜCRETSİZ!

Programlara katılmak ve sınava kayıt yaptırmak için 0534 696 99 90 nolu telefondan irtibata geçebilirsiniz.
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