GÜNCEL ANALİZ 


MUHTEREM ALPARSLAN KUYTUL HOCAEFENDİ’DEN GÜNDEME DAİR ANALİZLER

Muhterem Alparslan Kuytul Hocaefendi, her haftadüzenliolarakgerçekleştirilenTefsirDersisonrasındakendisineyöneltilen; “Trump ve Arabistanarasındakisilahanlaşmasını ve Trump’ın; ‘Ben görevdeolduğumsürece İran, İsrail’itehditedemez’ sözününasılanlamalıyız?” sorusuhakkındaönemlianalizlerdebulundu. Analizlerdenbazıbaşlıklarşöyle:

İSLAM ÂLEMİNİN BİRBİRİYLE SAVAŞMASI PLANLANIYOR

Amerika Arabistan’la 110 milyardolarlık bir silahsatışıanlaşmasıyaptı. Bu korkunç bir rakam. Amerika’nınelinde ne kadarmodasıgeçmişsilahvarsabesbellikihepsiniArabistan’asatacak. ZatenArabistanKralıyıllardanberiMüslümanlarınpetrolündengelengeliriAmerika’yapeşkeşçekiyor. Bunun sayesinde Amerika da onuoradatutuyor. Amerika istediğiyerde; Libya’da, Suriye’de vs. halkısokağadöküyorçünküburanınliderleriilearasıiyideğil. AmaArabistanKralıilearasıiyiolduğuiçinoradahalkısokağadökmüyor. Arabistan’da da krallık ve diktatörlük var. Bir tek Saddam mıdiktatördü, bir tekBeşşarEsed mi diktatör? Arabistan’ınKralı, kraldeğil mi? Ürdün, Kuveyt, BirleşikArapEmirlikleri de krallıklayönetiliyor ve Amerika’nınhepsiylearasıiyi. DemekkiAmerika’nınderdidemokrasifalandeğildir.

ARAP NATOSU KURULUYOR!

Kralbukadarsilahı ne yapacak? İran’akarşı bir savaşbaşlatmayıdüşünüyorlar. Irak’tarezilrüsvaolduğuiçin Amerika artıkkendisisavaşmakistemiyor. Bir nevi ArapNATO’sukurmayıplanlıyorlar. ÇünküArabistan’ındoğrudüzgün bir ordusu yok. O yüzdenbirçokdevleti de o örgütealacaklar. Şii-Sünnisavaşıbaşlatmayıplanlıyorlar. Allah planlarınıbaşlarınageçirsin. 110 milyardolarlıksilahı ne yapacaklar? Savaşahazırlık var. Müslümanlarıbirbirinekırdırmakistiyorlar. Alçaklardaha kana doymadılar. Irak’ta ve Suriye’demilyonlarıöldürdüler, Filistin’de her günölüyor, Afganistan’damilyonlaröldü! Yemen’de, Libya’da ne kadarinsanöldü. Amademekkibunlarayetmiyor.

KONUŞMASI GEREKENLER KONUŞMUYORSA, O MEMLEKETİN BELAYA UĞRAMASI HAKTIR

Amerika buişleSuudiArabistan’ıgörevlendirdi. NasılkiSuriyemeselesini de Türkiye’yehavaleetmişti. Amerika, SuriyemeselesiniTürkiye’yehavaleedipsonra da Türkiye’yiyarıyoldabırakmıştı. En büyük zararıTürkiye ve Suriyegördü. Şimdi de aynısınıArabistan’ayapıyor. Bu işinbaşında da Arabistanolacak. Müslümanlardakibugafletnedir? Hadikral ve etrafındakilerAmerikanuşağıdır, pekiyahalknedenkonuşmaz? Âlimlernedensusar?  Bir memleketinaydınları, âlimleri, cemaatlerikonuşmuyorsa, o memleketinbelayauğramasıhaktır.

Arapbaharıiçinaltıseneevvel; “Bu, bahardeğilkış”demiştim. Herkes; “Bahargelecek, Arapdevletlerindebaharrüzgârlarıesecek. Diktatörlük, krallıkbitecek; demokrasigelecek, özgürlüklergenişleyecekderken, ben; “Öyleolmayacak, kışgelecekçokMüslümankanıakacak. Hiçbir şey de değişmeyecek” dedim. Amerika bizebaharıgetirmez. Onuneliylegelecekbahargelmezolsun.  Öyle de oldu, bahargelmedi, kışgeldi, Ortadoğukangölünedöndü. Şuanda da yeni bir Arapbaharıgibi büyük savaşlarplanlanıyor. Şii-Sünni, Arap-Acemsavaşıplanlanıyor. İran’a, Yemen’ekarşısavaşbaşlatmayıplanlıyorlar. Bu onlarınhesabıamaelbetteAllah’ın da bir hesabıvardır. İnşallahbuoyunlarınısahneyekoyamayacaklar.
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