AZGIN MEDENİYET 

İNSANLIKTAN ÇIKANLAR

İnsanoğlutatminsizlik ve doyumsuzluğun son raddesinde! Garipmüzikler, zina, eşcinsellik, cambazlık, dünyaturu, vücuttayapılanestetikoperasyonlar, cinselsapmalar ve dahaisminidahibilmediğimiz nice sapkınlıklar! Tekdüşünülenzevkalıp, tatminolmak! Fıtratdışı her türlüyöntemlenefsinidoyurmayaçalışanlarnefsinbunlarlatatminolmayacağındanhabersizler. İnsanlığasunulacaktekkurtuluşyolu: İnsanıyaratan ve onu en iyitanıyanAllah’ayönelipözünedönmek ve Rabbani eğitimetabiolmaktır. Unutulmamalıdırkiinsanoğlu ne yaparsayapsın kalbi Allah’ıanmadıkçamutluluğaaslaulaşamayacaktır…

“Yoksasen, onlarınçoğunusözişitirya da aklınıkullanırmısayıyorsun? Onlar, ancakhayvanlargibidirler; hayır, onlaryolbakımındandahaşaşkın ve aşağıdırlar” 1

Allah’ıunutanlarınnefsidoyumsuzluğu, zirvedeyaşayanlarınyaptıkları ve yaşamtarzlarıgayrimedeniolmaklaberaberinsanlığasığmayacakkadariğrençhattavahşicedir. Birerinsanolarakdoğanbukişiler, azgınçevrelerinin ve zevkkölesinefislerinin de etkisiyleinsanlıktançıkarak, Kur’an’ın da bildirdiğiüzereyaşayışbakımındanhayvanlardandahaaşağı hale gelmişlerdir. Bizlerinadınıdahianmaktanhayâedeceğimizsapıklığı, bukişilerinutanmadanhattaonurduyarakyapmaları ve gündengünesayılarınınartmasıacıvericidir. İslam’ınhakkıylayaşanmadığı her toprakparçasındagerçekleşenbusapkındavranışlaradetakanserlihücregibihızlıcaçoğalmaktadır… PekiyaTürkiye? ‘Namusumuzu’ korumakiçincanlarınıfedaedenşehitlerin, Nene Hatunların, Maraş’ta bir Müslümanbayanınyüzörtüsüne el uzatanFransızaskeriniöldürdüğüiçinşehitedilenSütçüİmam’ıntorunları ne haldedir? Maalesefkibuahlaksızlıkakımıülkemizi de sarmıştır. ‘Dindar’ nesli bir yanabırakın, ‘namuslu ve sağlıklı’ bir nesliarardurumageldik. 
Dünyamızın ne hale geldiğinedikkatçekmek ve insanlığınİslam’aolanihtiyacınıtekrardanhatırlatmakiçin, ‘AzgınMedeniyet’ bölümünüsizdeğerliokurlarımızlapaylaşıyoruz… İştenefsîdoyumsuzluklafıtratıbozanlardanyalnızca bir kaçörnek:



•ABD’nin Los Angeles şehrindeyaşayan 22 yaşındaki Vinny Ohh, ‘cinsiyetsiz bir uzaylıya’ benzemekistediğiiçinyaklaşık 110 estetikoperasyongeçirdi!

-Allah’ınhalifeseçipşerefverdiğiinsan, kendielleriyle o şereftenmahrumkalıyor!-
• ABD’nin Pennsylvania eyaletinde baba-oğulgibidavrananeşcinselçift Norman ve Bill, 50 yıllıkbirlikteliklerindensonraevlendi!
-BatıMedeniyetiinsanınfıtratınıbozdukçaondaşahsiyetbırakmadı! İnsanlarıgünahlarladolurezil bir hayataesirkıldı!-


• Amerikalısihirbaz David Blaine, ABD’nin New York kentindebulunan Central Park’tayaptığı 60 saatbaşaşağıasılıdurmarekordenemesinibaşarıylatamamladı!
-Kulluğungerektirdiğiönemlimeselelerleuğraşmayanlarışeytanboşişlerleoyalamaktadır!-

• Kanadalıbugençadamise Guinness RekorlarKitabı’nagirmekiçinhiçdenenmemiş bir yöntembuldu. Bir buçuksaatiçindevücuduna 1.000 taneiğnebatırarakkaktüsadamolmarekorunukırdı!

-21. Yüzyılıninsanıhayvanabenzedi, bitkiyebenzedi, çizgi film karakterinebenzediama bir türlüinsanolmayıbaşaramadı!-

• 1979’dan buyanatırnaklarınıkesmeyen Le Redmon (ABD) tırnaklarının 8.85 metreyeuzamasıiçin büyük özengösterdi ve onlarıitinailemanikürledi!

• Çinli Dong Changsheng 26 Eylül 2006 tarihinde1,5 tonağırlığındaki bir aracısadece alt gözkapaklarınayerleştirilmişözel bir kancasistemiile 1 cm. çekmeyibaşardı. Dong burekora ‘chi-kong’ adıverilenözel bir antrenmanilehazırlandı.

• Özkızına 6 yılboyuncatecavüzedip 3 kezhamilebırakan baba ve onayardımedenannenin, bebeklericanlıcanlıköpekdolu bir araziyeatmasımahkemelercearaştırılıyor.


• Meksika’da, bir balıkçıkasabasınınBelediyeBaşkanıgeleneklere uygun olarak bir timsahlaevlendi.
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