GÜNCEL ANALİZ

MUHTEREM ALPARSLAN KUYTUL HOCAEFENDİ’DEN GÜNDEME DAİR ANALİZLER

Muhterem Alparslan Kuytul Hocaefendi son dönemdegündemdeolanTürkiye’dekiokullardamescitaçılmasıkararı ve şuantümdünyanıngündemineoturan, güngeçtikçedaha da önemli hale gelen “Katar” meselesiileilgilikendisineyöneltilensorularacevaplarvererekönemlianalizlerdebulundu.
“HükümetinMilliEğitimBakanlığıyönetmeliğindeyaptığıdeğişiklikleokullardakızerkekayrımescitaçılmasıkararını ve DoğuPerinçek’inbukararıniptaliiçinDanıştay’abaşvuracağınıbildirmesininasıldeğerlendiriyorsunuz?”

“Hükümeti Bu KararındanDolayıTebrikEdiyorum”
Dahaevvelbaşörtüsümeselesinihallettikleri zaman Hükümetibukararındandolayıtebrikettiğimihatırlarsınız. Şimdi de bukararındandolayıhükümetitebrikediyorum. DoğuPerinçek’inDanıştay’abaşvurmasını da normal karşılamaklazım. Herkeskendisineyakışanıyapar ve kendidüşüncesine, inancınagöremücadelesiniverir. 
Ben bir Müslümanolarakbukarardanelbettememnunum. İnşallahgerçekleşir, inşallah bir takımgüçlerinmüdahalesiylekararrafakaldırılmaz, laftakalmaz. Çünkü her şeyHükümetinkontrolündedeğil. Bir takımderingüçlerokulmüdürlerinetalimatverebilir, tehditedebilir, “Yapmayacaksınız, yapmışgibigöstereceksiniz’ diyebilir. Okulmüdürlerinden ve il-ilçeMüdürleri’nden bir direnç olabilir. Bir takımgüçler ‘direnin’ diyebilir. Hükümetinbununpeşindeolması, takipetmesigerekir.

Benim oğlumbuyıl5.sınıfıbitirdi. Okuldanamazkılıyor. ‘Oğlum, öğretmenesor, okuldamescitvarmı?’ dedim. Din dersiöğretmeninesormuş. Öğretmen ‘Bilmiyorum’ demiş. Ben bir arkadaşıgönderdim ‘Git bak, gerekirsemüdürlekonuş, bir yervarsaçocukoradanamazınıkılsın’ dedim. Gitti, görüştü. Müdür ‘yerimizvar’ demiş, göstermiş. 
Birçoköğretmen ve talebegerçektenokullardakimescitlerinyerinibilmiyor. Belkibazımüdürlermescidiyapmışbazılarıyapmamıştı, belki de kimseninkullanmadığı uygun olmayan bir yereyapılmıştı. Bu karardansonraherhaldeşimdimescitlerbirazdahabüyütülecek ve uygun yerlereyapılacaktır. Ben bukararı bir Müslümanolarakelbettedestekliyorum. İnşallahgerçekleşir, engellenmez.1

Alparslan Kuytul Hocaefendi, Ortadoğu’dakiKatarkriziileilgiligörüşününsorulmasıüzerinekonuyuşöyledeğerlendirdi:

Büyük OrtadoğuProjesinin 2. AşamasınaGeçiliyor
Amerika büyük bir plan yapmışdurumda… Büyük devletlerinliderleriseçimlefalanseçilmez. Derin ve büyük güçlerprojeyiyaparlar ve o projeye uygun bir başkanbulurlar. Eski başkanlardanBush’useçmeleriboşadeğildi, Büyük OrtadoğuProjesinibaşlatmasıiçinseçilmişti. Bir öncekibaşkan Obama da özellikleseçilmişti. İktidara, melez ve atalarıiçindeMüslümanolanbirinigetirerek ‘Saldırgan, İslam düşmanı, HaçlıSeferleri’nibaşlatan Amerika’ imajınıyıkmakistediler. ŞimdiTrump’ıseçmeleri de boşadeğil. Trump’ınbaşagelmesitümdünyadaİslamifaaliyetlerebaskıolacağınıgösteriyor. Projeninikincibasamağınageçtiler. 
Bu merhalede Amerika kendisinikötügöstermemekiçinmüslümanlarıbirbirinekırdıracak. NasılkiSuriyemeselesindebaşrolTürkiye’yeverilmişti; buişte de başrolSuudiArabistan’averildi. Amerikan’ın Eski DışişleriBakanı Condoleezza Rice yıllarevvelkiaçıklamasında: ‘23 ülkederejimdeğişikliğiyapacağız.’ demişti. BakınIrak’tarejimdeğişti ve ülkebölündü. Suriyebölündü. Mısır, Libya ve Yemen’derejimdeğişikliğiyapılmışdurumda. ŞimdisıraKatar’da. Bu dünyaçapında bir proje. Her taraftaİslamigelişmelereengelolunuyor. Bunuyapmayanidarecilerindirilecekler; plan budur. SuudiArabistanbuiştebaşroldeoynuyor.

‘Türkiye’nin Bu SüreçteKatar’laBirlikteOlmasıDoğrudur’
GörüldüğükadarıylaKatarEmirininİhvan’aufaktefekyardımlarıoluyor ve tabi Amerika da bunubiliyor. Türkiye’ninbusüreçteKatar’labirlikteolmasıdoğrudur. Hükümetdışpolitikadabuzamanakadarpekdoğrukararveremedi. ÖzellikleIrak ve Suriyekonusunda. Bu kadarkötü ve pahalıtecrübelerdensonrabuseferdoğrukararvermişlergibigörünüyor. AncakmutlakaAvrupa, Amerika ve Arabistan’danbaskıgelecektir. Bu baskıgeldiğindedayanabilecekler mi? Bugünekadarbirçokmeselede U dönüşüyaptılar. Bu meseledeinşallah U dönüşüyapmazlar. İran ve Pakistan ilebirliktedavranarakAmerika’nınbuprojesinibozabilir ve Suud’unbuihanetinidurdurabilirler.

Amerika’nın 19 trilyondolarborcu var. Trump bunuArapDevletleri’neödetmeye ve Amerika’nınborçlarınıtemizlemeyekararlı. Amerika’yayardımetmeyikabuletmeyenzenginArapdevletlerineçeşitlibahanelerlecezakesilmeyeçalışılıyor. SuudKralıkendinikurtarmak ve saltanatınıdevamettirmekiçinyeni bir ihanetiçerisinde… Amerika’dan 460 milyardolarlık mal alacakmış. Altıüstü 30 milyonnüfusu var. Mal alacağındandeğil, Amerika’nınborcunuödüyor. 460 milyardolarlıkmalın 110 milyardolarısilah. Ne yapacaklarbukadarsilahı? Orduları bile yok. Besbellikibumeseledekendilerinerolverilmiş. IŞID bahanesiyleŞii-Sünnisavaşı ve İhvanbahanesiyle de Sünni’lerarasındasavaşçıkartmakistiyorlar.

TürkiyeÇokİsabetli Bir PolitikaİzlemekZorunda
Amerika’nınbizatihikendisimüdahilolmayacakgibigörünüyor. Zatenuşakdevletlervarken, Amerika’yagerek yok ki. Türkiyeçokisabetli bir politikaizlemek ve diğerdevletleriyanınaalmakzorundadır. Rusya, KatarkonusundaTürkiye’yidestekler mi bilemiyorum. Amerika’nınönünükesmekiçinbelkiKatar’ıkorumakisteyebilir. 
TürkiyeKatar’ıyalnızbırakmamalıdır. İran, Pakistan ve mümkünseRusya’yıiçinealarakbuprojeyidurdurmakiçin ne gerekiyorsayapmalıdır. ÇünkübualçaklarOrtadoğu’dadaha büyük bir kangölüistiyorlar. 110 milyardolarsilahbununiçin. TürkiyeKatar’a 5000 asker göndermekararıaldı. Türkiye bir bakıma ‘Biz de buradayız, işiniçerisindeyiz’ demekistemektedir. Türkiyetarafsız bir siyasetizliyorgibidavranarakKatar’ınyanındayeralmalı ve buoyunu bozmalıdır.2
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