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ZINDANDAN ÇIKMAK İSTEMEYEN İKI PAPAZ

Fatih Sultan Mehmet, İstanbul’unfethindensonratümhükümlüleriserbestbırakır. Ancakbuhükümlülerarasındayeralanikipapazzindandançıkmakistemez. Halkazulüm ve işkenceedenBizansİmparatoruna, adaletliolmasınıtavsiyeettiklerigerekçesiylehapseatılanpapazlar, bundanböylehapistençıkmamayayeminetmişlerdir.
Olaydanhaberdarolan Sultan, huzurunaçağırdığıpapazlarınağzındankendihikâyelerinidinler ve onlaraşöyle der:
“Bir teklifimvar; sizler İslam adaletininuygulandığıbumemleketigeziniz, Müslümanhâkimlerin ve halkımındavalarınıdinleyiniz. Eğerhayataküsmenizesebepolanadaletsizliğiburada da görürsenizgelipbanabildiriniz ve öncedenverdiğinizkararınızdoğrultusundauzleteçekilerekhâlâküsmektehaklıolduğunuzukanıtlayınız.”
Papazlar zaman kaybetmedenyolaçıkarlar. İlk duraklarıBursa’dır. Oradaşöyle bir olaylakarşılaşırlar:
Bir Müslüman’ın, “hiçbirkusuru yok” denilerek bir Yahudi’densatınaldığıatın hasta olduğuortayaçıkar. Müslüman, sabaholurolmazkadınınyolunututar. Ancakkadıhenüzgelmemiştir. Bir süreboyuncabekleyenMüslüman, kadınıngelmeyeceğinidüşünerekatınıalıpgeridöner ve at o geceölür. Olayısonradanöğrenenkadı, atınsahibiMüslüman’ıçağırarakşöyle der:
“Eğergeldiğinizde ben makamımdabulunsaydım, atısahibineiadeedipparanızıalırdım. Ancakzamanındadairemegelmediğimiçinolaylarınbuşekildegelişmesinesebepoldum. O yüzdenatınölümündendoğanzararı ben ödeyeceğim.”
Bu olaykarşısındahayretedüşenpapazlarburadanİznik’egeçerler. Bu şehirdeiseşöyle bir mahkemeilekarşılaşırlar:
Bir Müslümandantarlasatınalanbaşka bir Müslümanekinzamanıgelip de tarlasınısürmeyebaşlayıncasabanına bir küpaltıntakılır. Çiftçialtınlarınhepsinialaraktarlanın ilk sahibinegiderekküpüvermekister. Ona: “Ben sendentarlanınaltınıdeğil, üstünüsatınaldım. Eğertarlanıniçindebukadaraltınolduğunubilseydinbanabufiyatasatmazdın. Al şualtınlarını” der.
Tarlanın ilk sahibiise, tarlayıkendisinetaşı ve toprağıylaberabersattığınısöyleyerekaltınlarıkabuledemeyeceğinisöyler. AnlaşmayavaramadıklarıiçinikiMüslümansoluğukadınınhuzurundaalırlar. Kadı, adamlaraçocuklarıolupolmadığınısorar. Birininerkek, diğerininisekızçocuğuvardır. Kadı, buikiçocuğunikâhlayarakaltını da çeyizolarakonlaravermeyehükümverir.
Bu ikiolayatanıkolduktansonrapapazlarİstanbul’agelerekFatih Sultan Mehmet’inhuzurunaçıkarlar ve şöylederler:
“Bizlerartıkinandıkkibukadaradalet ve birbirininhakkınasaygıancak İslam dinindevardır. Bu dinininsanlarıbaşkadindenolanlara bile kötülükyapamazlar. Bu yüzden biz zindanadönmekararımızdanvazgeçtik, sizinidarenizdehiçkimseninzulmeuğramayacağınainandık.”
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