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ÇOK ZENGİN VE AŞIRI MÜSRİF MÜSLÜMAN ÜLKE: SUUDİ ARABİSTAN

“Bir yerdezevktenkahkahaatanlarvarsa o yerdeçığlıkatanlar da mutlakaolacaktır!”
•SuudiArabistan, OrtaDoğu’nun en büyük ekonomisinesahiptir ve en zenginArapülkesidir. Kişibaşı 20.000 USD GSYH (Gayri Safi YurtiçiHâsıla) ileOrtaDoğu’daki en yüksekyaşamstandartlarındanbirinesahiptir. Sanayi sektörünün GSYH içindekipayıyaklaşık %45 ikenTarımsektörününpayıiseyaklaşık %2’dir.
• Ülke, dünyanın en büyük petrol rezervlerinesahiptir. (Günlük 10 milyonvarilinbirazüzerindekiüretimiiledünyanın en büyük ham petrol üreticisikonumundadır) Petrol, ihracatın %90’ından fazlasını ve milligelirinyaklaşık %80’ini oluşturmaktadır.
• SuudiArabistan, altın, demir, bakır, fosfat, gümüş, uranyum, boksit, kömür, çinkomadenleriaçısından da zengin bir ülkedir.DünyaAltınKonseyi’nin (World Gold Council) raporunagöredünyanın en büyük altınrezervinesahipülkeleriarasındayeralıyor
• Hizmetsektörünün GSYH içindekipayı %50’nin üzerindedir ve nüfusunönemli bir kısmınıistihdametmektedir. Turizm, finans, bankacılık ve sigortacılıkfaaliyetlerisektörünyapıtaşlarıarasındayeralmaktadır. Mekke’yeyapılanhacziyaretlerisayesinde (yıldaneredeyse 4 milyonturist) turizmdeneldeedilengeliroldukçayüksektir. TurizmsektörüSuudiArabistanGSYH’sine 22,6 milyardolarkatkısağlarken, Hac ve Umreburakamın 12 milyardolarlıkkısmınıoluşturuyor.
• 805 milyoninsanınyetersizbeslendiği, 6 milyonuçocukolmaklaberaber 10 milyoninsanınaçlıktanöldüğüşudünyada; gıdamaddelerininkişibaşına en fazlaisrafedildiğiülkelerhakkındayapılanaraştırmadaSuudiArabistanbirincisıradayeralıyor. SuudiArabistan’ı, Endonezya ve ABD takipediyor.
• SuudiArabistan’daobezveyafazlakiloluoranıyüzde 69.6, ABD’deiseyüzde 67.3…
• G-20 LiderlerZirvesi’ndeAntalya’dabulunan bir oteli 18 günlüğüne 18 milyondolarakapatanSuudiArabistanKralı Salman ve heyetininözeleşyaları, uçaklagetirildi. SuudiKral ve Prensine ait yatağındançarşafına, kullanacaklarıbardaktan, elbiselerekadar her şeyinyeraldığı 16 kamyonluközeleşya ve 65 adetözelyapım Mercedes markaotomobilotelenakledildi. Kendileriiçinyaklaşık 2 ay süren bir hazırlıkyapıldı, 20 farklıkonseptli 546 sarayodasıhazırlandı. Sultan ve Prensiçingüvenliktensağlığagörevyapacaközelekipleriniseyaklaşık 250 kişidenoluştuğuifadeedildi.
• Yemen’esaldıran ve havaoperasyonlarıilebinlerceinsanıkatleden, ülkeyiekonomikolarakkrizesokan, İşgalciİsrailile de yakınilişkiiçerisindeolanSuudiArabistanyönetimiFilistinliler de dahiltümMüslümanlarakarşıoldukçaduyarsız..
• Dünyanın en zenginlerilistesinde 34’üncü sıradabulunandolarmilyoneriSuudiPrens El- Velid Bin Talal, dünyanın en büyük özeljetinesahip. 480 milyondolaraAirbus’aözelsiparişleüçkatlı bir uçakyaptıranSuudiPrensinuçağınıniçindedörtkişilikTürkhamamı, asansör, son derecelüks 5 adetözel suit, misafirleriçin First Class konforunda 20 kişikapasiteli bir bölüm de yeralıyor. Dinlenme ve toplantıodalarınınyanısıra bir de konsersalonubulunanuçağındünyadaeşibenzeri yok.
• Kâbe’den 400, yerdenise 601 metre yükseklikteki ‘MekkeSaati’ tam 2 milyontanelambaileaydınlatılıyor. 
• Ve dahanelerneler…Devamedecek….
Ne hale geldiÜmmeti Muhammed…
AçlıktankarnınataşbağlayanPeygamberiminyurdu, İslam DavasınınmerkeziMekkekimlereemanet!
KutsaltopraklarAmerikanuşaklarınınesaretinemahkûmedilmişken
Hz. İbrahim’inimaredip, Hz. Peygamber ve güzideashabınfethettiğiMekkeyeniÖncülerehasret…
Ümmet, İslam Medeniyetinehasret…
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