SİZDEN GELENLER 

TAKİPÇİLERİNDEN ALPARSLAN KUYTUL HOCAEFENDİ’YE MESAJLAR

Sırahangiiftiradaolacakacaba? Bu güzelinsanüzerineçokoyunlardönüyor. Bulunmaz bir nimetolanbuâlimdinlenseçokşeydeğişecek, dinleyenlerdedeğiştiğigibi…

Merve SÖNMEZ

Bence buülkeninadaletmekanizmasıseningibibirineemanetedilmeli. Belkiyargıyabuşekildeaz da olsagüvengelir.

Yılmaz ŞEFLEK

Bu adamabağlıdeğilimamamuhteşem bir adam, sohbetiçoketkileyici.

2. RAMSES

Allah seningücünegüçkatsın. Siyasetseningibivicdanlıolsa bir insanölmezdi, bir çocukbelki de öksüzkalmazdı. Aman hocamsiyasetefalangirmeyesinyoksaİslamıanlatacak bir cemaat, bir liderbulamayacağız. Binlercesiyasetçivarhepsinitoplasansenintırnağınolmazlar. Allah sana sağlıkversin, cesuradam…

Mustafa KUCAS

Vayhocambenim, ne güzelinsansınseningibilerigördüğümtakdirdeiçimdekidertlerbirdengideriliyorsankiDünya’yayenigelmişgibihissediyorum.

Ferhat SARITAŞ

Ben ne buhocayıgördüm ne de bucemaattenim. Eskiden din adamlarıdoğrularısöyledikleriiçinidamedilirlerdi, buzamandabusözleri her babayiğitsöyleyemez.

İbrahim AKBALIK

Ben şeriattan ve bugörüştentiksiniyorumama Alparslan hocanındelikanlıcayanlışayanlışdemesinehayrankalıyorum. Siyasianalizlerinindoğruçıkmasınıhayretleizliyorum. Kutludoğumhaftasındaolanlardandolayıçoküzüldümgeçmişolsun. Ziyaretinegelecektimöğrenciolduğumiçingelemedim. Ama bir günsizimutlakaziyaretedeceğim. Siz, size çokaksigörüşüolan bir insanınkalbinikazanabilecek bir hareketsiniz. Allah yardımcınızolsun.

Ozy BİRD

Sayın Kuytul; Olay ve olgularatarafsız ve adilyaklaşımınızıtakdirediyorum. Din ilepekyakınlığıolmayan bir insanım. Ancakbuadaletliyanınızdandolayı her alanda size saygıduyardestekveririm. Saygılar…

Devrim DEVRİM

Ben buolaydan (22 Nisan Zulmü) sonrabuhocayıtanıdım. İnşallahyakın bir zamandaFurkanVakfı’nınmensuplarıylatanışırım. Türkiye’deböylevakıflarınolduğunubilmiyordum. Birçokvakıflatanıştımama gerçek manadamücadeleedenigörmedim. İnşallahRabbimvakıflatanışmayınasipeder. Sonundaanladımki, bunlardoğrukonuştuklarıiçinkonferanslarıiptalediliyor. Rabbimyardımcınolsuneydavaadamı.

Mus’ab ŞİRİN

Bu hocaçokzeki bir hoca, hakkıkonuşuyor, analizlerinehayranım. Her dediğidoğruya, ne dediyseaynenkatılıyorum ben…

Batuhan PEKTAŞ

Helalhocam! Tespitlerinizmükemmel. KeşkeTV’lerdeboşboşkonuşanlaryerinesizikoysalar.

The LOPEZBJK

Millet, adaletiunuttuğuiçinsizianlamaktazorlanırHocam.

Abdulhakim ABDULLAH

Bir aleviolaraksenidinlemekçokgüzel, hocalarınhocasısınsen.

Hope GENTLEMEN

Ne kadarçokiftiraatılıyorsa o kadarbağlılığımızartıyorhocam.

Yakup TOZAK

Türkiye’de en çok size iftiraatıldığınıgördüm, demekkidoğruyoldasınızsiziseverektakipediyoruz.

Cihad ŞAH

Siz gerçek bir âlimsinizmaşallah, Rabbimsizimuhafazaetsin. Biz niyesizibukadargeçtanıdık?
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