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HABER TÜRKİYE
İTTİFAKLAR SEÇİMİ
24 Haziran Cumhurbaşkanı ve milletvekili genel seçimleri, adeta ‘ittifaklar seçimi’ olarak tarihe geçti. AKP ile MHP arasında kurulan ikili ittifakın adının ‘Cumhur İttifakı’ olmasına karar verilirken, cumhur ittifakının cumhurbaşkanı adayı Recep Tayyip Erdoğan oldu.
Öte yandan CHP, İYİ Parti, Saadet Partisi ve DP ise milletvekili genel seçimlerinde beraber hareket etme kararı aldı. ‘Millet ittifakı’ adını verdikleri bu ittifak, ortak bir cumhurbaşkanı adayı seçmezken, her parti kendi cumhurbaşkanı adayını belirledi.
 	TARİKAT VE CEMAATLERDEN SEÇİM AÇIKLAMALARI
[bookmark: _GoBack]Birçok cemaat ve tarikat, 24 Haziran seçimlerinde kimi destekleyeceklerini açıkladı. Birçok cemaatten gelen böylesine açık bir ilan Türkiye’de bir ilk olması sebebiyle birçok çevre tarafından yadırgandı.
Menzil Cemaati: Adıyaman başta olmak üzere Semerkand grubu bünyesinde faaliyet gösteren Menzil Cemaati, seçimlerde AK Parti’ye oy vereceklerini ilan etti.
İsmailağa Cemaati: 24 Haziran seçimlerinde Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı destekleyeceklerini açıkladı.
Nakşibendi Tarikatı: Muhammed Zahid el-Haznevi, yaptığı açıklamada, seçimde AK Parti’yi destekleyeceklerini ilan etti.
Nur Talebeleri: Bediüzzaman Said Nursi’nin talebesi Hüsnü Bayramoğlu, yaptığı açıklamada “Bediüzzaman’ın talebeleri olarak bizler, tıpkı Üstadımız gibi, vatan, millet, Kur’an, İslâmiyet ve insaniyet namına, Recep Tayyip Erdoğan’ı ve beraberindekileri muhafazayı ve arkasında olduğumuzu bildirmeyi bir vazife biliyoruz” diyerek oylarının Erdoğan’a olacaklarını belirtti.
Selefiler: Birçok selefi dernek tarafından “Beyanname” başlığıyla yayımlanan açıklamada “demokrasiye inanmıyor ve tasvip etmiyoruz ancak Cumhurbaşkanını ve mevcut hükümeti emsallerinden daha liyakatli oldukları kanaatiyle desteklediğimizi beyan ederiz” denildi.
Aynı zamanda, Süleyman Hilmi Tunahan’ın talebeleri, Erenköy Cemaati, Akabe Vakfı, Safa Vakfı ve daha birçok dini grup seçimlerde Erdoğan’ı destekleyeceklerini ilan ettiler. Bu durum ise akıllara Alparslan Kuytul Hocaefendi’ye isnad edilen “Halkın Teveccühüne Yön Vermeye Çalışma Suçu”nu getirdi. Mevcut hükümeti belli birkaç konuda eleştirmek bu kapsama girdiriliyorken, AKP ve Erdoğan’ı destekleme kararı almanın ise kesinlikle ‘halkın teveccühüne yön vermeye çalışma olarak’ görülmemesi akıllarda birçok haklı soru bıraktı.
Furkan Vakfı Gönüllüleri Bu Yıl Da Oy Kullanmadı: ‘Allah’ın dünyasında Allah’ın dediği olur’ diyen ve bunu kendilerine şiar edinerek tüm beşeri ideolojileri reddeden Furkan Vakfı gönüllüleri her seçimde olduğu gibi bu seçimde de sandığa gitmedi. Sandıklarda ‘İslam mı olsun yoksa demokrasi mi, laiklik mi, sosyalizm mi olsun?’ gibi bir seçme hakkı olduğu gün ilk biz gideriz sandığa ve İslam sandığını seçeriz, diyen vakıf gönüllüleri sorunun seçilen kişilerde değil Sistemin kendisinde olduğunu dile getirdi.
 24 HAZİRAN SEÇİM ÇALIŞMALARINDA ‘ADALETSİZLİK’ İDDİALARI
Meral Akşener’in Seçim Çalışmaları: İYİ Parti Genel Başkanı Meral Akşener’in Üsküdar’daki mitinginde konuşmaya başlamasıyla birlikte alandaki ışıklar kesildi. Akşener, “Meydanın lambalarını söndürmüş, belediye şimdi de. Biz bunlara alışkınız. Salon verilmedi otoparklarda konuştuk. Stantlarımıza saldırdılar. Normalde biz bunları yutmazdık. Ama cevabını sandıkta vereceğiz” diyerek tepki gösterdi.
Selahattin Demirtaş’ın Tahliye Talebine Ret: Cezaevinde bulunan eski HDP Eş Genel Başkanı Selahattin Demirtaş’ın, cumhurbaşkanı adayı olduğu gerekçesiyle avukatları aracılığıyla yaptığı tahliye talebi, yargılandığı mahkeme tarafından reddedildi. Demirtaş ise bu duruma: “Diğer Cumhurbaşkanı adayları meydan meydan koşturup yorulurken, benim burada olmam büyük adaletsizlik. Ben burada ayak ayaküstüne atıp çayımı yudumlarken cefayı onlar çekiyor” şeklinde attığı tweetle tepkisini gösterdi.
 
KAVGALI SEÇİM SÜRECİ
Suruç Olayları: 24 Haziran seçim çalışmaları kapsamında Suruç ilçesinde temaslarda bulunan AK Parti Şanlıurfa Milletvekili İbrahim Halil Yıldız’ın beraberindeki heyet ile bir grup HDP’li arasında yaşanan silahlı kavgada 4 kişi öldü, 9 kişi yaralandı. Hastanede dahi devam eden çatışmalarda hastane kameralarının söküldüğü görüldü. İki taraf da birbirlerini suçlarken AKP’li heyetin bölgede silahlı bir şekilde seçim çalışmalarına çıkmaları da gözden kaçmadı.
Millet İttifakı Partilerine Gece Yarısı Saldırı: Konya’da bir grup, CHP, İYİ Parti ve Saadet Partisi’nin büro ve stantlarına saldırı düzenledi.
HDP Stantlarına Saldırı: Türkiye’nin çeşitli ilçelerinde HDP seçim stantlarına, kimliği belirsiz kişi veya kişilerce silahlı saldırı gerçekleştirildi.
 
DIŞİŞLERİ BAKANI: ‘ABD, BİZİM GİBİ BİR MÜTTEFİKİ KAYBETMEMELİ’
Dışişleri Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu, bir TV kanalında gündeme ilişkin yaptığı değerlendirmesinde, İncirlik’in Türkiye için bir koz olup olmadığı sorusunun yöneltilmesi üzerine, “Artık ilişkilerden umut kesilir, geri dönülmez bir noktaya gelinirse o zaman elbette Türkiye de elindeki güç ve koz neyse bunu masaya koyar. ABD’nin bizim gibi bir müttefiki kaybetmemesi lazım” dedi.
 
KARAMOLLAOĞLU’NDAN ÇARPICI İDDİA
Saadet Partisi Genel Başkanı Temel Karamollaoğlu; “15 Temmuz kalkışması ile de mücadele edemediler. İşin içine giremiyorlar çünkü fazla girdikleri zaman kabak başlarında patlıyor. Ciddi manada eğer bu meseleyi ele alırlarsa AK Parti’nin yüzde 70’i içeri girer” dedi.
 
AKP SEÇMENİ: ‘VALLAHİ İNANIRIZ’
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Berat Albayrak, Kocaeli’nde Sondaj Gemisi için düzenlenen törende konuştu. Albayrak konuşmasında bir AKP’li seçmenin söylediklerini aktardı. Albayrak şöyle konuştu: “Birileri konuşuyor, birileri de yapıyor. Türkiye’de Ak Parti olarak biz hep yapan tarafında olduk. Geçenlerde seçmen vatandaşlarımızla konuşurken, biri dedi ki, “Ak Parti’ye o kadar güveniyoruz ki, Cumhurbaşkanımız çıksa, şuradan Ay’a kadar 4 şeritli yol yapacağım dese, Vallahi inanırız.” Albayrak’ın bu konuşmasının ardından Sosyal medyada muhalif kesimin seçmenleri tarafından, AKP seçmenleri ile ilgili çok konuşulan paylaşımlar yapıldı.
 
‘AK PARTİ KAZANDI DİNDARLAR KAYBETTİ’
Eski Başbakan Ahmet Davutoğlu’nun başdanışmanı, Karar gazetesinden Etyen Mahçupyan, köşe yasında “takım tutar gibi, kazanmak ve kaybetmek üzerine kurulu siyasi parti taraftarlığının” sakıncalarını yazdı. Türkiye’de laik veya dindar kesimlerde yıllardır toplumsal bütünleşmeyi hedef alan bir siyaset üretilemediğini belirten Mahçupyan, partilerin uzun yıllardır iktidar fırsatlarını devlete nüfuz etme için kullandıklarını ifade etti. 
28 Şubat sonrası AK Parti’nin başta benzer bir refleksle hareket etmediğini anlatan yazar, bugün ise söz konusu yoldan sapılmasına rağmen AK Parti’nin artık kendi cemaatinin çıkarlarını koruyacak bir yola da giremediğini anlattı. 
Mahçupyan yazısını bitirirken, AK Parti’nin iktidarı kazanmasına rağmen siyasetin kaybettiğinin altını çizerken “İktidar devam etsin yeter, denecekse AK Parti bu sürede ‘kazandı’… Ama toplumsal bütünleşme şansı harcanırken, dindarlar kaybetti” ifadesini kullandı.
 
ERDOĞAN’DAN ÇARPICI AÇIKLAMALAR
 ‘Biz Bir Numarayız, ABD Gerimizde’: Cumhurbaşkanı Erdoğan, İstanbul Valiliği’nin düzenlediği iftar programında konuştu. Erdoğan “Dünyada en az gelişmiş ülkelere destekte bir numaralı ülke Amerika görünür fakat gayrisafi milli hasılaya göre dünyada bunun bir numarası Türkiye. Biz bir numarayız. Amerika gerimizde, İngiltere falan çok daha gerimizde” dedi.
‘Kürt Sorununu Çözdük’: Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, Diyarbakır’da katıldığı iftar programında kanaat önderlerinden destek istedi. Erdoğan, “Kürt sorununu çözmeyi başardık. 2018’in Türkiye’sinde artık Kürt sorunu diye bir şey yoktur” dedi.
‘Türkiye Dünya Çapında Bir Efsanedir’: Erdoğan konuşmasına şöyle devam etti: “Biz sadece güçlü Meclis, güçlü hükümet, güçlü Türkiye demiyoruz. Bütün bunlarla beraber aynı zamanda güçlü ekonomi diyoruz. Türkiye, geçtiğimiz 16 yılda ortaya koyduğu ekonomi performansıyla dünya çapında bir modeldir, dünya çapında bir efsanedir. Kur, faiz ve enflasyon sarmalıyla bozulmak istenen ekonomimiz, 24 Haziran’ın ardından yeni ve çok daha güçlü bir yükselişe geçecektir. Türkiye’nin ne gelirlerinde ne giderlerinde, ne borçlanmasında ne borçlarını ödemesinde en küçük bir sıkıntısı yoktur.”

OHAL’İ KALDIRMA VAADİ
‘Seçim Sonrası OHAL’i Kaldırma Gibi Bir Durum Söz Konusu Olabilir’: Erdoğan, “Seçim sonrası OHAL’i masaya yatırıp onu kaldırma gibi bir durum söz konusu olabilir. Onun çalışmasını da yapmış olacağız” dedi. Seçim sürecine OHAL ile gitmeyi tercih eden Erdoğan’ın seçim sonunda kaldırmayı vaad etmesi üzerine CHP’nin adayı Muharrem İnce, ‘Elini tutan mı var şimdi kaldırsana’ sözleriyle tepki gösterdi.
OHAL’in Kalkması Türkiye’ye Bakışı Olumlu Yönde Değiştirecek: Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 24 Haziran’dan sonra OHAL’i kaldırma vaadinin ardından Başbakan Yardımcısı Mehmet Şimşek: “Cumhurbaşkanımız net bir şekilde ilk işimizin OHAL’i kaldırmak olacağını ifade etti. Bu da dışarıda Türkiye’nin algısını, ülkemize bakış açısını olumlu yönde değiştirecek” açıklamasında bulundu.

 ‘15 SENE ÖNCE FIRIN MI VARDI?’
Cumhurbaşkanı Erdoğan, katıldığı miting ve özel programlarda ‘buzdolabı, fırın, çamaşır makinesi’ gibi ev aletleri üzerinden muhalefete yüklendi.
‘15 Sene Önce Fırın Bulabiliyor Muyduk?’: Erdoğan, muhalefetin parlamenter sisteme dönüş vaadine tepki göstererek, “Türkiye’de bundan 15 sene evvel acaba evlerde fırın bulabiliyor muyduk, acaba evlerde buzdolabı bulabiliyor muyduk?” dedi.
‘Her Evde Buzdolabı Olması Refah Seviyemizi Gösteriyor’: Gaziosmanpaşa’da gerçekleştirdiği mitingde konuşma yapan Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Şimdi çamaşır makinesi olmayan ev kaldı mı? Fırın yoktu. Şimdi fırın olmayan ev kaldı mı? Nereden nereye… Geçen gün bir dostum, ‘Ya bunların söylediklerine bakma. Bizim ne araba, ne şu ne bu aklımızdan geçmezdi. Şimdi benim arabam var, oğlumun arabası var. Hanım da tutturdu, o da araba alıyor’ diyor. Nereden nereye geldik. Daha da iyi olacak. Bu bizim refah düzeyimizi gösteriyor” dedi.
Erdoğan’ın bu sözlerine karşılık muhalefet ise: ‘Buzdolabı AKP yokken de vardı, şimdi her evde buzdolabı var da ne oluyor sanki? Şimdi buzdolaplarının içi, arabaların ise benzin deposu boş’ diyerek tepki gösterdi.
 
 	İŞTE İKİ YILDIR DEVAM EDEN OHAL’İN BİLANÇOSU!  TÜRK PARASI PUL OLDU
Türkiye’de OHAL’in ilanından bu yana ekonomi ve fikir özgürlüğü en çok etkilenen iki alan oldu.
TL Değer Kaybetti: Dolar 3.03 TL’den 4.60 TL’ye, Avro 3.33 TL’den 5.38 TL’ye yükselerek, TL sırasıyla yüzde 34 ve yüzde 38 değer kaybederek yeni rekorlara koştu.
Cari Açıkta Yüzde 88,4 Artış: Türkiye’nin dış borcu 423,1 milyar dolardan 453,2 milyar dolara ulaştı. Özel sektör dış borcu ise 297,2 milyar dolardan, 316,4 milyar dolara yükselerek, yüzde 6,4 arttı. Cari açık 29,4 milyar dolardan 55,4 milyar dolara çıktı. 12 aylık cari açık yüzde 88,4 artış gösterdi. Dış ticaret açığı 58,1 milyar dolardan 84,9 milyar dolara ulaştı.
Yabancı Sermaye Azaldı: 20 Temmuz öncesinde Türkiye’ye doğrudan giren yabancı sermaye toplam 13,7 milyar dolar iken, OHAL sonrasında 12 milyar dolara geriledi. 12 aylık karşılaştırmada Türkiye’ye giren yabancı sermaye miktarı yüzde 12,4 azaldı.
Olağanüstü Borçlanma: Milli gelir 862,7 milyar dolardan, 851,1 milyar dolara gerileyerek, 1 yılda 11,6 milyar dolar azaldı, kişi başına 286 dolar düştü. Hane halkının bankalara borcu 397,8 milyar dolardan 498,5 milyar dolarla yüzde 25,3 arttı.
Esnaf Battı, İşsizlik Fırladı: Kapanan şirket sayısı 2011’den bu yana en büyük yükselişi kaydederek 2016’ya göre yüzde 33 arttı. 2016’da 9 bin 850, 2017’de 14 bin 701 şirket kapandı. Yalnızca 2018’in ilk üç ayında 29 bin 909 esnaf battı. Temmuz 2016’dan bu yana batan esnaf sayısı 176 bin 911’e çıktı. 6.1 milyon işsiz, 9,5 milyon sigortasız kişi bulunuyor. Türkiye ekonomisi ve yönetimi tefecilere teslim edildi. Son 15 yılda Londra’daki bir avuç tefeciye 150 milyar dolar, yurtiçindeki tefecilere ise 675 milyar dolar faiz ödendi.
Denetimsiz 31 KHK: Anayasal denetime tabi olmayan 31 KHK yayımlandı. Hukukun üstünlüğü endeksinde 2015’te 80. sırada olan Türkiye, 113 ülke arasında 103.’lüğe geriledi.
114 Bin 729 Kişi Kamudan İhraç Edildi: Cezaevlerindeki hükümlü ve tutuklu sayısı, 188 binden 230 bine çıktı. Hapisteki kişi sayısı yüzde 22,3 arttı. Tutuklu ve hükümlülerin nüfusa oranında Türkiye, Rusya’dan sonra ikinci oldu. 135 gazeteci tutuklandı. 2 bin 500 gazeteci işsiz kaldı.
Dünya Basın Özgürlüğü Endeksi’ne göre; Türkiye 180 ülke arasında 157. Olurken, tutuklu gazeteci sayısında da dünya birincisi oldu. Masumiyet karinesine aykırı olarak 5 bin 822 akademisyen, 33 bin 497 öğretmen görevden alındı. 114 bin 729 kişi kamudan ihraç edildi.

SOĞAN-PATATES KRİZİ
2018 Haziran ayı itibarıyla tarımsal ürünlerdeki en belirgin fiyat değişimleri patates ve soğan ikilisinde yaşandı. Patateste yüzde 94, soğanda yüzde 212’lik artış halkın tepkisine yol açtı. Patatesin raflardaki fiyatı 6 liraya kadar çıkarken, soğanın fiyatı da 6,5 lirayı buldu. Ortalama olarak 1 patatesin fiyatı 1 lira oldu. Ekonomi Bakanı Nihat Zeybekci, artan soğan ve patates fiyatlarına karşılık, “Bu ürünlerin ithalatına müsaade edeceğiz” açıklamasında bulundu. Başbakan Binali Yıldırım ise patates ve soğandaki artışa binaen “Spekülasyondan öte bir şey değil, göreceksiniz birkaç gün sonra böyle bir meseleyi konuşmayacağız” dedi. Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanı Ahmet Eşref Fakıbaba, “Dediler ki ‘Patates elimizde, depolarda kaldı, 50 kuruşa alan yok, bize ihracat desteği verin’ Biz de bunun üzerine patatese ihracat desteği verdik. Bütün bakanlar imzaladı. Nasıl olur da böyle bir durumda 50 kuruş olan patates 5-6 liraya çıkar anlamış değilim” dedi.
 
HABER DÜNYA

İLK 400’E TÜRKİYE’DEN HİÇBİR ÜNİVERSİTE GİREMEDİ
 	İngiltere merkezli yükseköğretim derecelendirme kuruluşu QS, ‘Dünya Üniversiteleri Sıralaması 2019’u yayınladı. Geçen yıllardaki gibi hiçbir Türk üniversitesi ilk 400’e giremedi. Türkiye’den 10 kurumun yer aldığı listede, Türk üniversitelerinin neredeyse hepsi sıra kaybetti. Önceki yıllarda Türkiye’den en iyi dereceye sahip Bilkent geçen yıl yer aldığı 421-430 sıra bandından, 456’ncılığa geriledi. Koç ise 448’incilikle Bilkent’i bu yıl geride bıraktı. Türkiye’nin listedeki geriye düşüşü, akademisyenlerin yurtdışına gitmesinin bir sonucu olarak değerlendiriliyor.
 
ERDOĞAN’A ‘DİKTATÖR’ DİYEN DERGİYE MACRON’DAN DESTEK
Fransa’da haber dergisi Le Point’ın Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı dosya konusu yaptığı son sayısında “Diktatör” başlığıyla çıkmasının yankıları sürüyor. Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı ‘Diktatör’ başlığı ile son sayısının kapağına taşıyan Fransız Le Point isimli derginin tehdit aldığını açıklamasının ardından bir mesaj paylaştı. Tacizin kabul edilemeyeceğini belirten ve Twitter hesabından bir açıklama yapan Macron, “Fransa’da ya da yurtdışında özgürlük düşmanlarını memnun etmediği gerekçesiyle Le Point dergisinin posterlerinin gazete bayilerinden kaldırılması kesinlikle kabul edilemez. Basın özgürlüğünün bir bedeli yoktur: O olmadan diktatörlük olur” ifadelerini kullandı.
 
‘İSRAİL İÇİN EN İYİ SEÇENEK ERDOĞAN’IN KAZANMASI OLABİLİR’
İsrail’de yayımlanan Haaretz gazetesinde yer alan bir köşe yazısında, 24 Haziran seçimlerinden Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın zaferle çıkmasının İsrail için en olumlu senaryo olabileceği ifade ediliyor. Söz konusu yazıda “Seçim kampanyalarını izleyen uzmanlar, Erdoğan’ın İsrail için en iyi seçenek olduğunu söylemeden edemiyor” ifadeleri kullanıldı. Davide Lerner imzalı yazıda, Gazze Şeridi’ndeki şiddet olayları sonrası İsrail Büyükelçisi’ni sınır dışı eden Ankara’nın, ikili ticari anlaşmaların iptaline ise yanaşmadığına dikkat çekildi. İsrail ordusunun Filistinli protestoculara müdahalesinde onlarca kişi ölmüş, Erdoğan İsrail’i ‘Filistin halkına soykırım yapmakla’ suçlamıştı. HDP tarafından İsrail ve Türkiye arasındaki tüm anlaşmalarının iptali için TBMM’ye verilen önerge ise AKP ve MHP oylarıyla reddedilince muhalefet tepki göstermişti. AKP hükümetinin İsrail’le ekonomik ilişkilere dokunmaktan imtina etmekle suçlandığı belirtilen makale, şöyle devam ediyor: “Erdoğan’ın partisi AKP, CHP’den farklı olarak seçim manifestosunda İsrail’le anlaşmaları iptal etmekten bahsetmiyor. Belki de anlaşmayı yapan kendisi olduğu için… ‘Kudüs kırmızıçizgimiz’ ve ‘Filistin yalnız değildir’ gibi seçim sloganları elbette var ama bunların ne anlama geldiğine değinilmiyor.”
 
‘TÜRKİYE’NİN KANDİL OPERASYONUNU DESTEKLEMEYİZ’
İran Genelkurmay Başkanlığı Sözcüsü Tuğgeneral Ebulfazl Şikarçi, İran’ın TSK’nın PKK’ya yönelik Kuzey Irak’ta başlattığı askeri harekâtı desteklemediğini açıkladı. İran devlet televizyonunun haberine göre, Tuğgeneral Şikarçi yaptığı yazılı açıklamada, “İran İslam Cumhuriyeti, her türlü terörle mücadele eylemini desteklemesine rağmen, ilgili ülkedeki yasal hükümetin izni olmadan terörizmle mücadele bahanesiyle üçüncü bir ülke sınırları içine operasyon yapılmasını gayrimeşru bir eylem olarak görüyor” dedi. İran’ın son 40 yıldır teröre maruz kaldığını söyleyen Şikarçi, “Buna rağmen İran, terörist gruplarla mücadele için asla bir ülkenin egemenliğini ihlal edecek eylemleri desteklemeyecektir” ifadesini kullandı. Dışişleri Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu, Kandil’e geniş çaplı bir operasyon için İran’la görüşüldüğünü belirterek, “Bu işin bir saha ayağı var, bir de diplomaside yapılması gerekenler var. İran’la da görüşüyoruz” dedi.

ZORLA ÇİNLİLERLE EVLENDİRİLİYORLAR
Doğu Türkistanlılara akıl almaz zulümlerde bulunan Çin güçlerinin imza attığı bir skandal daha ortaya çıktı. Yerel kaynakların aktardığına göre Doğu Türkistanlıların dini ve kültürel değerlerini yok etme amacıyla çeşitli çalışmalarda bulunan Çin yönetiminin Doğu Türkistanlı kadınları Çinli erkeklerle evlenmeye zorladığı öğrenildi. Hak ihlallerinin adeta zirve yaptığı Doğu Türkistan’da geçtiğimiz aylarda başka bir skandal daha ortaya çıkmış ve Doğu Türkistan’a Çinli göçmen gönderilerek Doğu Türkistanlı Müslümanların asimile edilmeye çalışıldığı bildirilmişti. Çin yönetiminin ‘Kardeş Aile’ projesi adı altında her Doğu Türkistanlının evine bir Çinli erkek yerleştirdiği aktarılmıştı. Çin güçlerinin Doğu Türkistanlı Müslümanlara sosyal hayatta birbirinden ağır şartlar dayattığı biliniyor.
 
DANİMARKA’DA İSLAM DÜŞMANLIĞI
Danimarka meclisinde kamusal alanda burka ve peçe yasağı düzenlemesi kabul edildi. Danimarka’da geçen yıldan bu yana tartışılan burka ve peçe yasağı, parlamentoda yapılan oylamada, 30’a karşı 70 oy ile yasalaştı. Yasağa 3 partili koalisyon hükümetini oluşturan Liberal Parti Venstre, Muhafazakâr Halk Partisi ve Liberal İttifak Partisi ile birlikte, hükümeti dışarıdan destekleyen aşırı sağ Danimarka Halk Partisi ve Sosyal Demokrat Parti de destek verdi. Ağustos ayında yürürlüğe girecek yasaya göre, kamusal alanda burka ve peçe yasağını ihlal edenlere 1000 kron (700 lira) ceza kesilecek. Yasağı 4 kez ve daha fazla sayıda ihlal edenler ise her yeni ihlalde 10 bin kron (7 bin lira) para cezasına çarptırılacak.

İŞGALCİ İSRAİL RAMAZAN AYINDA KATLİAMLARA DEVAM ETTİ
Filistin haber ajansının haberine göre, Kudüs’te işgal askerleri cadde üzerinde yürüyen Filistinli bir kadını gerçek mermiyle vurdu. Katil rejimin Filistinli kadını vurması sonrası caddeyi kapattığı ve ağır yaralanan kadına kimseyi yaklaştırmadığı da bildirildi. Gazze’nin doğu sınırındaki ‘Büyük Dönüş Yürüyüşü’ gösterilerine İsrail askerlerinin müdahalesi sonucu ise Filistinli gönüllü kadın hemşire Razan Eşref en-Neccar şehit oldu.
İsrail ‘Milyonluk Kudüs Yürüyüşü’ne Saldırdı: Nekbe’nin yıl dönümü nedeniyle Gazze sınırında düzenlenen barışçıl Milyonluk Kudüs gösterisine katılan yüzlerce Filistinli, İsrail askerlerinin müdahalesiyle yaralandı.
120’den Fazla Filistinli Şehit Edilmişti: Gazze’deki Filistin Sağlık Bakanlığı, 30 Mart’ta başlayan Büyük Dönüş Yürüyüşü gösterilerinde 13’ü çocuk, 2’si sağlık görevlisi ve 2’si gazeteci olmak üzere 120’den fazla Filistinlinin İsrail askerleri tarafından şehit edildiğini, 7 bin 451’i gerçek mermiyle olmak üzere, 13 bin 672 Filistinlinin yaralandığını duyurmuştu.
Filistinliler, Toprak Günü’nün 42. yılı nedeniyle 30 Mart’tan bu yana abluka altındaki Gazze Şeridi’nin İsrail sınırında “Büyük Dönüş Yürüyüşü” adı altında barışçıl eylemler düzenliyor. Filistin Toprak Günü’nün geçmişi “Nekbe” olarak bilinen 1948’de İsrail’in kurulması ve sonrasındaki olaylar zincirine kadar uzanıyor.
 
MISIR MÜFTÜSÜNDEN FAİZ FETVASI!
Mısır’da Cumhurbaşkanı Abdülfettah Sisi’nin yönetimi ekonomik zorluklarla başa çıkamaz ve IMF’den kredi alırken, Mısır Müftüsü Şevki Allam’dan dikkat çekici bir açıklama geldi. Mısır halkını ‘paralarını bankalara yatırarak ekonomiye destek vermeye’ çağıran müftü, ‘bankaya konulan paranın ekonomik yatırım’ olduğunu savundu. Mısır’da yayın yapan El Nas kanalına konuşan Allam, bankaların tüzel kişilik sayıldığını, İslam’daki faiz yasağının ise gerçek kişiler arasında geçerli olduğunu dile getirdi. “Bankaya konulan para ekonomik yatırımdır. Ekonomiyi desteklemek, dini ve vatani bir görevdir” vurgusu yaptı.
 
CAMİLERE SALDIRILAR 10 KAT ARTTI
Uppsala Üniversitesi, hazırladığı raporda İsveç’te 2017’de cami ve mescitlere yapılan saldırıların bir önceki yıla göre 10 kat arttığına dikkati çekti. Raporda geçen yıl 38 cami ve mescidin saldırıya uğradığı kaydedildi. İsveç İnanç Birliği Dairesi görevlisi Max Stockman, cami ve mescitleri hedef alan saldırılardaki artışın İsveç’te din özgürlüğünü ciddi derecede tehdit ettiğini vurguladı.
İsveç anayasasının temel maddelerinden biri olan din özgürlüğünün önündeki tehditlerin devlet tarafından bertaraf edilmesi gerektiğini söyleyen Stockman, ‘’Herkes, dinini güvenli bir şekilde yaşamalı. Devletin temel görevi, din özgürlüğünü tehdit oluşturan unsurlarla mücadele etmektir” dedi.
“Saldırılar Tüm Avrupa’da Arttı”: İsveç Adalet ve İçişleri Bakanı Morgon Johansson da saldırıları “korkunç” olarak niteledi. Saldırılardaki artışın sadece İsveç’te olmadığını, aşırı milliyetçilikle tüm Avrupa’da görüldüğüne işaret eden Johansson, siyasi partilerin de yabancılar üzerinden siyaset yaptığına, genel olarak göçmenler, özellikle de Müslümanlara karşı çok sert söylemler geliştirdiklerine dikkat çekti.
 
TRUMP’IN ‘SIFIR TOLERANS’ POLİTİKASI
Teksas’ın güneyinde, Trump’ın “göçmenlere sıfır tolerans” politikası sebebiyle ailesinden ayrı kalan yüzlerce çocuk, eski bir depoda metal örgülü kafesler içinde tutuluyor. Su şişesi, patates çuvalları ve folyo kâğıtlarıyla dolu kafeslerin her birinde 20 çocuğun bulunduğu belirtiliyor. Kimsesiz çocuklar, yetişkinler ve çocuklu aileler olarak bölünen büyük ve karanlık bir tesiste binden fazla insanın tutulduğu belirtiliyor. Her bölümde ortak dinlenme odası olarak kullanılan bir kafes bulunuyor. Tesisin sadece gün ışığıyla aydınlanabildiği de aktarılanlar arasında. Kilise toplulukları ve insan hakları savunucuları Trump’ın politikalarını “insanlık dışı” olarak niteliyor.
ÇOCUKLARININ NEREDE OLDUĞUNU BİLMİYORLAR: Çocukları elinden alınan ebeveynlerin çocuklarının nerede tutulduğunu bilmedikleri belirtilirken, Demokrat Parti senatörü Jeff Merkley’in tesise girişine izin verilmedi.
Göçmen hakları savunucusu Michelle Brane ise, “Hükümet çocukları resmen ailelerinden ayırıp uygunsuz koşullara maruz bırakıyor. Bir ebeveyn normal koşullarda çocuğunu başka çocukların bulunduğu bir yere terk etse suçlu bulunur” açıklamasında bulundu.

BAYRAMLAŞMA TÖRENİNDE İNTİHAR SALDIRISI
Afganistan Devlet Başkanı Eşref Gani, 20 Haziran’a kadar Taliban’a yönelik geçici ateşkes ilan ettiklerini duyurmuş, Taliban da Ramazan Bayramı boyunca 3 günlük ateşkes kararı aldıklarını açıklamıştı. Afganistan’da, ateşkesin ardından Taliban ile güvenlik güçlerinin bayramlaşması sırasında düzenlenen intihar saldırısında en az 26 kişi öldü onlarca kişi yaralandı.
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