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“Rabbimiz! Bizi sana teslim olmuş kimseler kıl. Soyumuzdan da sana teslim olmuş bir ümmet kıl. Bize ibadet yerlerini ve ilkelerini göster. Tevbemizi kabul et. Çünkü sen, tevbeleri çok kabul edensin, çok merhametli olansın.”
Bakara Suresi- 128


“Ey iman edenler! Allah’a karşı takva çerçevesinde hareket ederseniz, O size iyi ile kötüyü ayırmaya yarayan bir anlayış (furkan) verir, günahlarınızı örter ve sizi bağışlar.”
Enfâl Suresi- 29


“Rabbinizden olan mağfirete ve muttakiler için hazırlanan genişliği göklerle yer kadar olan cennete (kavuşmak için) koşuşun.”
Âl-i İmran Suresi- 133


“Şüphesiz iman edenler hicret edenler ve Allah yolunda cihad edenler; işte onlar Allah’ın rahmetini umabilirler. Allah bağışlayandır esirgeyendir.”
Bakara Suresi- 218

HADİSLER

Hz. Ebu Hureyre Radıyallahu anh’dan gelen bir rivayette Hz. Peygamber Sallallahu Aleyhi ve Sellem şöyle buyurmuştur: “Yedi kişi vardır ki, Allah onları hiç bir gölgenin bulunmadığı kıyamet gününde kendi arşının gölgesinde gölgeler. Onlar; âdil imam /devlet reisi, Allah’a ibadet içinde yetişen genç, tekrar dönünceye kadar kalbi mescide bağlı olan kimse, Allah için birbirlerini seven ve Allah rızası için bir araya gelip Allah rızası için ayrılan iki kişi,  güzel, makam sahibi bir kadın tarafından davet edildiği halde; “Ben Allah’tan korkarım” deyip davetine icabet etmeyen kimse,  sağ eliyle verdiğini sol eli görmeyecek kadar gizli bir şekilde sadaka veren kimse, Allah’ı tek başına zikrederken, gözlerinden yaş boşanan kimse.”
Buhari
Peygamberimiz Sallallahu Aleyhi ve Sellem şöyle buyurmuştur: “Bir kimse, işlediği günaha tevbe edince, Allah-u Teâlâ meleklerine buyurur ki: “Şu kimseye bakın, günah işledi, günahın cezasını veren ve affeden bir Rabbi olduğunu hatırlayıp tevbe etti. Şahit olun ki onu affettim.”
Buhari
“Allahım! Beni en güzel ahlâka ulaştır. En güzel ahlâka ulaştıracak olan ancak sensin. Beni kötü ahlâktan uzaklaştır. Kötü ahlâktan uzaklaştıracak olan ancak sensin.”
Müslim 
