BANA BİR SAATİNİ AYIRIR MISIN?
Baba, akşam geç bir saatte işinden evine döndüğünde beş yaşındaki oğlunu, kapıda kendisini beklerken buldu. Çok yorgun ve perişandı. Çocuk ise heyecanla beklediği babasını görünce tüm içtenliği ile: “Baba bir saatte ne kadar para kazanıyorsun?” diye sordu. Zaten yorgun olan baba: “Bu senin işin değil” diye cevap verince  çocuk: “Babacığım lütfen, bilmek istiyorum” diye üsteledi. Adam: “İlla da bilmek istiyorsan 20 TL.” diye cevap verdi. Bunun üzerine çocuk: “Peki, bana 10 TL. borç verir misin?” diye sordu.
Adam iyice sinirlenerek; “Benim senin gereksiz oyuncaklarına ve benzeri şeylerine ayıracak param yok. Hadi, derhal odana git ve kapını kapat”deyince, çocuk sessizce odasına çıkıp kapısını kapattı. Baba çok sinirlenmiş ve söylenmeye başlamıştı… “Bu çocuk nasıl böyle şeylere cesaret eder?”
 Belki de gerçekten lazımdı... Yukarıya, çocuğunun odasına çıktı ve kapıyı açtı... Yatağında olan çocuğuna: “Uyuyor musun?” diye sordu. Çocuk: “Hayır” diye cevap verdi...
“Al bakalım, istediğin 10 TL. Sana az önce sert davrandığım için üzgünüm ama uzun ve yorucu bir gün geçirdim” deyince çocuk sevinçle haykırdı: “Teşekkürler babacığım...”
Ve hemen yastığının altından diğer buruşmuş paralarını da çıkardı ve babasının yüzüne bakarak yavaşça paralarını saydı. Bunu gören baba iyice sinirlendi ve : “Paran olduğu halde neden para istedin? Benim, senin gereksiz oyunlarına ayıracak vaktim yok!” diyerek yeniden kızdı...

Babasının yükselen sesiyle ürperen çocuk tüm masumluğuyla babasına : “Param vardı ama yeterince yoktu. Şu an tam olarak 20 TL’m var... 
Şimdi bir saatini alabilir miyim babacığım?”

HADISLERLE AILE HAYATI
“Evlenen kişi dininin yarısını korumuş olur. Diğer yarısı için de Allah’tan korksun…” 
“Sizin en hayırlı olanınız, ailesine en iyi olanınızdır.”
Kişi sâliha bir kadınla evlenmekten daha büyük bir hayra nail olmamıştır. Saliha kadın; ona baktığın zaman içini rahatlatan, emrettiğin zaman itaat eden, yanında olmadığın zaman namusunu ve malını koruyan kadındır.” 
“Bu ümmetin hayırlıları evli olanlardır. Öyle ise evlenin ve çocuk sahibi olun. Şayet çocuğun ölürse sabredersin; bu senin için mükâfat sebebidir. Büyürse sana dua eder ve yardımcı olur. Bu da senin için hayır ve mükâfat sebebidir.”
[bookmark: _GoBack]“Kişiye günah olarak, bakmakla yükümlü olduğu kimseleri ihmal etmesi yeterlidir.”
 “En iyi sadaka, ailene harcadığın şeydir.”
 Varislerini zengin bırakman, başkalarına muhtaç bırakmandan daha hayırlıdır.”
“En hayırlı harcama, çocuğun anne-babasına yaptığı harcamadır. Allah yolundaki en iyi harcama budur.”
i “Bağışta ve davranışlarda çocuklarınıza âdil davranın. Zaten siz de kendinize böyle davranılmasını istersiniz.” 
i  Peygamberimiz Sallallahu Aleyhi ve Sellem, kadınlara hitap ederken: 
“Ev işi yaparken çektiğiniz sıkıntılar, sizi Allah yolunda savaşanların seviyesine çıkarır” buyurdular.
i  Peygamberimiz Sallallahu Aleyhi ve Sellem evinde iken koyunu sağar, söküğünü diker ve işlerini görürdü.
i  Peygamberimiz Sallallahu Aleyhi ve Sellem hanımları ile hoş sohbet eder, onlarla şakalaşır ve yarışmalar yapardı.
Peygamberimiz Hz. Ali ile tartışan kızı Hz. Fatıma’ya: “Kızım kocanla konuş, sıkıntını anlat, konuşmasına müsaade et, dinle ve akıllı ol! Bir kadın kocasının mâkul isteklerini yapmazsa kendisini büyük bir sıkıntıya sokmuş olur” buyurdular.
